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Our Catalog of over 1,750
Rare Esoteric Reprints
"A Brother of the Fraternity", Secret Symbols of the Rosicrucians of the 16th and 17th Centuries, "Or a Simple ABC Booklet for Young Students Practicing Daily in the School of the Holy Ghost Made Clear to the Eyes by Pictorial Figures for the Exercises of the New Year in the Natural and Theological Light." Quite simply, the most important Rosicrucian work you can own! 60 pages, ISBN 0-7661-0728-0, $16.95
"A Member of the Aristocracy", Manners and Rules of Good Society or Solecisms to be Avoided (1924), Reveals the proper etiquette to be observed on every occasion. Not only are certain rules laid down and minutely explained but the most comprehensive instructions are given in each chapter respecting every form or phase of the subject. 280 pages, ISBN 0-7661-0824-4, $18.95
A Student, Sons of the Firemist: A Study of Man (1908), What is man' Cyclic progress; Spark and the flame; Latent powers awaken the first and second races; Incarnation of the ego; Lemuria, the cradle of mankind; "Third Eye"; rise of Atlantis; Origin of religions; Man and the anthropoid apes; Future of humanity. 114 pages, ISBN 0-7661-0606-3, $12.95
Abhedananda, Swami, India and Her People (1906), The Prevailing Philosophy of Today; Religion of India Today; Social Status of the Indian People: their System of Caste; Political Institutions of India; Education in India; Influence of India on Western Civilization and the Influence of Western Civilization on India; Woman’s Place in Hindu Religion. 292 pages, ISBN 0-7661-0186-X, $19.95
Abhedananda, Swami, Vedanta Philosophy: Five Lectures on Reincarnation (1908), Contents: Reincarnation; Heredity and Reincarnation; Evolution and Reincarnation; Which is Scientific, Resurrection or Reincarnation?; Theory of Transmigration. 106 pages, ISBN 1-56459-886-1, 14.95
Abhedananda, Swami, Vedanta Philosophy: Self-Knowledge (Atma-Jnana) 1905, Spirit and Matter; Knowledge of the Self; Prana and the Self; Search after the Self; Realization of the Self; Immortality and the Self. 180 pages, ISBN 0-7661-0126-6, $16.95
Achad, Frater, Anatomy of the Body of God, Being the Supreme Revelation of Cosmic Consciousness explained and depicted in graphic form with designs showing the formation, multiplication, and projection of the Stone of the Wise. 128 pages, ISBN 1-56459-140-9, $17.95
Achad, Frater, Chalice of Ecstasy (1923), Being a Magical and Qabalistic Interpretation of the Drama of Parzival by a Companion of the Holy Grail. 92 pages, ISBN 0-7661-0347-1, $16.95
Achad, Frater, Crystal Vision Through Crystal Gazing (1923), Or the Crystal as a Stepping Stone to Clear Vision. A Practical Treatise on the Real Value of Crystal Gazing. Contents: The lesser crystal sphere; The greater crystal sphere; Universal crystalline sphere; A consideration of the ancient methods; Further considerations the methods of Dr. Dee & Sir Edward Kelly; Attainment of crystal vision; The ultimate crystal. 116 pages, ISBN 0-7661-0210-6, $16.95
Achad, Frater, Egyptian Revival or the Ever-coming Son in the Light of the Tarot, "This little book has been written in the spirit of Suggestive Inquiry, and the writing of it has led to many illuminating ideas in regard to the Universal Tradition as disclosed by the Tarot Trumps." This book is a follow-up to Achad’s book Q.B.L. or the Bride’s Reception. Contents: Light on the Egyptian Revival; Essence of the Practical Qabalah; More Light on the Tarot Trumps; The Sun, the Devil, and the Redeemer; The Mystery of Babylon and the Beast; Further Light on the Tree of Life; The Law of Thelema (will); The Tradition of the Golden Age; All of Achad’s books are a must for the student of Tarot and Qabalah. 136 pages, ISBN 1-56459-202-2, $16.95
Achad, Frater, Q.B.L. or the Bride's Reception, Being a Short Cabalistic Treatise on the Nature and Use of the Tree of Life, With a Brief Introduction and a Lengthy Appendix by Frater Achad. Contents: The Formation of the Tree of Life being a Qabalistic Conception of the Creative Process; Concerning the Natural Basis of Correspondences in the Hebrew Alphabet; Of the Twenty-two Paths with Their Yetziratic and Colour Correspondences; Concerning the Tarot Trumps and Their Attributions to the Hebrew Alphabet; Some Account of the Ineffable Name and of the Four Worlds with Their Correspondences to the Minor Arcana of the Tarot; Concerning the Macrocosm and the Microcosm and how by Means of the Tree of Life We May Learn to Unite Them; Concerning the Literal Qabalah and the Methods of gematria, Notaricon and Temurah; Concerning Numbers, Symbols and Matters Cognate; Of that which Was and Is and Shall Be; Of the Kingdom and of the Bride. 172 pages, ISBN 1-56459-139-5, $17.95
Adams, Jane K., Occult Methods of Healing (1927), Examples of those using occult methods of healing; Conditions necessary for using it; Arts used in occult methods of healing; Occult methods or those of the ego; Divine nature of perfect man. 54 pages, ISBN 0-7661-0066-9, $9.95
Addison, C.G. & Macoy, Robert, Knights Templars & the Complete History of Masonic Knighthood from the Origin of the Orders to the Present Time (1874), Part One: From the death of Jesus Christ AD 33 to the origin of the first crusade AD 1095; Part Two: From the preaching of the first crusade AD 1095 to the calamitous Battle of Hattin AD 1187; Part Three: From the Battle of Hattin to the loss of Acre and of the Christian possession of Palestine AD 1291; Part Four: >From the end of the Christian dominion in Palestine AD 1291 to the martyrdom of James de Molay, and the destruction of the Order of Knights Templars AD 1313; Part Five: From the martyrdom of deMolay to the present period AD 1874. 634 pages, ISBN 0-7661-0019-7, $45.00
Adiramled, Art of Alchemy or the Generation of Gold, A course of Practical Lessons in Metallic Transmutation for the use of Occult Students being a new Illumination regarding the Secret Science of the Sages. 146 pages, ISBN 1-56459-319-3, $17.95
Advance Thought Pub. Co., Science of Regeneration or Sex Enlightenment: A Study of the Sacred Laws that Govern the Sex Forces, Contents: Importance of sex knowledge; Primitive stages of life; Darwinian theory of evolution; Marriage customs of antiquity; The creative force; Abuse of the creative function; Results of immoral living; Sexual organs & their uses; Some sex secrets; Consequences of abortion; Procreation & regeneration; Results of higher regeneration. 164 pages, ISBN 1-56459-932-9, $16.95
Agrippa, Henry Cornelius, Fourth Book of Occult Philosophy, Of Geomancy, Magical Elements, Astrological Geomancy, the Nature of Spirits, Magic of the Ancients. Contents: Commendatory Poems; Of Geomancy; Of Occult Philosophy, or Of Magical Ceremonies: The Fourth Book, Henry Cornelius Agrippa; Heptameron: or, Magical Elements, Peter de Abano; Isagoge: An Introductory Discourse on the Nature of such Spirits as are exercised in the Sublunary Bounds; their Original, Names, Offices, Illusions, Posers, Prophecies, Miracles; and how they may be Expelled and Driven away, Georg Pictorius Villinganus; Of Astronimical Geomancy, Gerard Ceremonensis; Of the Magick of the Ancients, Arbatel. 228 pages, ISBN 1-56459-170-0, $19.95
Agrippa, Henry Cornelius, Philosophy of Natural Magic, A complete work on Natural Magic, White Magic, Black Magic, Divination, Occult Binding, Sorceries, and their power; Unctions, Love Medicines and their Virtues; The Occult virtue of things which are in them only in their life time, and such as remain in them even after their death; The Occult or Magical Virtue of all things, etc. 308 pages, ISBN 1-56459-160-3, 27.00
Agrippa, Henry Cornelius, Three Books of Occult Philosophy or Magic, "In the last half of 1509 and the first months of 1510, Cornelius Agrippa, known in his day as a Magician, gathered together all the Mystic lore he had obtained by the energy and ardor of youth and compiled it into the elaborate system of Magic, in three books, known as Occult Philosophy, the first book of which—Natural Magic—constitutes the present volume." Partial List of Contents: Natural Magic; What Magic Is; Four Elements; Three-fold Consideration of Elements; Kinds of Compounds; Occult Virtues of Things; Of the Spirit of the World; How Inferior Things are Subjected to Superior Bodies; What Things are Lunary; What Things are under the power of: Saturn, Jupiter, Mars, Venus, Mercury; What Things are Under the Signs; Of the Union of Mixed Things; Of Bindings; Of Sorceries; Of Perfumes or Suffumigations; Magical Rings; Of Light Colors; Of Divination; Of divers certain Animals; Of Geomancy; Of the Reviving of the Dead; Of Divination by Dreams; Of Madness; Passions of the Mind; Of Speech; Of many Words joined together; Virtue of Writing. (Note: this is the same book as The Philosphy of Natural Magic only it was originally published under both names.) 302 pages, ISBN 1-56459-199-9, $24.95
Ahmad, Mabel L., Sound and Number: The Law of Destiny and Design, Contents: Index of Diagrams and Pictorial Illustrations; Introduction; Observations and Illustrations; Interesting Numerical Harmonies; Illustrations of the Numbers Solar Architectural Design in Nature; Some Biblical Interpretations; Planetary Letters and Numbers; The Kings and the Dynasties of England. 126 pages, ISBN 1-56459-928-0, 16.95
Ahmad, S.H., Hidden Mysteries of Numbers (1912), Contents: Hidden mysteries of numbers; What is a name; The alphabet & the secret of numbers’ Potentiality; Time & its relation to number; Rules & practical examples; 62 pages, ISBN 1-56459-856-X, $9.95
Alabaster, Henry, Wheel of the Law (1871), Buddhism illustrated from Siamese sources with the Life of Buddha and an account of the Phrabat. 386 pages, ISBN 0-7661-0426-5, $24.95
Albertson, Charles Carroll, Death and Afterwards (1906), Deliverance from death; Does human personality survive bodily death? does the departed spirit still have a body? The saved and the lost - few or many? Human life - what it it? 106 pages, ISBN 0-7661-0550-4, $12.95
Albertus, Frater, Golden Manuscripts, They Made the Philosophers Stone by Richard Ingalese; The Hermetic Art—Teaching Concerning Atomic Transmutation by Volpierre (1892-1952); The True Book of the Learned Synesius a Greek Abbot Taken Out of the Emperor’s Library Concerning the Philosopher’s Stone; Circulatum Minus Urbigeranum, or The Philosophical Elixir of Vegetables with the Three Certain Ways of Preparing it Fully and Clearly Set Forth in one and Thirty Aphorisms by Baru Urbigerus. 166 pages, ISBN 1-56459-303-7, $16.95
Alcuinus, Flaccus Albinus, Book of Jasher, One of the Sacred Books of the Bible long Lost or Undiscovered. With testimonies and notes, critical and historical, explanatory of the text to which is prefixed various readings and a preliminary dissertation proving the authenticity of the work. "Is it not written in the book of Jasher: Joshua x. 13. The Book of Jasher is one of the sacred books which should have been included among the other books of the Bible but which was omitted as were many other books. Why was the Book of Jasher lost, hidden or suppressed? Read and find out. 90 pages, ISBN 1-56459-340-1, $14.95
Alexander, C., Real Inner Secrets of Psychology: Creative Thought Power (1929) , The Wonderland of Nature; Nature’s Finer Forces; Thought-Waves and Currents; The Secret of Concentration; The Secret of Visualization; Crystals and Crystal-Gazing; Mental Influencing; Thought-Attractions; Applying the Power; Words for the Wise. 192 pages, ISBN 0-7661-0412-5, $18.95
Allen, Constance M., Romance of a Mystic Ring (1906), Many of the occult and mysterious truths are capable of practical demonstration; and that the struggles and sacrifices of which life is largely made up are what strengthen us. Living in harmony with the laws of human kindness and sympathy, the occult forces which surround us are the better able to shape our destinies into smoother and happier lines. 204 pages, ISBN 0-7661-0538-5, $17.95
Allen, James, Entering the Kingdom, Contents: The Soul’s Great Need; The Competitive Laws and the Law of Love; The Finding of a Principle; At Rest in the Kingdom; All Things Added 92 pages, ISBN 1-56459-906-X, $14.95
Allen, James, From Poverty to Power: or the Realization of Prosperity and Peace (1906), Contents: The Path of Prosperity; The Lesson of Evil; The World a Reflex of Mental States; The Way Out of Undesirable Conditions; The Silent Power of Thought; Controlling and Directing One’s Forces; The Secret of Health, Success and Power; The Secret of Abounding Happiness; The Realization of Prosperity; The Way of Peace; Powers of Meditation; Acquirement of Spiritual Power; Realization of Selfless Love; Entering into the Infinite; Saints and Sages; and the Realization of Perfect Peace. 200 pages, ISBN 1-56459-907-8, $19.95
Allen, James, Mastery of Destiny (1909), Contents: Deeds, character & destiny; Science of self-control; Cause & effect in human conduct; Training of the will; Thoroughness; Mind building & life building; Cultivation of concentration; Practice of meditation; Power of purpose; Joy of accomplishment. 128 pages, ISBN 1-56459-850-0, $15.95
Allen, James, Path of Prosperity (1907), Contents: Lesson of evil; World a reflex of mental states; Way out of undesirable conditions; Silent power of thought; Controlling & directing one’s forces; Secret of health, success, & power; Secret of abounding happiness; Realization of prosperity. 84 pages, ISBN 1-56459-851-9, 12.95
Allsopp, Fred W., Albert Pike A Biography, Pike is the best loved of all Freemasons. Learn what made him the remarkable man he was. Contents: Struggle for an Education; First Adventure in the West; Exciting Experiences; Returning North; He Reaches Fort Smith; His Removal to Little Rock; His Marriage; Enters Upon Practice of Law; Unofficial Public Services; War With Mexico; Duel With Colonel Roane; Pike’s Scholarship; Published and Unpublished Works; Confederate Service; Order for His Arrest; Becoming a Recluse; His Masonic Career; His Plea for Fraternalism; Reply to Pope Leo XIII; Wake of the Fine Arkansas Gentleman; Some Personal Characteristics; Close of an Eventful Life. 432 pages, ISBN 1-56459-134-4, $29.95
Althurian Society, Law of the Way (1911), "More light" that you might know the truth of your existence, that you might better understand the life that is on the inside. More light until its rays will increase your acceleration into at-one-ment with the life that is Infinite in power and truth. 262 pages, ISBN 0-7661-0674-8, $15.95
Anderson, Karl, Astrology of the Old Testament or the Lost Word Regained (1892), Partial Contents: Belief in God intuitive; Great pyramid; Birth of Christ, & Krishna; Movements of Christ or Krishna, astrological horoscopes; Croix or Christ; Proof that the ancients knew the Sun to be the grand central orb; Wisdom & what it is; Astrology divine & inspired by God; Of prophets or seers, mediums & magnetic healers; Constellations of Heaven; Of Natural man or earth man, & evolution of species; Who built the pyramid; Description of the planets; Signification, nature, quality & description of the 12 houses. Signs & meanings; Aspects; Nativities; Astrological aphorisms; Wisdom of Isis. 524 pages, ISBN 1-56459-930-2, $32.00
Anderson, William T., Masonic Token: A Gift Book (1868), A Collection of Writings by such authors as Mackey, Pike, Morris, Simons, Hoyt, Oliver and many others. Partial Contents: Is Masonry Cosmopolitan? Indian Masonry; Holy Place; Requiem; Chamber of Death; King Solomon’s Temple; Necessity of Study to a Mason; Freemasonry & the Church; Letter from George Washington; Triangle as a Symbol; Rabboni; Masonic Ladder; Cagliostro; Masonry in 1776; Juryman Mason; What I live for; Lady Masonry, or Masonry of Adoption; Beauties of Freemasonry; Light; Masonry in High Places; Initiation of a Lady; Anti-Masonic Vicar; plus much more. 300 pages, ISBN 0-7661-0044-8, $19.95
Andrea, Raymund, Mystic Way (1938), Scarce book from a noted Rosicrucian! Mystical Knowledge it Paramount Value; Mystic Meditation; The Contemplative Mind; Mystic Inspiration; The Awakening Desire; The Dark Night; Mystic Love; Mystical Participation; The Disciple Militant; The Sanctity of Service; Mystical Quietude; The Mystical Challenge. 142 pages, ISBN 0-7661-0467-2, $16.95
Anonymous, Compendium of Alchemical Processes, Extracted from the writings of Glauber, Basil Valentine, and Other Adepts. Partial Contents: Method for the Potable Gold; Preparation of Martial Regulus of Antimony; Great Medicine of Gold; Golden Carbuncle of the Ancients; True Tincture of Gold; Testing of Potable of Gold; How to Prepare a Famous Universal Medicine of Gold; Philosophers’ Water of Life; Golden Purple of Cassius; Extraction of Gold or Silver from Lead; Philosophic Stone: how prepared; Treatment of the Sphera Saturni; Practical Process in Alchemy; Preparation of the dissolving Water for Metals; the Alkahest; Fixation and Purification of Sulfur; Process for the Purification of Mercury; Mercury of Philosophers; How to imitate Natural Precious Stones; Vegetable Elixir; White Swan of Basilius; Volatile Salt of Animals; Tinctures of Mars and of Antimony; The True Balm of Life, or Royal Red Oil of Antimony; Modern Alchemical Experiments: Preparation of Magnesium by Electrolysis; Preparation of the Earth-metals; Reduction of Earth-metals; Separation of Earth-metals; Preparation of the Trioxide (Calx) of Gold. 170 pages, ISBN 1-56459-344-4, $16.95
Anonymous, Degree Book of the Independent Order of Good Templars (1854), This scarce, old, Masonic work contains the verbatim degree lectures of this little-known rite. Contents: First Degree or Degree of the Heart; Second Degree or Degree of Charity; Third Degree or Degree of Royal Virtue. 40 pages, ISBN 1-56459-489-0, $7.95
Anonymous, Dream of Raven: A Mystery (1895), Introduction by GRS Mead. Reprinted from the Dublin University Magazine 1853 & 1854. "In no other western publication have the three states of man’s consciousness been so strikingly and so intelligibly set forth as by this author. Though the narrative is set forth in the garb of fantasy, the mystic and student of yoga will recognize many a secret wholly disclosed. 254 pages, ISBN 0-7661-0150-9, $19.95
Anonymous, Esoteric Bible Dictionary, This is the best work, easily comprehended, on the inner meanings of many biblical and esoteric terms. Highly recommended! 80 pages, ISBN 1-56459-913-2, $12.95
Anonymous, Freemason’s Companion (1883), A Ritual of the Entered Apprentice, Fellow Craft, and Master Mason’s Degrees, The Past Master’s Degree, with the Several Forms and Ceremonies Pertaining Thereto Also, the Ceremony for Installing the Officers of Grand Lodge and the Gwynn Lecture in the Third Degree. 200 pages, ISBN 0-7661-0246-7, $17.95
Anonymous, Hermetic Triumph and the Ancient War of the Knights (1740), Or, the Victorious Philosophical Stone. A Treatise more complete and more intelligible than any yet extant, concerning the Hermetical Magistery to which is added, The Ancient War of the Knights: Being an Alchemistical Dialogue between our Stone, Gold and Mercury: of the True Matter of which those who have traced Nature do prepare the Philosopher's Stone. This may be the first reprint of this essential alchemical work since 1740! 216 pages, ISBN 1-56459-280-4, $24.95
Anonymous, Irish Ritual of Craft Freemasonry as Worked Under Warrant of The Grand Lodge of Ireland, Compiled for the use of the Brethren as an Aide-Memoir. By a Brother Master Mason belonging to the Irish Constitution. The complete ritual with the Opening and Closing ceremonies, Calling Up, Calling Down, Initiation in the Entered Apprentice degree, Passing in the Fellowcrafts degree and Raising to the Sublime Degree of a Master Mason. 74 pages, ISBN 1-56459-993-0, $19.95
Anonymous, Knight Templar Funeral Service, As adopted by the Grand Encampment of KT in 1931. 18 pages, ISBN 0-7661-0201-7, $7.00
Anonymous, Lives of the Alchemystical Philosophers, With a Catalogue of Books in Occult Chemistry and a Selection of the Most Celebrated Treatises on the Theory and Practice of the Hermetic Art. Name any great alchemist and they’re in this book. This is the only complete and unabridged version available. The book has been underlined in some place. A must-own book for any aspiring alchemist. 388 pages, ISBN 1-56459-352-5, $27.00
Anonymous, Lost Books of the Bible: Being all the Gospels, Epistles, and other Pieces Now Extant Attributed in the First Four Centuries of Jesus Christ, His Apostles and their Companions, This book, suppressed by the early Church Fathers who compiled the Bible, will take away the veil of secrecy that has hidden for many years the act of the church in accepting certain Scriptures and rejecting others. Herein are the many valuable works of early Christians which will pour more light into the real meaning and teachings of true Christianity. 346 pages, ISBN 1-56459-635-4, $27.95
Anonymous, Mahabone: or, The Grand Lodge Door Open’d. Wherein is Discovered The Whole Secrets of Free-Masonry, Both Ancient and Modern, Containing an exact account of all the Ceremonies and Mysteries belonging to Masonry, from an Entered Apprentice to a Pass’d Master, without any Omission of the smallest particular; as authorised and delivered in all good Lodges. Illustrated with proper Remarks, necessary to explain the whole to the meanest Capacity, whether a Brother or not. To which is added, The true Method of a Free-Mason finding out a Brother in public Company, with what Degree he belongs to, without being discovered by any but the said Brother. Also, A Specimen of the Secret Way of Writing in Masonry, with an Explanation of the Characters: And several other particulars, never before made public. Facsimile reprint of the rare Irish edition of circa 1777. 68 pages, ISBN 1-56459-994-9, $14.95
Anonymous, Masonic Proverbs Poems & Sayings , Inspiring passages such as, "Let prudence direct you, temperance chasten you, fortitude support you, and justice be the guide in all your actions." 36 pages, ISBN 0-7661-0218-1, $12.95
Anonymous, Mysteries of the Rosie Cross (1891), Or The History of that Curious Sect of the Middle Ages, known as the Rosicrucians; with Examples of their Pretensions & Claims as Set Forth in the Writings of Their Leaders & Disciples. Contents: Who & what were the Rosicrucians; Historical notices of the Rosicrucians; Early leaders, literature, romantic stories; Fame & Confession of the Fraternity of R.C.; John Heydon & the Rosicrucians; Gabalis, or the extravagant mysteries of the cabalists; Hermetic romance; or Chymical Wedding; Modern Rosicrucians. 140 pages, ISBN 1-56459-698-2, $16.95
Anonymous, Napoleon’s Book of Fate and Oraculum, Containing Dreams and their Interpretation; Weather Omens; Astrological Miscellany and Important Advice; Chiromancy or Fortune Telling by the Hand; Celestial Palmistry; Observations on Moles in Men and Women; Temper and Disposition of any Person ; The Art of Face Reading; Lucky Days, etc. 190 pages, ISBN 1-56459-687-7, $17.95
Anonymous, Nature Worship: An Account of Phallic Faiths and Practices Ancient and Modern, Including the Adoration of the Male and Female Powers in Various Nations and the Sacta Puja of Indian Gnosticism, The Origin of Phallicism; Deities Connected with Phallic Worship; Emblems Connected with Phallic Worship; Phallic Objects; Wide Prevalence of Phallic Worship; Phallic Worship in the Middle Ages; Moral Aspects of Phallicism; Sacta Puja, the Worship of the Female Power. 112 pages, ISBN 1-56459-597-8, $16.95
Anonymous, Ordo ab Chao: The Original and Complete Rituals, 4°-33° of the first Supreme Council, 33° at Charleston, South Carolina, The manuscripts are a veritable gold-mine of Masonic information, for they constitute, as far as we are aware, the most complete set of early Scottish Rite rituals in the United States. Each of the five books was copied from rituals belonging to Giles F. Yates, 33°, a member of both the Northern and Southern Supreme Councils, who had most, if not all, of the manuscript rituals of Mr. Frederick Dalcho, one of the founders of the first Supreme Council. At one point the original Dalcho manuscripts were lost or sold, and when the collection was rediscovered in 1938, it had several rituals missing. Our collection, however, is complete, from the 4°-33°. Most of the rituals are dated 1801 and 1802, which we believe indicates they are copies of the Dalcho versions, although we have not had the opportunity to compare them with the originals in the archives of the Northern Jurisdiction. For some unknown reason, however, each is designated as belonging to either the "first series" or "second series," while some rituals have apparently been switched around in numerical order. For example, one ritual is labeled the "30th, 31st and 32nd Degree of the First Series (1802)...now 32nd, called Sovereign, or Sublime Prince of the Royal Secret;" although it seems to have become the 32° only after a "31° Tribunal of Grand Inquiring Commander" ritual appeared (dated 1804). Another revision is the "29° Grand Master Ecose...Knight of St. Andrew." Following the degree is the outline of an apparent 1806 revision which radically departs from the earlier form, yet is similar to that found in Albert Pike’s Magnum Opus (1857). Did Pike have this 1806 ritual? Possibly, yet, we know from Pike’s writings that he didn’t have all these rituals. Pike’s revisions were done without the benefit of reading the original rituals contained in this set. One of the most interesting rituals is the "33° Sovereign Grand Inspector General." Not only is it the earliest form of this degree, but it includes a copy of a "Letter of Credence" (our modern "Patent") and an early version of the Constitutions, Statutes and Regulations. For all who have wondered what the original Scottish Rite rituals were like, this set, and only this set may answer the question. The rituals in this set are not the same as the Francken MS. These is the only set of its kind. If you want authentic information on the Scottish Rite, this book will become your prime set of source documents. 446 pages, ISBN 1-56459-999-X, $75.00
Anonymous, Ritual and Illustrations of Freemasonry Accompanied by Numerous Engravings and a Key to the Phi Beta Kappa, Contained herein are all of Freemasonry’s Blue Lodge and York Rite Degrees with numerous illustrations! Scarce! 288 pages, ISBN 0-7661-0108-8, $19.95
Anonymous, Ritual of Pennsylvania "Ancient York Masonry", Concerning the Pennsylvania ritual, Albert G. Mackey wrote, "The method of Entering, Passing, and raising candidates in the Lodges of Pennsylvania differs so materially from that practiced in the other States of the Union, that it cannot be considered as a part of the American Rite as first taught by Webb, but rather as an independent, Pennsylvania modification of the York Rite of England. Indeed, the Pennsylvania system of work much more resembles the English than the American. Its ritual is simple and didactic, like the former, and is almost entirely without the impressive dramatization of the latter." This fascinating book contains the complete ritual of the degrees of Entered Apprentice, Fellow Craft, and Master Mason, deciphered from a work dated 1880. Although modern Masonic historians claim that the current Pennsylvania ritual is the "Antients’ work," it differs significantly from the ritual used 100 years ago, as revealed herein. For the first time ever, this old ritual makes available the most unusual ritual ever used in American Masonry. If you have never seen the Pennsylvania ritual, this book will give you insight concerning the nature of the Pennsylvania workings, as the editor compares the old and new rituals. Pennsylvania Masons will be amazed at the changes which have been made in their ritual in the last 100 years. 78 pages, ISBN 1-56459-985-X, $19.95
Anonymous, Ritual of the Lady-Knights of Templars, Ceremonies, Degrees and Lectures of the Supreme Grand Council and Encampment of the Order of Lady-Knights of America and Canada. 24 pages, ISBN 0-7661-0477-X, $7.00
Anonymous, Ritual of the Order of the Eastern Star (1914), Complete ritual including: Preface; Instructions; Opening; Closing; Initiation; Installations; Funeral Ceremony; Constitutional Provisions. 164 pages, ISBN 0-7661-0714-0, $16.95
Anonymous, Ritual of the Original Rose of Seven Seals, This scarce book was originally prepared for Masonic sisters who passed the Eastern Star, Heroines of Jericho, Ladies of Knights, and Daughters of Sphinx degrees. Its purpose was to have a universal correspondence, affiliation for conferring of degrees, rendering of assistance, and charity. This is the complete ritual! 14 pages, ISBN 1-56459-473-4, $5.00
Anonymous, Rituals of the Fratres Lucis, The ‘Brothers of Light’—also known as the Ritters des Licht, or ‘Knights of Light’—was supposed to be a Masonic Rosicrucian splinter of the Order of the Rosy Cross, but authentic information concerning it is difficult to obtain. This book includes the rituals of Knight Novice of the Third year, Knight Novice of the Fifth Year, Knight Novice of the Seventh Year, Knight Levite and Knight Priest, as well as an introductory chapter on the order from A.E. Waite’s Brotherhood of the Rosy Cross which comments on its many Hermetic characteristics. 52 pages, ISBN 1-56459-363-0, $12.95
Anonymous, Rituals of the Swedenborgian Rite of Masonry, "The Swedenborgian Rite was revived in the United States and Canada by Brother Samuel Beswick. It consists of three elaborate and beautiful ceremonies for which the Craft is required. A Supreme Grand Lodge and Temple for G[reat] B[ritain] & I[reland] was chartered by Brother Colonel W.J.B. McLeod Moore, 33°, &c., of the Canadian body, on 1st October, 1875, with Bro. John Yarker as G.M. A Charter has recently been issued by this country for a body in Paris, and previously to Roumania and Egypt" John Yarker, —‘The Arcane Schools.’ We learn from Liber LII, The Manifesto of the O.T.O. (Equinox III:I:197-198), that the Swedenborgian Rite was 16th in a list of 18 bodies which contributed its wisdom to this august order. Its rituals provide an esoteric reinterpretation of the Craft degrees. This book includes all three degrees. 98 pages, ISBN 1-56459-362-2, $16.95
Anonymous, Scottish Rite Ceremony for Maundy-Thursday and Easter Sunday, For Groups of Knights Rose Croix who are unable to attend these meetings of the Chapters. Ancient and Accepted Scottish Rite, Southern Jurisdiction, U.S.A. Facsimile reprint, officially adopted by the Supreme Council, October, 1925. 10 pages, ISBN 1-56459-991-4, $9.95
Anonymous, Secret Instructions of the Society of Jesus (Jesuit Priests) (1882), The text of the Secret Instructions of the Society of Jesus reproduced here was found beneath the pallet on an adobe bed in a cottage in the Andes Mountains of Peru about a century ago. A French archeologist had been sent into the Andes to probe the ruins. He had rented a room in a tiny village to use for the base of his operations. Once while he was away his room was rented to another overnight guest who happened to be a Jesuit official. On the Jesuit’s departure he forgot a little book which he had hidden under the mattress. The archeologist accidentally found it. It was the Secret Instruction of the Society of Jesus, the top classified manual of procedure for the trusted leaders of the order. It was in Latin & bore the seal, signature & attestation of the General & Sec. of the Order in Rome. For the next few days the Frenchman labored furiously translating the work into French. He then replaced the book and left. The Jesuit returned a few days later inquiring nervously about his little black packet and also wanted to know if anyone had occupied the room since his departure. On learning of the archeologist he began a search so relentless that the Frenchman had to leave Peru. He finally reached San Francisco and entrusted his precious but dangerous burden to Edwin A. Sherman, Sec. of the Scottish Rite of Freemasonry in California. Mr. Sherman included the Secret Instructions in his book The Engineer Corps of Hell published in 1882. 44 pages, ISBN 1-56459-912-4, $9.95
Anonymous, Secret Ritual of the Thirty-third and Last Degree Sovereign Grand Inspector General of the Ancient and Accepted Scottish Rite of Freemasonry, This book includes the COMPLETE TEXTS of two versions of this most secret ritual: (1) a never-before-published c.1827 early American version and (2) the ritual used by most Supreme Councils world-wide. The latter is especially enlightening to those interested in the "vengeance," Templar and Kadosh aspects of Freemasonry. 26 pages, ISBN 1-56459-326-6, $12.00
Anonymous, Shibboleth: or, Every Man a Free-Mason, Containing A History of the Rise, Progress, and Present State of that Ancient and Noble Order. likewise The true and Original Form used in making a Free-Mason; with the Lectures, oaths, and Obligations, of each Degree. The Sign, Token and Word, by the Observation of which a person may gain Admittance into any Lodge, and pass for a Free and Accepted mason. With many curious Observations and Remarks, worthy the Notice of Free Masons, and others. By a Pass’d Master. Originally printed in London, in 1765, this reprint has been re-typeset to correct several typographical errors. 32 pages, ISBN 1-56459-996-5, $12.95
Anonymous, Text-Book of Advanced Freemasonry, Containing for the Instruction of the Candidates, the Complete Rituals of the Higher Degrees, viz., Royal Ark Mariners, Mark Master, Royal Arch, Red Cross of Rome and Constantine, and Perfect Prince Mason, Knights Templar and Rose Croix; and also Monitorial Instructions in the 30th to 33rd and Last Degree of Freemasonry. Commenting on the accuracy of this book in his recent history of the Ancient and Accepted (Scottish) Rite, ROSE CROIX (1987), Brigadier A.C.F. Jackson noted, "About 1870, or possibly earlier, the Supreme Council issued each Chapter with a hand-written ritual.... THE TEXT BOOK OF ADVANCED FREEMASONRY, 1873, may have been plagiarized from the official manuscripts referred to above." The Rose Croix ritual in this book convinced A.E. Waite that high-grade Freemasonry is related to Rosicrucianism. Read this important book and find out why! This is a reprint of the rare 1873 (first) edition. Essential. 278 pages, ISBN 1-56459-334-7, $18.95
Anonymous, Women’s Masonry or Masonry of Adoption, The complete text of the earliest Masonic rituals written for women, originally published in 1765. "Adoptive Masonry" was much more than just the forerunner of the Order of the Eastern Star (OES), its participants were actually considered Masons. These rituals are much different from those of the OES, and are the oldest form of these degrees known. John Yarker and Albert Pike later produced their own versions of these degrees, but here's a chance to see what they were like before being reworked. One of the degrees concerns a reenactment of the temptation in the Garden of Eden, and is believed by some to have influenced the Mormon temple ceremony, which includes a similar theme. 22 pages, ISBN 1-56459-990-6, $12.95
Antrobus, Robert, Square of Sevens: A Rare 18th Century Work of Genuine Gypsy Card Reading, Originally published about 1735, this scarce work (only a few copies of a later edition are known to survive) reveals an authentic Gypsy Card Reading System. Contents: Preparing the Square; The Parallelogram; Summarizing the Aspect; Reading; Hearts; Clubs; Diamonds; Spades, and much more! Prefatory note by E. Irenaeus Stevenson. Esoteric! 104 pages, ISBN 1-56459-466-1, $14.95
Arcane Book Company, Arcane Formulas or Mental Alchemy (1909), Contents: Egohood; Establishing the Ego; Will-Focalization; The Excluded Middle; Mastering the Opposites; Neutralizing Rhythm; Cyclicity and Balance; Mentalism in a Nutshell. 114 pages, ISBN 1-56459-858-6, $15.95
Arensberg, Walter Conrad, Burial of Francis Bacon and His Mother in the Lichfield Chapter House, An Open Communication to the Dean and Chapter of Lichfield Concerning the Rosicrucians. The Rosicrucians; Rosicrucian Connection With the Dean and Chapter of Lichfield; Baconian Mystery; Date of Bacon’s Death; Bacon’s Wills; Baconian Key Cipher; Key-Texts. 62 pages, ISBN 1-56459-113-1, $12.95
Arnold, Edwin, Hindu Literature (1900), Comprising the Book of Counsels; Nala and Damayanti; Sakoontala; Tamayana; Poems of Toru Dutt. 488 pages, ISBN 0-7661-0640-3, $22.00
Arnold, Edwin, Light of Asia (1879), "In the following Poem I have sought by the medium of an imaginary Buddhist votary, to depict the life and character and indicate the philosophy of that noble hero and reformer, Prince Gautama of India, the founder of Buddhism. 250 pages, ISBN 1-56459-496-3, $19.95
Arnold, Edwin, Pearls of the Faith (1883), Or Islam’s Rosary Being the 99 Beautiful Names of Allah with Comments in Verse from various Oriental Sources. 338 pages, ISBN 0-7661-0243-2, $24.95
Arnold, Edwin, Poems (1880), Indian Song of Songs; Rajpoot Wife; King Saladin; Caliph’s Draught; Hero & Leander; Three Roses; Rest; Adelaide Anne Procter; In Memoriam; Florence Nightingale; Translations >From Greek Poets including Homer; Hesiod; Sappho; Anacreon; Mesomedes; Theocritus; Bion; Proclus. 264 pages, ISBN 0-7661-0239-4, $19.95
Arnold, Edwin, Secret of Death With Some Collected Poems (1886), Translated from the Sanskrit. The Secret of Death; The Epic of the Lion; The Rajah’s Ride; Hindu Funeral Song; Song of the Serpent Charmers; Song of the Flour Mill; The Knight’s Tomb; Hymn of the Priestess of Diana; The New Lucian; Death of the Princes Alice; A War Song of the Future; The Four Crowns; The Altar of Pity; On a Dead Lady; Serenade; Lydia; Dante and His Verses; The Lost Pleiad; Amadis of Gaul to Don Quixote; Shadow of the Cross; Christ Blessing Little Children; Discourse of Buddha; The Twelve Months. 260 pages, ISBN 0-7661-0244-0, $19.95
Arnold, Edwin, Song Celestial or Bhagavad-Gita (1885), Being a Discourse Between Arjuna, Prince of India, and the Supreme Being under the Form of Krishna. 186 pages, ISBN 0-7661-0249-1, $17.95
Arnold, Mathew, On the Study of Celtic Literature and on Translating Homer (1907), Penetrating insight into the mystical aspects of Celtic literature and Homer. 320 pages, ISBN 0-7661-0436-2, $24.95
Arundale, Francesca, Idea of Rebirth Including a Translation of an Essay on Re-incarnation by Karl Heckel (1890), The recognition of the all important truth that the evolution of the human soul is carried on by means of successive experiences of life, will, when completely established, bring the essential principles of religion into line with our scientific appreciation of other natural laws. 156 pages, ISBN 0-7661-0585-7, $17.95
Arundale, George S., Mount Everest Its Spiritual Attainment (1933), Contents: Conditions of Discipleship; The Psychology of Yourself; Your Physical Body; Psychology of the Emotions and Mind; Psychology of the intuition & the Higher Consciousness; Individuality & Leadership; mount Everest; Laws & Principles. 208 pages, ISBN 0-7661-0237-8, $17.95
Ashmand, J. M., Ptolemy’s Tetrabiblos or Quadripartite Being Four Books of the Influence of the Stars, Newly Translated from the Greek Paraphrase of Proclus with a Preface, Explanatory Notes and an Appendix Containing Extracts from the Almagest of Ptolemy and the whole of his Centiloquy together with A Short Notice of Mr. Ranger’s Zodiacal Planisphere and an Explanatory Plate. Everything you could possibly hope to discover about the occult proficiency of astrology is contained in this rare and scarce book. "The whole doctrine of astrology is commonly understood to have been completely overturned." 186 pages, ISBN 1-56459-407-6, 17.95
Ashmole, Elias, History of the Most Noble Order of the Garter & the Several Orders of Knighthood in Europe (1715), Containing the antiquity of the town, castle chapel and college of Windsor; with their several officers: The foundation of the order by King Edward III. The statutes and annals at large, as they have been altered and amended. The habits, ensigns and officers of the order. The ceremonies of election, investiture and installment of Knights: The manner of their feasts; and the duties and fees payable on these occasions. Some account of the founders, with an exact list of all that have been installed since the institution, and their several coats of arms emblazoned. This is the most complete and profuse book on this Secret Order ever written. Ashmole was the mystery man of his day and was initiated into many secret societies. This is an extremely rare book and took us over 5 years to find! 582 pages, ISBN 0-7661-0058-8, $75.00
Ashmole, Elias, Theatrum Chemicum Brittanicum, Contains several poetical pieces of famous English philosophers who have written the Hermetique Mysteries. Faithfully collected into one volume, with annotations thereon, by Elias Ashmole. Contains Thomas Norton’s Ordinal of Alchemy; Ripley’s Compound of Alchemy, George Ripley to King Edward the Fourth, Verses Belonging to An Emblematical Scrowle; Charnock’s Breviary of Natural Philosophy; Fragments Copied From Thomas Charnock’s Own Handwriting; Liber Patris Sapientiæ; Hermes Bird; Geoffry Chaucer’s The Tale of the Chanons Yeoman; The Work of John Dastin; Pearce’s The Black Monke Upon the Elixir; Carpenter’s Work; The Greene Lyon; Sir Edward Kelle’s Work; Thomas Robinson’s De Lapide Philosophorum; and The Hermet’s Tale. Many unusual and interesting plates. This book is very rare and highly recommended as a foundation of alchemical writing. 510 pages, ISBN 0-922802-89-0, $32.50
Ashmole, Elias, Way to Bliss: In Three Books (1658), From the author of Theatrum Chemicum Brittanicum comes this highly prized and very scarce work. To our knowledge, this is the first ever reprint of this work on philosophy, hermetics, alchemy, Rosicrucianism, etc. Elias Ashmole played such a vast and prominent role in esoteric sciences (including founding the Freemasons of his time) that we are only now rediscovering this man’s greatness of mind, intellect, and spiritual mastery. We searched the planet for this special book and only a blessing of luck allowed us to procure a copy for reproduction. This enlightening book may never be offered to you again. Buy it now while you can! 230 pages, ISBN 1-56459-347-9, $24.95
Ashmole, Elias and Lilly, William, Lives of Those Eminent Antiquaries Elias Ashmole and Mr. William Lilly (1774), Written by Themselves; Containing, First, William Lilly’s History of His Life and Times, with Notes by Mr. Ashmole; Secondly, Lilly’s Life and Death of Charles the First and Lastly, The Life of Elias Ashmole, Esquire By Way of Diary. 410 pages, ISBN 0-7661-0475-3, $45.00
Atkinson, William Walter, Dynamic Thought or the Law of Vibrant Energy (1906), This book is a marriage of the Ancient Occult Teachings to the latest and most advanced conception of Modern Science. Partial Contents: Things as They Are; The Universality of Life and Mind; Life and Mind Among the Atoms; The Paradox of Science; Forces of Nature; Law of Attraction; Theory of Dynamic Thought; Law of Vibrant Energy; Riddle of the Sphinx; Mystery of Mind; Finer Forces of the Mind; Thought in Action. 232 pages, ISBN 1-56459-768-7, $19.95
Atkinson, William Walter, Law of the New Thought: A Study of Fundamental Principles & Their Application (1902), Contents: What is the New Thought; Thoughts are Things; The Law of Attraction; Mind Building; The Dweller on the Threshold; Mind and Body; The Mind and Its Planes; The Subconscious Plane; The Superconscious Faculties; The Soul’s Question; The Absolute; The Oneness of All; The Immortality of the Soul; The Unfoldment; The Growth of Consciousness; The Soul’s Awakening. 94 pages, ISBN 1-56459-846-2, $14.95
Atkinson, William Walter, Mastery of Being: A Study of the Ultimate Principle of Reality & the Practical Application Thereof (1911), Contents: Quest for truth; Basic principles of reality; Axioms of reality; Reality of spirit; Substance of spirit; Energy, life & law of spirit; Mind of spirit; Eternal Manifestation; Phenomenal universe; Nature of creation; Practical idealism; Creation of nature; Law 7 change; Immanent spirit; Creative power of thought; Identity with spirit. 198 pages, ISBN 1-56459-656-7, $19.95
Atkinson, William Walter, Memory Culture: The Science of Observing, Remembering and Recalling (1903), Contents: The Subconscious Storehouse; Attention and Concentration; Acquiring Impressions; Eye Perception and Memory; Exercises in Eye Perception; Ear Perception and Memory; Association; Remembrance, Recollection and Recognition; The Cumulative System of Memory Culture; The Ten Question Thought System; Memory of Figures, Dates and Prices; Memory of Places, Faces; Names; and Artificial Systems. 92 pages, ISBN 1-56459-769-5, $14.95
Atkinson, William Walter, Mental Fascination (1907), Reveals the fantastic powers of the mind. Contents: What is Mental Fascination; Among Animals; Impressionability; Experimental Fascination; The Dangers of Psychism; Oriental Fascination; Future Impression; Establishing a Mentative Centre; Personal Atmosphere; Direct Personal Fascination; Eye-Impression; Fascination of the Eye, plus more. 254 pages, ISBN 1-56459-767-9, $19.95
Atkinson, William Walter, Mind & Body or Mental States & Physical Conditions (1910), Contents: The Subconscious Mind; Sympathetic System; The Cell-Minds; Mental Basis of Cure; History of Psychotherapy; Faith Cures; Power of the Imagination; Belief & Suggestion; Psychotherapeutic Methods; Reaction of the Physical 208 pages, ISBN 0-7661-0274-2, $19.95
Atkinson, William Walter, Mind Power: The Secret of Mental Magic (1912), The Mental Dynamo; Nature of Mind Power; Mentative Induction; Mental Magic in Animal & Human Life; Desire and Will in Fable; Personal Magnetism; Channels of Influence; Instruments of Expression; Four Kinds of suggestion; How Suggestion is Used; A Glimpse of the Occult Worlds; Self-Protection; Mental Healing Methods; Mind-Building. 444 pages, ISBN 0-7661-0091-X, $29.95
Atkinson, William Walter, New Psychology Its Message, Principles and Practice (1909), The Ego or Self; Egoism, not Egotism; Consciousness and Beyond; The Subconscious and Superconscious; Impressions; Perception; Mental Paths; Thought and Character; Emotion; Imagination; Memory; Desire; The Will; Thinking; Mental; Suggestion; Auto-Suggestion; Mind and Body; Positive and Negative Qualities. 226 pages, ISBN 0-7661-0265-3, $18.95
Atkinson, William Walter, Practical Mental Influence (1908), A course of lessons on Mental Vibrations, Psychic Influence, Personal Magnetism, Fascination, Psychic Self Protection. Containing Practical Instruction, Exercises, Directions, etc. capable of being understood, mastered and demonstrated by any person of average intelligence. Contents: The Law of vibration; Thought waves; Mental induction; Mental concentration; Mental imaging; Fascination; Hypnotic influence; Influencing at a distance; The need of the knowledge; Magic black and white; Self-Protection. 98 pages, ISBN 0-7661-0197-5, $16.95
Atkinson, William Walter, Practical New Thought: Several Things that Have Helped People (1911), I can and I will; Secret of the I Am; Let a little sunshine in; Hunger of the soul; Look aloft; In the depths of the soul; Forget it; Kindergarten of God; Human wet blanket; Aim straight; At home; Solitude of the Soul; Unseen hand; How success comes; Partnership; Seekers; Mental pictures; Don’t retail your woes; Do it now; Mental toxin and anti-toxin. 94 pages, ISBN 0-7661-0049-9, $16.95
Atkinson, William Walter, Practical Psychomancy and Crystal Gazing (1907), A Course of Lessons on the Psychic Phenomena of Distant Sensing, Clairvoyance, Psychometry, Crystal Gazing, Practical Instruction, Exercises, Directions, Capable of Being Understood, Mastered and Demonstrated by any person of average Intelligence. 96 pages, ISBN 0-7661-0247-5, 16.95
Atkinson, William Walter, Reincarnation and the Law of Karma (1908), A Study of the Old-New World Doctrine of Rebirth and the Spiritual Cause and Effects. Contents: The Early Races; Beliefs of the Egyptians, Chaldeans, Druids, Romans, Greeks, Jews, Essenes, Hindus, and early Christians; The Modern West; Between and Beyond Incarnations; The Justice of Reincarnation; the Argument for Reincarnation; The Proofs of Reincarnation; Arguments Against Reincarnation; The Law of Karma. 250 pages, ISBN 0-7661-0079-0, 19.95
Atkinson, William Walter, Secret of Success, A Course of Nine Lessons on the Subject of the Application of the Latent Powers of the Individual Toward Attainment of Success in Life. Contents: Secret of Success; The Individual; Spiritedness; Your latent powers; Soul force; Powers of desire; Law of attraction; Personal magnetism; Attractive personality. 92 pages, ISBN 1-56459-647-8, 14.95
Atkinson, William Walter, Self-Healing by Thought Force (1907), Contents: Healing force; How to build up the organs of nutrition; Constipation-cause & effect; Special physical weakness of woman; Nervousness-the American disease; Methods of self healing. 90 pages, ISBN 1-56459-646-X, 14.95
Atkinson, William Walter, Subconscious and the Superconscious Planes of Mind (1909), Contents: Infra-Conscious Mentality; The Manifold Mind; Hudson’s "Subjective Mind; Unconscious Cerebration; The Subconscious Memory; Typical cases; Inherited Memory; Mental habit; The Subconscious and the Body; Twilight Regions; The Superconscious; Unfolding the Superconscious. 198 pages, ISBN 1-56459-731-8, 18.95
Atkinson, William Walter, Suggestion and Auto-Suggestion (1915), Contents: What is Suggestion; Suggestion in Business, Character, Childhood; Suggestion and Health; Therapeutics; Health, Happiness and Prosperity. 218 pages, ISBN 0-7661-0097-9, 19.95
Atkinson, William Walter, Telepathy: Its Theory, Facts, and Proof (1910), Contents: What is Telepathy; The Nature of the Problem; Experimental Telepathy; The English Experiments; More English Experiments; The Weltmer Experiment; The Theories. 94 pages, ISBN 1-56459-732-6, $10.95
Atkinson, William Walter, Thought Vibration or the Law of Attraction in the Thought World (1906), Contents: Law of attraction in the thought world; Thought-waves & their power of reproduction; About the mind; Mind building; Secret of the will; How to become immune to injurious thought attraction; Transmutation of negative thought; Law of mental control; Asserting the life force; Training the habit mind; Psychology of the emotions; Developing new brain cells; Attractive power-desire force; Law, not chance. 140 pages, ISBN 1-56459-660-5, 16.95
Atkinson, William Walter, Thought-Force in Business & Everyday Life, Being a Series of Lessons in Personal Magnetism Psychic Influence, Thought-Force Concentration, Will Power & Practical Mental Science. Partial Contents: Views of other writers, vegetarianism, celibacy, deep breathing, personal magnetism; How thought force can aid you; Direct psychic influence; Power or the eye; Magnetic gaze; Volic force; Direct volation; Telepathic volation; Adductive quality of thought; Character building by mental control; Art & practice of concentering. 94 pages, ISBN 1-56459-933-7, 9.95
Atkinson, William Walter, Your Mind and How to Use It: A Manual of Practical Psychology (1911), Contents: What is the Mind; Mental States; Nerve Centers; Attention; Perception; Memory; Imagination; Feelings; Emotions; Passions; Conception; Judgments; Primary Laws of Thought; Reasoning; The Will. 226 pages, ISBN 1-56459-749-0, $14.50
Atwood, Mary Anne, Suggestive Inquiry into the Hermetic Mystery with a Dissertation on the More Celebrated of the Alchemical Philosophers Being an Attempt Towards the Recovery of the Ancient Experiment of Nature (1918), Introduction by Walter Leslie Wilmshurst. "Alchemy is philosophy; it is the philosophy, the seeking out of the Sophia in the mind." Theory of Transmutation; The Golden Treatise; The True Subject; The Mysteries; Experimental Method; Manifestation of the Matter; Mental Requisites and Impediments; The Gross Work; The Six Keys; Rewards and Potencies. 692 pages, ISBN 0-7661-0811-2, $29.95
Audsley, George Ashdown, Color Harmony in Dress (1928), "A practical manual on that most important of subjects: how to choose colors which harmonize at once with the wearer’s complexion and with one another. In clear, nontechnical language Mr. Audsley explains the basic reasons for the harmony and discord of various colors and their modifications; he lists the principal color harmonies and indicates which of these are most suitable for each type of women. Such matters as simultaneous and successive contrast are fully discussed: and a final chapter considers the interesting question of symbolism and expression in dress". 142 pages, ISBN 0-7661-0199-1, $16.95
Augustine, Saint, Confessions (1871), "The object of the Saint was to illustrate the goodness and forbearance of Almighty God in bringing him, in spite of his loathsome manifold errors and infirmities, to this blessed haven of rest; that so others who were in the same state in which he had been, might not sleep in despair, and say, I cannot." St. Augustine speaks of his past sins in terms of strong condemnation, yet personally, of unconcern; as shocking in themselves, but as what he had no more to do with, in that he had condemned them, and they had been washed away by Baptism. 376 pages, ISBN 0-7661-0813-9, $17.95
Babbitt, Edwin D., Principles of Light and Color (1878), Including among other things: The Harmonic Laws of the Universe; the Etherio-Atomic Philosophy of Force; Chromo Chemistry; Chromo Therapeutics; and the General Philosophy of the fine Forces;Together with Numerous Discoveries and Practical Applications. Illustrated. Engravings. 290 pages, ISBN 0-7661-0537-7, $24.95
Bacon, Francis, Advancement of Learning, With a Brief Memoir of the Author. Bacon a gifted Rosicrucian, Freemason, Statesman, Scientist, and definite author of the Shakespearean plays, describes the pratical use, nature, and benefit of knowlege. Complete with how to use the power of reasoning to discover the truth. 160 pages, ISBN 1-56459-436-X, $16.95
Bacon, Francis, Collection of Apophthegms New & Old, This is Francis Bacon’s collection of wise sayings of past personalities. "The Apophthegms are pointed speeches, and certainly they are of excellent use. ‘The words of the wise are as gods,’ saith Solomon. They serve to be interlaced in continued speech. They serve to be recited upon occasion of themselves. I have for my recreation amongst more serious studies, collected some few of them." 44 pages, ISBN 1-56459-476-9, $9.95
Bacon, Francis, Essays or Counsels, Civil and Moral, Contents: Of Truth; Death; Unity in Religion; Revenge; Adversity; Simulation and Dissimulation; Parents and Children; Marriage and Single Life; Envy; Love; Great Place; Boldness; Goodness, and Goodness of Nature; Nobility; Seditions and Troubles; Atheism; Superstition; Travel; Empire; Counsel; Delays; Cunning; Wisdom for a Man's Self; Innovations; Dispatch; Seeming Wise; Friendship; Expense; The True Greatness of Kingdoms and Estates; Regimen of Health; Suspicion; Discourse; Plantations; Riches; Prophecies; Ambition; Masques and Triumphs; Nature in Men; Custom and Education; Fortune; Usury; Youth and Age; Beauty; Deformity; Building; Gardens; Negotiating; Followers and Friends; Suitors; Studies; Faction; Ceremonies and Respects; Praise; Vain Glory; Honor and Reputation; Judicature; Anger; Vicissitude of Things; A Fragment of an Essay of Fame; On Death. 182 pages, ISBN 1-56459-228-6, $17.95
Bacon, Francis, Great Instauration and the Novum Organum, Partial Contents: The Interpretation of Nature; The Empire of Man; The Reign of Man; Natural and Experimental History; Phenomena of the Universe; The Names of the Winds; Sympathy and Antipathy of Things; Sulfur, Mercury and Salt; Life and Death; Scaling the Ladder of Intellect; plus much more! 262 pages, ISBN 1-56459-638-9, $19.95
Bacon, Francis, Meditations Sacrae and Human Philosophy, Contents: The Works of God and Man; Miracles of our Saviour; Innocency of the Dove and the Serpent; Charity; Earthy Hope; Impostors; The Church and the Scripture; Colours of Good and Evil. 42 pages, ISBN 1-56459-641-9, $9.95
Bacon, Francis, New Atlantis, This is one of Bacon's most mysterious and prophetical works. References to the philosophy of the Rosicrucians and Freemasons are abundant. It is maintained that the New Atlantis was the blueprint for the founding of America. "This fable my lord devised, to the end that he might exhibit therein a model or description of a college, instituted for the interpreting of nature, and the producing of great and marvellous works for the benefit of man, under the name of Solomon's House, or the College of the Six Days' Works." This book must be read by anyone interested in mystical history. 50 pages, ISBN 1-56459-230-8, $9.95
Bacon, Francis, On the Interpretation of Nature, Contents: On the Interpretation of Nature; True Hints on the Interpretation of Nature; The Phenomena of the Universe; Natural History of the Basis of Natural Philosophy; Description of the Intellectual Globe. 50 pages, ISBN 1-56459-645-1, $9.95
Bacon, Francis, Sylva Sylvarum: Or a Natural History in Ten Centuries, Bacon’s famous Natural History fully explained. 142 pages, ISBN 1-56459-639-7, $17.95
Bacon, Francis, Thoughts on the Holy Scripture, Compiled by Rev. John G. Hall. Partial Contents: Brief sketch of Lord Bacon’s life; A prayer of Lord Bacon’s; Moses the lawgiver, and God’s first pen; Genesis; Leviticus; Numbers; Deuteronomy; Kings; Job; Psalms; Proverbs; New Testament. 410 pages, ISBN 0-7661-0042-1, $24.95
Bacon, Francis, Thoughts on the Nature of Things, Contents: Theory of the Firmament; Observations of Nature; Principles of Nature according to the Fables of Cupid and Heaven; Concerning Light and the Matter of Light; Aphorisms and Advises of Concerning the Helps of the Mind and the Kindling of Natural Light. 54 pages, ISBN 1-56459-642-7, $9.95
Bacon, Francis, Wisdom of the Ancients, Cassandra, or Divination; Typhon, or a Rebel; The Cyclops, or the Ministers of Terror, Narcissus, or Self-love; Styx, or Leagues; Pan, or Nature; Perseus, or War; Endymion, or a Favorite; The Sister of the Giants, or Fame; Actaeon and Pentheus, or a Curious Man; Orpheus, or Philosophy; Coelum, or Beginnings; Proteus, or Matter; Memnon, or a Youth too Forward; Tithonus, or Satiety; Juno's Suitor, or Baseness; Cupid, or an Atom; Diomedes, or Zeal; Dædalus, or Mechanic; Ericthonius, or Imposture; Deucalion, or Restitution; Nemesis, or the Vicissitude of Things; Achelous, or Battle; Dionysus, or Passions; Atalanta, or Gain; Prometheus, or the State of Man; Scylia and Icarus, or the Middle Way; Sphynx, or Science; Proserpina, or Spirit; Metis, or Counsel; The Sirens, or Pleasures. 96 pages, ISBN 1-56459-229-4, $12.00
Bacon, Roger, Roger Bacon's Letter, Concerning the Marvelous Power of Art and Nature and the Nullity of Magic together with notes and an account of Bacon’s Life and Work. 80 pages, ISBN 1-56459-278-2, $9.00
Baerlein, Henry, Diwan of Abu'l-Ala (1915), An effort has been made to render in this book some of the poems of Abu'l-Ala the Syrian who was born 973 years before Jesus Christ and some forty-four before Omar Khayyam. But the life of such a man could not be told within the space at our command; it will, with other of his poems, form the subject of a separate volume. 66 pages, ISBN 0-7661-0607-1, $8.95
Bailey, Alice A., Consciousness of the Atom (1922), Seven Lectures: Field of Evolution, Evolution of Substance; Form or Group Evolution; Evolution of Man the Thinker; Evolution of Consciousness, Goal of Evolution.; Cosmic Evolution. 162 pages, ISBN 0-7661-0046-4, $19.95
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Goodwin, S.H., Mormonism and Masonry, Mormonism is based upon Freemasonry! Read this book and discover how and why. 116 pages, ISBN 1-56459-051-8, $12.95
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Grand Encampment of the Knights Templar of the U.S.A., Drill Regulations of the Grand Encampment of Knights Templar, Contained herein is the complete system of drills for the Commandery of the Knights Templar. Contents: General Drills, Principles and Formations; Orders, Commands, Signals; Sword Manual Ritual; Escorts; Honors; Salutes; Movements; Reviews; Parades; Inspections, Bugle Signals, Index, plus much more! 266 pages, ISBN 1-56459-575-7, $19.95
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Grant, F.W, annotator, Numerical Bible: Hebrews to Revelation (1932), Being A Revised Translation of the Holy Scriptures with Expository Notes: Arranged, Divided, and Briefly Characterized According to the Principles of their Numerical Structure. 512 pages, ISBN 0-7661-0123-1, $35.00
Grant, Melville Rosyn, True Principles of Freemasonry, "A treatise on the History, principles or tenets of Freemasonry, for the information of those who are ‘within the veil,’ as well as those who are without." Included herewith find: letter "Humanum Genus"; Albert Pike’s reply thereto; Edict of Pope Pius VII. Historical Briefs; Old Records and Manuscripts; What is Freemasonry? Symbolism; Teachings of Freemasonry; Entered Apprentice; Fellow Craft; Master Mason; Letter "Humanum Genus"; Praelocution; Reply to Pope Leo XIII; Edict of Pope Pius VII; Extracts from Profession of Faith; the Scottish Rite of Freemasonry. 392 pages, ISBN 1-56459-022-4, $24.95
Grasset, Dr. Joseph, Marvels Beyond Science (1910), Being a Record of Progress Made in the Reduction of Occult Phenomena to a Scientific Basis. 414 pages, ISBN 0-7661-0518-0, $29.95
Graves, Kersey, Bible of Bibles, Or Twenty-seven Divine Revelations Containing a Description of Twenty-seven Bibles, and an Exposition of Two thousand Biblical Errors in Science, History, Morals, Religion, and General Events. Written in 1863. Partial Contents: Leading Positions of this Work; Relationship of the Old and New Testaments; Why this Work was Written; All Bibles Useful in Their Place; Twenty-Seven Bibles Described: Hindu, Egyptian, Persian, Chinese, Mohammedan, Jew, Christian; General Analogies of bibles; Numerous Absurdities in the Story of the Deluge; Ten Commandments, Ten Foolish Bible Stories; Bible Prophecies not Fulfilled; Bible Miracles; Bible Contradictions; Obscene Language of the Bible; Bible Errors-New Testament; Divine Revelation Impossible and Unnecessary; Original Sin and Fall of Man not True; Repentance; An Angry God; Special Providences an Erroneous Doctrine; Faith and Belief; A Personal God Impossible; Evil, Natural and Moral, Explained; Rational View of Sin and its Consequences; Bible at War with Eighteen Sciences; Bible as a Moral Necessity; What Shall We Do to be Saved? True Religion Defined; Sects, Schisms, and Skeptics in Christian Countries; The Christians' God; Idolatrous Veneration for bibles; What Shall We Substitute for the Bible? Religious Reconstruction; or, the Moral Necessity for a Religious Reform. 442 pages, ISBN 1-56459-295-2, $24.95
Graves, Kersey, Biography of Satan, Or, a historical exposition of the devil and his fiery dominions disclosing the oriental origin of the belief in a devil and future endless punishment. Christianity has historically perverted the mystical truth to enslave mankind through fear. Are you ready to be set free? Contents: Evils and Demoralizing Effects of the Doctrine of Endless Punishment; Ancient Traditions Respecting the Origin of Evil and the Devil; Wicked Devil and Endless Hell not taught in Jewish Scriptures; Explanation of Words Devil and Hell in Old Testament; God (and not the Devil) the Author of Evil According to the bible; God and the Devil Originally Twin-Brothers, and known by the same Titles; Origin of the Terms, "Kingdom of Heaven," "Gates of Hell," etc.; Hell first Instituted in the Skies; "The Bottomless Pit"; Lake of Fire and Brimstone; Where is Hell; Man's Evil Thoughts being Prompted by Devil; Christian's Devil; Punitive Terms of the Bible of Oriental Origin; Doctrine of After-Death Punishment Proved to be of Heathen and Priestly Origin; Explanation of Hell, Hades, Tartarus, Infernus, Gehenna, and Tophet. 164 pages, ISBN 1-56459-329-0, $17.95
Graves, Kersey, World's Sixteen Crucified Saviors or Christianity before Christ, New, startling, and extraordinary revelations in religious history, which disclose the oriental origin of all the doctrines, principles, precepts, and miracles of the Christian New Testament and furnishing a key for unlocking many of its sacred mysteries, besides comprising the history of 16 heathen crucified gods. Partial Contents: Rival claims of the Saviors, Messianic Prophecies; Prophecies by the Figure of a Serpent; Miraculous and immaculate Conception of the Gods; Virgin Mothers and Virgin-born Gods; Stars Point out the Time and the Saviors' Birthplace; Angels, Shepherds, and Magi Visit the Infant Saviors; Twenty-fifth of December the Birthday of the Gods; Saviors of Royal Descent, but Humble Birth; Christ's Genealogy; Saviors Exhibit Early Proofs of Divinity; Saviors' Kingdoms not of the World; Saviors are Real Personages; Sixteen Saviors Crucified; Aphanasia, or Darkness, at the Crucifixion; Descent Into Hell; Resurrection; Reappearance and Ascension; Atonement: Its Oriental or Heathen Origin; Holy Ghost of Oriental Origin; Divine "Word" of Oriental Origin; The Trinity; Absolution; Origin of Baptism by Water, Fire, Blood, and the Holy Ghost; Sacrament or Eucharist of Heathen Origin; Anointing with Oil; How Men, Including Jesus Christ, Came to be Worshiped as Gods; Sacred Cycles Explaining the advent of the Gods; Christianity Derived from Heathen and Oriental Systems; Three Hundred and forty-six Striking Analogies between Christ and Chrishna; Appolonius, Osiris, and Magus as Gods; Three Pillars of the Christian Faith; Philosophical Absurdities of the Doctrine of the Divine Incarnation; A Historical View of the divinity of Jesus Christ; Scriptural View of Christ's Divinity; Precepts and practical Life of Jesus Christ; Christ as a Spiritual Medium; Conversion, Repentance, and "Getting Religion" of Heathen Origin; Moral Lessons of Religious History. 438 pages, ISBN 1-56459-288-X, $29.95
Gregory, Sir Richard, Discovery or the Spirit and Service of Science (1923), Contents: Outlook & Endeavor; Truth & Testimony; Scientific Mind; Pursuit of Knowledge; Belief & Evidence; Inquiry & Interpretation; Law & Principle; Conquest of Disease; Scientific Motive; practical purpose; Across the Border; Towards Infinity; Biographical & Subject Index. 374 pages, ISBN 0-7661-0527-X, $27.95
Grenfell, Bernard P., Logia Iesou: Sayings of our Lord from an Early Greek Papyrus (1897), Discovered at the edge of the Libyan desert, this leaf from a papyrus book written about 150 a.d. This is an early Gnostic work that captures Jesus’ pristine wisdom. 20 pages, ISBN 1-56459-574-9, $8.95
Grierson, Francis, Abraham Lincoln the Practical Mystic (1918), The Divine Will; Mystical Awakening; Agnostic and the Mystic; Logic of the Supernatural; The Mystical Mood; Going in t the Silence; Invisible Powers; The Fusion of Spirit and Matter His Miraculous Progress; A Prophetic Witness; Lincoln's Simplicity and Clairvoyant Wit; A Prophetic Vision of Hades; Shakespeare and Lincoln; A Prophecy Fulfilled; The Ordinances of Heaven; Lincoln's Face; The Great Debate; Forecasting and Premonitions; Illumination of the Spirit; Tycho Brahe an Lincoln; The Great Books; Veneration and Truth; The Great Puzzle. 92 pages, ISBN 0-7661-0369-2, $17.95
Grimshaw, Wm. H., Official History of Freemasonry Among the Colored People in North America, Tracing the growth of Masonry from 1717 down to the present day, bringing to light many interesting facts unknown to the great body of the Craft. Also giving an account of the introduction of Freemasonry into America, its origin and practice among Negroes, the establishment of Subordinate and Grand Lodges, Royal Arch Chapters, Commanderies, the Scottish Rite, Nobles with its ninety-seven degrees, to which is appended much general information tending to show the progress of the race in citizenship, business, education, wealth, with the names of prominent Americans who have become famous in the Craft and other walks of life. Absolutely the most complete book you will ever find on Prince Hall Masonry. Highly recommended. 412 pages, ISBN 1-56459-487-4, $24.95
Grumbine, J.C.F., Melchizedek or the Secret Doctrine of the Bible (1919), Contents: History manifests what the Law occultly reveals; Who is Melchizedek? Biblical history, his office & his order; Secret doctrines of the order, its myths, mysteries, symbolisms, canons, philosophy; Secret doctrine on four planes of expression & manifestation; Christ psychology & Christian mysticism; The key, how applied, divine realization & illumination; What is new thought & who is the new thoughter. 94 pages, ISBN 1-56459-910-8, $14.95
Gunn, Battiscombe G. Translator, Instruction of Ptah-Hotep and the Instruction of Ke’Gemni: The Oldest Books in the World (1908), Introduction; The Instruction of Ptah-Hotep; The Instruction of Ke’Gemni; Note to appendix; The Instruction of Amenemheet; Explanation of Names; Bibliography. 76 pages, ISBN 0-7661-0131-2, $12.95
Guthrie, Kenneth, Message of Philo Judaeus of Alexandria, Philo was born in Alexandria in 20 B.C. Chapters: His Life and Works; Allegoric Interpretation and Mysteries; God; The World; Psychology and Ethics; Church and Sacraments; The Eucharist; Spirit and Inspiration; Eschatology; Salvation; The Therapeuts. Scarce. 96 pages, ISBN 1-56459-030-5, $14.95
Guthrie, Kenneth S., Gospel of Apollonius of Tyana: His Life and Deeds According to Philostratos (1900), Contents: His Education; Phraotes; The Brahmins; The Labours in Greece; The Gymnosophists; The Duel with Domitian; The Assumption. 80 pages, ISBN 1-56459-943-4, $14.95
Guthrie, Kenneth S., Mithraic Mysteries Restored and Modernized: A Drama of Interior Initiation, Employing all the available Data and Survival of the Historic Persio-Roman Mithraics embodying versions of Zoroastrian Scriptures combining the Religions of all Races and Times,with the best of Modern Spiritual Thought with Experiments for every Day of the Year. Contents: Search for Truth; Control of Sleep; Achievement of Health; Comparative Religion; Valuation of Error; Judgment of Self-knowledge; Vindication of Diving Justice; Calling of the Saviors; Building of Sanctuaries; Soul-Marriage to Wisdom; Choice of Successors; Unveiling of Final; Truth. Use this scarce and illuminating book to achieve an intitaition into the secret Mithraic Mysteries. 218 pages, ISBN 1-56459-366-5, $17.95
Haanel, Charles, Mental Chemistry (1922), Mental chemistry is the science which treats of the changes which material conditions undergo through the operations of the mind, verified by exact observation and correct thinking. As the transformations which are brought about in applied chemistry are the result of the orderly combination of materials, it follows that mental chemistry brings about results in a like manner. 346 pages, ISBN 0-7661-0484-2, $27.95
Haddock, Frank Channing, Personal Atmosphere (1915), Ten Studies in Poise & Power. 96 pages, ISBN 0-7661-0286-6, $14.95
Haddock, Frank Channing, Power of Will: A Practical Companion Book for the Unfoldment of the Powers of Mind (1907), Three parts embracing the Theory and Practice of a Growing Will; Direct Control of the Personal Faculties; And Success in the Conduct of Affairs. Partial Contents: The Will & Success; The Will & Sense-Culture; Mental Regime; Destruction of Habit; Contact with Other People. 424 pages, ISBN 0-7661-0289-0, $30.00
Hall, Bolton, Gift of Sleep (1911), "The proper management of our own bodies is even more essential to our happiness and well-being than the proper management of the land, and I hope that this book will be no less welcome to students and physicians than to the great mass who for lack of knowledge of of attention do not wholly avail themselves of the freely offered gift of sleep. This book may be useful to many who find it difficult to harmonize their lives with their surrounding, and my bring to man a happier view of the ways of God to man". 324 pages, ISBN 0-7661-0494-X, $24.95
Halliwell, James Orchard, Private Diary of Dr. John Dee and the Catalogue of His Library of Alchemical Manuscripts, From the Original Manuscripts in the Ashmolean Museum at Oxford, and Trinity College Library, Cambridge. "The eminent philosopher of Mortlake." "The publication of this Diary will tend perhaps to set Dee’s character in its true light, more than anything that has yet been printed." 108 pages, ISBN 1-56459-109-3, $16.95
Hamblen, Emily S., On the Minor Prophecies of William Blake, "Those students who have found only frustration in this giant mystic, will here find set forth the structural plan conceived to underlie the poet’s cosmic conceptions, and to tie them into an organic whole. For this psychological key, the author has gone back for her sources to the ancient Scriptures, including the Kabbala, to the occult writings of Nietzsche, Thoreau, Boehme and Whitman and early Oriental philosophers. The key to the mystery of Blake is this: that he was a true seer and spokesman because he had come to an understanding of the processes of his own soul." Partial Contents: Symbolism in the songs; Great Crisis; Return to Illumination; Psychology of Symbol; Structural Plan of the Ancient Wisdom; Tiriel; Song of Liberty; America, Europe; Books of Urizen, Los, Ahania; Everlasting Gospel. 408 pages, ISBN 1-56459-543-9, $39.95
Hamilton-Jones, J. W., Bacstrom's Alchemical Anthology, "The following extracts selected from numerous authors, contain a full elucidation of the hidden art on which so many thousand volumes have been written." "Certain it is their knowledge in some particulars went far beyond what the moderns, with all their advantages, can pretend to lay claim to. Their prime and grand arcanum was the Philosophers’ stone—a secret which they concealed with much care, and which yet they were anxious should be discovered by a few, from their writings." A few of the alchemists mentioned are: Eyræneus Philaletha, Raymund Lully, Ripley, Bacon, Geber, Flamel, Kelly, Basil Valentine, Theophrastus. Contents: Of Sulphur—Sol; Of our Mercury—Regulus of Antimony and Mars; Of the Secret Fire—Sublimate of Mercury; Of Rebis; Of the Three Principles; Of the Furnace and Glass; Of the Work. 152 pages, ISBN 1-56459-154-9, $17.95
Hannay, James Ballantyne, Kosmos: the Eternal Ebb and Flow of Matter and Force Yielding Life Infinite and Eternal as to Time and Space, Delves into the Great Question, "What is the purpose and destiny of the universe?" 220 pages, ISBN 0-7661-0452-4, $18.95
Hara, Hashnu O., Concentration and the Acquirement of Personal Magnetism (1910), Contents: Thought and the Brain; The Will; Magnetic Power; Concentration; Personal Magnetism; Breathing and Physical Exercises; The Magnetic Gaze; Diet; Magnetic Healing. 124 pages, ISBN 1-56459-881-0, $11.00
Hara, Hashnu O., Mental Alchemy or the Wonders of Thought-Force (1909), Contents: A New Outlook on Mental Science; The Philosophy of Mental Science; Faith and Other Good Things; How Thought and Body are Related; Mental Healing; Spiritual Healing; Hypnotism and Suggestive Healing; Personal Magnetism. 128 pages, ISBN 1-56459-748-2, $16.95
Harland, Marion, Where Ghosts Walk (1913), The Haunts of Familiar Characters in History and Literature with many Illustrations. 388 pages, ISBN 0-7661-0314-5, $24.95
Harris, Ray Baker, Bibliography of the Writings of Albert Pike, Albert Pike was the foremost Master of Masonic wisdom. Study this man. Read his writings. Contents: Foreword; Introduction; Albert Pike; A Sketch of His Life; Biography; Language; Law; Military; Newspapers; Political; Economic; Poetry; Miscellaneous; Manuscripts; Masonic; Addresses and Reports, Obituaries; Official Letters and Notices; Cerneau Controversy; Ritualistic and Ceremonial. 120 pages, ISBN 1-56459-448-3, $17.95
Harris, Rev. S.L., Talks on Pythianism (1907), The Story of Damon and Pythias; Friendship, the Foundation-stone of Pythianism; Its Rise and Progress; Pythian Life; Pythian Duty; Snapshots from Ancient Syracuse; Echoes from the Great Battle. 102 pages, ISBN 0-7661-0344-7, $14.95
Harrison, C.G., Transcendental Universe (1896), Six Lectures on Occult Science, Theosophy, and the Catholic Faith. 178 pages, ISBN 0-7661-0530-X, $17.95
Harrison, Jane Ellen, Ancient Art & Ritual (1913), Contents: Art & Ritual, Primitive Ritual; Periodic Ceremonies: Spring Festival; Primitive Spring Dance or Dithyramb, in Greece; Transition from Ritual to Art; Greek Sculpture; Ritual, Art & Life; Bibliography. 254 pages, ISBN 1-56459-596-X, $24.95
Harte, Ethel Bret, Zodiacal Influences from Seed to Flower, Aries-Libra: Being; Taurus-Scorpio: Generation-Regeneration; Gemini Sagittarius: Independence; Cancer-Capricorn: Conservation; Leo-Aquarius: Fulfillment; Virgo-Pisces: Assimilation. 78 pages, ISBN 0-7661-0443-5, $12.95
Hartmann, Franz, Adventure Among the Rosicrucians, "Alas! Has all I have seen been nothing else than a dream? Has that which seemed so beautiful and real been merely an illusion of my brain, and have I now returned to real life?" Join Franz Hartmann on this incredible adventure. Contents: Among the Rosicrucians; The Excursion; The Theosophical Monastery; The Refectory; The Alchemical Laboratory; The End. 182 pages, ISBN 1-56459-220-0, $19.95
Hartmann, Franz, Among the Gnomes: An Occult Tale of Adventure in the Untersberg, Hartmann was a famous occultist who understood the "inner secret workings" of nature. Although we believe this book to be allegorical, it well represents the forces a spiritual initiate is likely to meet and must master. Contents: Introduction; In the Dragon's Den; Within the Untersberg; Among the Gnomes; Lucifer; Digging for Light; War. Fun and enlightening reading. Also good for children. 278 pages, ISBN 1-56459-330-4, $18.95
Hartmann, Franz, Cosmology or Universal Science (1888), Containing the Mysteries of the Universe Regarding God, Nature, Man, the Macrocosm and Microcosm, Eternity and Time Explained According to the Religion of Christ by Means of the Secret Symbols of the Rosicrucians of the Sixteenth and Seventeenth Centuries. Copied and translated from an old German manuscript, and provided with a Dictionary of Occult terms. 76 pages, ISBN 0-7661-0730-2, $16.95
Hartmann, Franz, In the Pronaos of the Temple of Wisdom, Containing the history of the true and the false Rosicrucians with an introduction into the mysteries of the hermetic philosophy and an appendix containing the principles of the yoga-philosophy of the Rosicrucians and alchemists. "For those who earnestly wish to enter the path and to follow the Light, I have added some of the most precious gems, taken from the books of the sages; whose meaning will be incomprehensible to the would-be wise; while those who are unsophisticated will find therein a great deal of wisdom." Contents: Hermetic Philosophy; Medieval Philosophers, Magic; Among the Adepts; The Rosicrucian Orders, History; Pseudo Rosicrucians, Imposters and Fools; Principles of the Yoga-Philosophy; In the Pronaos of the Temple of the True Cross; Alchemy. 96 pages, ISBN 1-56459-219-7, $14.95
Hartmann, Franz, Life and Doctrines of Jacob Boehme, The God-Taught Philosopher; "The Light which was kindled in the soul of Jacob Boehme is still illuminating the world, growing larger and brigher from day to day in proporiton as mankind becomes more capable of beholding it and of receiving and grasping his ideas." Franz Hartmann gives an excellent overview of the life of Boehme. Contents: Unity; Seven Qualities; Creation; Angels; Restoration of Nature; Man; Nature, or the Third Principle; Generation; The Christ; Incarnation; Redemption; Regeneration; Death and Eternal Life; Christ and Antichrist. 350 pages, ISBN 1-56459-270-7, $24.95
Hartmann, Franz, Life and the Doctrines of Philippus Theophrastus Bombast of Hohenheim Known as Paracelsus, Extracted from His Rare and Extensive Works and from some Unpublished Manuscripts; "Of those who have taught the secret doctrine’s scientific aspect, there have been none more profound than Hermes Trismegistus, Pythagoras, and Paracelsus." "Paracelsus threw pearls before the swine, and was scoffed at by the ignorant, his reputation was torn by the dogs of envy and hate, and he was treacherously killed by his enemies. But although his physical body returned to the elements out of which it was formed, his genius still lives, and as the eyes of the world become better opened to an understanding of spiritual truths, he appears like a sun on the mental horizon, whose light is destined to illuminate the world of mind and to penetrate deep into the hearts of the coming generation, to warm the soil out of which the science of the coming century will grow." Contents: The Life of Paracelsus; Explanations of Terms Used by Paracelsus; Cosmology; Anthropology, The Generation of Man; Pneumatology; Magic and Sorcery; Medicine; Alchemy and Astrology; Philosophy and Theosophy. 382 pages, ISBN 1-56459-185-9, $29.95
Hartmann, Franz, Life of Jehoshua the Prophet of Nazareth, An Occult Study and a Key to the Bible Containing the History of an Initiate. "The only object of the following pages is to aid in dispelling the mists which for many centuries have been gathering around the person of the supposed founder of Christianity, and which have prevented mankind from obtaining a clear view of the true Redeemer, who is not to be found in history nor in external forms, but who can only be found within the interior temple of the soul by him in whom his presence becomes manifest." Contents: True History of Christ (An Allegory); Jehovah; Nazareth; Egypt; The Mysterious Brotherhood; The Higher Degrees; The Wisdom Religion; The Temptation; The Sermon Upon the Mount; Doctrines of the Christ Spirit; Herodias; Jerusalem; The Great Renunciation; The Temple; The Hero; the Final Initiation; The Church. 206 pages, ISBN 1-56459-184-0, $19.95
Hartmann, Franz, Magic, White and Black, The Science of Finite and Infinite Life Containing Practical Hints for Students of Occultism. "Magic means that divine art of exercise of spiritual power by which the awakened spirit in man may control the living elements." It was not my object, in composing this book to write merely a code of ethics,...but to assist the student in studying the elements of which his own soul is composed, and to learn to know his own psychical organism." "In this Spirit of God in man rest all of man’s divine and magical powers. To call the attention of the readers to the divine powers existing within themselves, thus to lead them to a knowledge of their own higher nature, to aid them in entering a higher life and finally to state what the greatest mystics of the East and West have taught in regard to the nature and the development of these powers, has been the aim of the Author." 292 pages, ISBN 1-56459-132-8, $21.50
Hartmann, Franz, Occult Science in Medicine, Because of their profound occult knowledge, mystic physicians have always treated both the cause (physical) and symptoms (psychic) of diseases. Contents: Introduction; The Constitution of Man; The Four Pillars of Medicine; The Five Causes of Disease; The Five Classes of Physicians; and The Medicine of the Future. Valuable reading for medical practitioners and anyone interested in holistic healing. 100 pages, ISBN 1-56459-355-X, 14.95
HARTMANN, FRANZ, Paracelsus: Life and Prophecies, This book is the often-cited, comprehensive, very readable survey of the life and thought of that outstanding occultist, physician, alchemist and Rosicrucian: Paracelsus (1493-1541). Included in this work is Paracelsus' own rare book, PROPHECIES, OCCULT SYMBOLS & MAGIC FIGURES. 320 pages, ISBN 1-56459-981-7, $24.95
Hartmann, Franz, Principles of Astrological Geomancy: The Art of Divining by Punctuation According to Cornelius Agrippa and Others (1889), Geomancy teaches the rules by which certain truths are spiritually perceived by the soul and brought within the understanding of the external mind by the use of concentration and punctuation. Geomancy has been used for centuries to enable the seeker to obtain answers to all of life’s questions, ie., life, death, health, wealth, romance, etc. Contents: Astrology; The Seven Planets; Conjunctions; Twelve Signs of the Zodiac; Symbols of Geomancy; Preparation for the Practice of Geomancy; Instructions; Astrological Geomancy; Signification of Geomantic Symbols according to their Positions; Example; Astronomical Geomancy; Example; Conclusion. 132 pages, ISBN 1-56459-397-5, 16.95
Hartmann, Franz, Talking Image of Urur, "The following tale has a certain historical aspect. The events described therein or their equivalents have actually taken place, and the characters of the story are, so to say, composite photographs of living people. This story was written with the sole object of showing to what absurdities a merely intellectual research after spiritual truths will lead; or to express it in other words, that it is foolish to attempt a scientific investigation of the nature of the Holy Ghost, if one has not the spirit of truth and holiness within one’s own self. The story represents the vain struggles of a soul for light, and how at last the truth came to it without any struggle. Thus in attempting to show the difference between true spirituality and sophistry, or between true religion and what is most properly rejected as mysticism, spiritism and metaphysical speculation, I believe that I am rendering a service to the cause of the Truth. 316 pages, ISBN 1-56459-168-9, $24.95
Hatch, D. P., Some More Philosophy of the Hermetics (1898), Absence of Thought; Science; Love; Woman; the Martyrs; Habit; The Famed Elixir; Silence; Inspiration; The False Prophet; Hell; Nirvana; Ghosts; Law of Rhythm; The Philosophy of the Other Cheek; The Preacher; The Optimist; The Pessimist; How Men Argue; The Poet; Religion; Illuminati; Nature; Prayer; Alpha and Omega. 236 pages, ISBN 0-7661-0273-4, $19.95
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Haywood, H. L., Great Teachings of Masonry (1923), What Masonry is all about; Why Masonry employs Ritual and Symbolism; Meaning of Initiation and Secrecy; Masonic Theory of the Good Life; We meet upon the level; Freemasonry is the champion of liberty; Masonry and the problems of Industry; Freemasonry’s attitude toward religion; Fatherhood of God; Freemasonry and the Endless life; Let there be light; Typical schools of Masonic Philanthropy. 186 pages, ISBN 0-7661-0722-1, $17.95
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Hazeldine, Norton F.W., Sufism of the Rubaiyat or the Secret of the Great Paradox, "In placing this volume before the public I only hope that I may be able to convey to my readers the higher and deeper truths of this most famous of Persian Poets, who so ably attempted to portray to his countrymen the benevolent God the subtle life within the grosser of our material forms. Also the mysterious force within the grape, which renders possible fermentation, thereby changing its character from matter to spirit. Therefore, I sincerely trust that this may be a means to enlighten many seekers after truth. Hoping that all may realize the spirit in which I here present it, and may it comfort and bless those who read to learn of its sublime truths, is the sincere wish of thy brother man." 56 pages, ISBN 1-56459-509-9, $12.00
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Hazelrigg, John, Metaphysical Astrology (1900), Contents: The Rationale of Astrology; Inductive Astrology; Astrological Symbolism; Eclipses; and Nature’s Analogies. 74 pages, ISBN 1-56459-885-3, $12.95
Hazzard, Linda Burfield, Scientific Fasting: The Ancient and Modern Key to Health, Contents: Historical; Theory of Fasting; The Technique of Fasting; The Hygiene of the Fast; Natural Therapy; Sexual Disease; Rest and Recuperation; The Enema; Children; When and Why to Fast; Illustrative Cases; Symptoms Occurring During Fasting; Breaking the Fast. 360 pages, ISBN 1-56459-826-8, $24.95
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Hubbard, Fra Elbert, Elbert Hubbard’s Scrap Book, It took over 4,000 years to write this book! Contains a storehouse of human wisdom gathered from over 500 master thinkers who contributed over 1,000 illuminating passages to this book. Necessary for daily upliftment and spiritual refreshment. All your favorite authors are here. "The less people speak of their greatness, the more we think of it."—Bacon. 246 pages, ISBN 0-7661-0418-4, $24.95
Hubbard, Fra Elbert, Elbert Hubbard’s Selected Writings (V.1) Pamphlets, Contains about 60 fine pamphlets which will ring in clarion tones through all time. Among them: The Message to Garcia; The Superior Class; Get out or Get in Line; The Higher Education; The Divinity of Motherhood; A Peace Problem; Pamphlets and Pamphleteers. 484 pages, ISBN 0-7661-0384-6, $33.00
Hubbard, Fra Elbert, Elbert Hubbard’s Selected Writings (V.10) Hundred-Point-Men, More Little Journeys and over 30 biographies of men and women who where trailblazers and added to the sum-total of life’s usefulness and happiness. 414 pages, ISBN 0-7661-0394-3, $33.00
Hubbard, Fra Elbert, Elbert Hubbard’s Selected Writings (V.11) The Man of Sorrows, The true story, honestly told, of the life of a great and simple soul who walked through the Valley of the Shadow of the World by the Light of his faith in man. Also Includes: No Enemy But Himself and Forbes of Harvard. 480 pages, ISBN 0-7661-0393-5, $33.00
Hubbard, Fra Elbert, Elbert Hubbard’s Selected Writings (V.12) The American Bible, This book is a bible of brief selections and practical truths concerning everyday life from Franklin, Jefferson, Paine, Lincoln, Whitman, Ingersoll, Emerson , and Hubbard. Fascinating and inspiring! 408 pages, ISBN 0-7661-0382-X, $33.00
Hubbard, Fra Elbert, Elbert Hubbard’s Selected Writings (V.13) The Legacy, Hubbard well knew the tremendous power of fiction to sway and direct the thought and conduct of men and women. He employed his power not merely for entertainment but as a means to carry his message and to reach the heart and convince the intelligence of his audience. He used his genius to point a moral as well as to adorn a tale. Also includes "The Life of Ali Baba" and the "Roycrofter Dictionary. 428 pages, ISBN 0-7661-0391-9, $33.00
Hubbard, Fra Elbert, Elbert Hubbard’s Selected Writings (V.14) Short Stories and Index, This volume of "literary diamonds" contains many epigrammatic flashes which made Hubbard famous. Holly-Hocks and Golden Glow are among them. It also contains the Index to the Selected writings. Mr. Hubbard’s acquaintance not only only with the present generation but with all previous generations is indicted by the scope of the Index. 460 pages, ISBN 0-7661-0397-8, $33.00
Hubbard, Fra Elbert, Elbert Hubbard’s Selected Writings (V.2) Olympians, Writers of all time have exalted warriors and statesmen, sung the glory of conquest and discovery. Hubbard is the first to pay tribute to the men who extended the frontiers of peace, whose genius runs to commerce and trade. The first to sense the romance of "big business" and boldly champion its leaders such as Rockefeller, Ford, Du Ponts, etc. 478 pages, ISBN 0-7661-0388-9, $33.00
Hubbard, Fra Elbert, Elbert Hubbard’s Selected Writings (V.3) Time and Chance, Being the life story of John Brown whose soul goes marching on. His introduction to slavery and his inevitable reaction toward it, a vivid and fascinating picture of the and the the time in which he lived; a new light on the source of his inspiration and a lasting knowledge of his place in history. 474 pages, ISBN 0-7661-0383-8, $33.00
Hubbard, Fra Elbert, Elbert Hubbard’s Selected Writings (V.4) Preachments, These are moralizing short stories known as preachments selected from The Philistine and The Fra that are based on right thinking and right living, little gems of inspiration for all occasions. Including: A Prayer of Gratitude; The Indian Farewell, The Secret to Genius, and many others. 480 pages, ISBN 0-7661-0385-4, $33.00
Hubbard, Fra Elbert, Elbert Hubbard’s Selected Writings (V.5) The Elect, Choice biographical sketches of "Tall, Sun-Crowned Men" whose names are synonymous with the highest ideals, into the innermost shrine of whose lives Hubbard takes us with a few swift strokes of his virile pen. He brings their lives, teachings and works to the knowledge of the generations that follow them. 412 pages, ISBN 0-7661-0387-0, $33.00
Hubbard, Fra Elbert, Elbert Hubbard’s Selected Writings (V.6) Fra Elbertus, "Above Hubbard’s power to condense; his style and his human sympathy; transcending his vast and unusual vocabulary; his mastery of satire and his free flow of vitriol when aroused; he possessed in rare degree the ability to make his readers think. His pencil was a plow that let light and air into brains baked hard by centuries of vicarious thinking. These 80 articles portray Hubbard as a Great Teacher. 414 pages, ISBN 0-7661-0428-1, $39.95
Hubbard, Fra Elbert, Elbert Hubbard’s Selected Writings (V.7) On My Way, This volume embraces Hubbard’s travels. He lectured in every town of more than 5,000 people in this country. He lectured in Canada an traveled all over Europe. Everywhere he knew men of brains and when their minds met the sparks flew. Hubbard says, " If I write more than some pen pushers you know, it is because I know more, and I know more because I meet more people." 410 pages, ISBN 0-7661-0386-2, $33.00
Hubbard, Fra Elbert, Elbert Hubbard’s Selected Writings (V.8) Modern Business, Hubbard was a sound businessman who always maintained that, "When the world is redeemed from sickness, woe , want, worry and distress, it will be through the influence of businessmen, not through the courts, the preachers, or the professional reformers. Anyone interested in starting or running their business must read this. Note: the table of contents in the original book we reproduced lists chapters and pages that are not in the book. 382 pages, ISBN 0-7661-0392-7, $33.00
Hubbard, Fra Elbert, Elbert Hubbard’s Selected Writings (V.9) Philistia, These are inspirational writings with the whole language of the classics and the language of the street. It was one of Hubbard’s axioms that nature’s best use for genius is to make men think. He said, "Perhaps I have attuned some lives to the harmony of living, but it’s up to the individual to compose and play his on symphony." Any one out of tune will find in one of these hundred essays the note on which to compose his own symphony. 414 pages, ISBN 0-7661-0390-0, $33.00
Hubbard, Fra Elbert, Guide Book for Little Journeys to the Homes of the Great, Guides you to and through the 14 volumes of Little Journeys and the 25 centuries of human thought that contributed to the set. It is also a shortcut to intimacy with the world’s outstanding geniuses mentioned in the set. 206 pages, ISBN 0-7661-0410-9, $24.95
Hubbard, Fra Elbert, Little Journeys to the Homes of the Good Men and Great (V.1) , Preface; Autobiographical; Goerge Eliot; Thomas Carlyle; John Ruskin; William E. Gladstone; J.M.W. Turner; Jonathan Swift; Walt Whitman; Victor Hugo; William Wordsworth; William M. Thackeray; Charles Dickens; Oliver Goldsmith; William Shakespeare; Thomas A. Edison. 378 pages, ISBN 0-7661-0398-6, $30.00
Hubbard, Fra Elbert, Little Journeys to the Homes of the Great Philosophers (V.8), Socrates; Seneca; Aristotle; Marcus Aurelius; Immanuel Kant; Swedenborg; Spinoza; Auguste Comte; Voltaire; Herbert Spencer; Schopenhauer; Henry D. Thoreau. 454 pages, ISBN 0-7661-0402-8, $30.00
Hubbard, Fra Elbert, Little Journeys to the Homes of the Great (V.10) Teachers, Moses; Confucius; Pythagoras; Plato; King Alfred; Erasmus; Booker T. Washington; Thomas Arnold; Friedrich Froebel; Hypatia; Saint Benedict; Mary Baker Eddy. 400 pages, ISBN 0-7661-0396-X, $30.00
Hubbard, Fra Elbert, Little Journeys to the Homes of the Great (V.11) Businessmen, Robert Owen; James Oliver; Stephen Girard; Mayer A. Rothschild; Philip D. Armour; John J. Astor; Peter Cooper; Andrew Carnegie; George Peabody; A.T. Stewart; H.H. Rogers; James J. Hill. 460 pages, ISBN 0-7661-0399-4, $30.00
Hubbard, Fra Elbert, Little Journeys to the Homes of the Great (V.12) Scientists, Sir Isaac Newton; Galileo; Copernicus; Humboldt; William Herschel; Charles Darwin; Haeckel; Linnaeus; Thomas H. Huxley; John Tyndall; Alfred Russel Wallace; John Friske. 440 pages, ISBN 0-7661-0395-1, $30.00
Hubbard, Fra Elbert, Little Journeys to the Homes of the Great (V.13) Lovers, Robert Louis Stevenson and Fanny Osbourne; Josiah and Sarah Wedgwood; William Godwin and Mary Wollstonecraft; Dante and Beatrice; John Stuart Mill and Harriet Taylor; Parnell and Kitty O’Shea; Petrarch and Laura; Dante Gabriel Rossetti and Elizabeth Eleanor Siddall; Balzac and Madame Hanska; Fenelon and Madame Guyon; Ferdinand Lassalle and Helene Von Donniges; Lord Nelson and Lady Hamilton. 466 pages, ISBN 0-7661-0400-1, $30.00
Hubbard, Fra Elbert, Little Journeys to the Homes of the Great (V.14) Musicians, Richard Wagner; Paganini; Frederic Chopin; Robert Schumann; Sebastian Bach; Felix Mendelssohn; Franz Liszt; Ludwig Van Beethoven; George Handel; Giuseppe Verdi; Wolfgang Mozart; Johannes Brahms; Index. 436 pages, ISBN 0-7661-0429-X, $30.00
Hubbard, Fra Elbert, Little Journeys to the Homes of the Great (V.2) Famous Women, Elbert Hubbard II; Elizabeth B. Browning; Madame Guyon; Harriet Martineau; Charlotte Bronte; Christina Rossetti; Rosa Bonheur; Madame de Stael; Elizabeth Fry; Mary Lamb; Jane Austen; Empress Josephine; Mary W. Shelley. 334 pages, ISBN 0-7661-0404-4, $30.00
Hubbard, Fra Elbert, Little Journeys to the Homes of the Great (V.3) American Statesmen, The Little Journeys Camp; George Washington; Benjamin Franklin; Thomas Jefferson; Samuel Adams; John Hancock; John Quincy Adams; Alexander Hamilton; Daniel Webster; Henry Clay; John Jay; William H. Seward; Abraham Lincoln. 344 pages, ISBN 0-7661-0401-X, $30.00
Hubbard, Fra Elbert, Little Journeys to the Homes of the Great (V.4) Eminent Painters, Michelangelo; Rembrandt; Rubens; Meissonier; Titian; Anthony Van Dyck; Fortuny; Ary Scheffer; Francois Millet; Joshua Reynolds; Landseer; Gustave Dore. 378 pages, ISBN 0-7661-0406-0, $30.00
Hubbard, Fra Elbert, Little Journeys to the Homes of the Great (V.5) English Authors, William Morris; Robert Browning; Alfred Tennyson; Robert Burns; John Milton; Samuel Johnson; Thomas B. Macaulay; Lord Byron; Joseph Addison; Robert Southey; Samuel Coleridge; Benjamin Disraeli. 372 pages, ISBN 0-7661-0407-9, $30.00
Hubbard, Fra Elbert, Little Journeys to the Homes of the Great (V.6) Eminent Artists, Raphael; Leonardo; Botticelli; Thorwaldsen; Gainsborough; Velasquez; Corot; Correggio; Bellini; Cellini; Abbey; Whistler. 380 pages, ISBN 0-7661-0403-6, $30.00
Hubbard, Fra Elbert, Little Journeys to the Homes of the Great (V.7) Eminent Orators, Pericles; Mark Antony; Savonarola; Martin Luther; Edmund Burke; William Pitt; Jean Paul Marat; Robert Ingersoll; Patrick Henry; Starr King; Henry Ward Beecher; Wendell Phillips. 444 pages, ISBN 0-7661-0409-5, $30.00
Hubbard, Fra Elbert, Little Journeys to the Homes of the Great (V.9) Great Reformers, John Wesley; Henry George; Garibaldi; Richard Cobden; Thomas Paine; John Knox; John Bright; Bradlaugh; Theodore Parker; Oliver Cromwell; Anne Hutchinson; Jean Jacques Rousseau. 420 pages, ISBN 0-7661-0405-2, $30.00
Hubbard, Fra Elbert, Love, Life & Work (1906), Being a Book of Opinions Reasonably God-Natured Concerning How to Attain the Highest Happiness for Oneself with the Least Possible Harm to Others. 152 pages, ISBN 0-7661-0299-8, $19.95
Hubbard, Fra Elbert, Message to Garcia (1898), A marvelous story about a man who "went it alone and got it done." Translated into all languages, this story has become a model for success. 24 pages, ISBN 0-7661-0434-6, $1.95
Hubbard, Fra Elbert, Note Book of Elbert Hubbard, Hubbard was a man of genius in business, art, literature, and philosophy. He was an idealist, dreamer, orator, and scientist. His work was to emancipate men and women from being slaves to useless customs, outgrown mental habits, religious customs, laws, and superstitions. This is a collection of his penetrating wisdom. 244 pages, ISBN 0-7661-0416-8, $19.95
Hubbard, Fra Elbert, Philosophy of Elbert Hubbard, Here at last, gathered into book form, are the success secrets of a man whose spectacular career startled the world. This volume contains a potent blend of wisdom, humor, foresight, wit and muscular common sense, epigrams, mottoes, preachments, and uplifting idealism about life as it can and should be! Defines what Hubbard believed in and why! 194 pages, ISBN 0-7661-0417-6, $24.95
Hubert, Philip G. Jr., Men of Achievement - Inventors (1893), Contents: Benjamin Franklin; Robert Fulton; Eli Whitney; Elias Howe; Samuel Morse; Charles Goodyear; John Ericsson; Cyrus Hall McCormick; Thomas Edison; Alexander Graham Bell; Other American Inventors Past & Present. 316 pages, ISBN 0-7661-0532-6, $24.95
Hudson, Thomas Jay, Law of Psychic Phenomena: A Working Hypothesis for the Systematic Study of Hypnotism, Spiritism & Mental Therapeutics (1912), This is the book that inspired H. Spencer Lewis, the founder of the modern day Rosicrucian Order, AMORC, to begin his early studies into mysticism. Dr. Lewis treasured this book because it convinced him of a vast world to explore within himself. It was the first book dealing with mysticism and the psychic side of life that he ever read. Contents: Duality & suggestion; Reasoning powers of the two minds differentiated; Perfect memory of the subjective mind; Subjective memory; Perception of the fixed laws of nature; Effects of adverse suggestion; Hypnotism & mesmerism; Hypnotism & crime; Psycho-therapeutics; A new system of mental therapeutics; Phenomena of spiritism; Physical phenomena of spiritism; Phantasms of the dead; Suspended animation & premature burial; Practical conclusions & suggestions; Physical manifestations & philosophy of Christ; Spiritual philosophy of Christ; Mission of Christ; Deductions from various attributes of the soul. 412 pages, ISBN 0-7661-0106-1, $29.95
Huelster, Rev. A., Miracles in the Light of Science and History, Miracles and Faith; Miracles and Science; Objections Raised against Miracles; True Meaning of Miracles; Greatest Miracles; Miracles are Historical Facts. 166 pages, ISBN 0-7661-0507-5, $17.95
Hughan, William James, Masonic Sketches & Reprints (1871), 1. History of Freemasonry in York. 2. Unpublished Records of the Craft. Partial Contents: List of Grand Masters of York 1705-1781; Fabric Rolls of York Minster; Encampment of Prince Edward Warrant; Priestly Order Warrant; Schedule of Regalia, Records, etc.; Rules of Grand Lodge; Letter from the Lodge of Antiquity; Notes on Picart's Ceremonies, High Degrees, History of Freemasonry. Part II: Godfrey Higgins' Account of Meetings at York; Minutes of the Grand Chapter at York; Annual Festival of 1777; Making Masons at Sight; Druidical Lodge of Ancient York Masons; Authority of Grand Lodge over the Five Degrees; York Rite: Is it now Worked? List of Rites. 228 pages, ISBN 0-7661-0832-5, $17.95
Huie, W.G., Bible Application of Freemasonry, "It is the aim of this book to make a study of Speculative Masonry and show the human plan as emblematical of the Divine, the object of which is to create a desire for both the study of the Bible in Freemasonry. For Freemasonry is so closely interwoven with Christianity that a clear understanding of the Bible is essential for an appreciation and correct interpretation of Speculative Masonry." 164 pages, ISBN 1-56459-631-1, $17.95
Hume, Douglas, Bechamp or Pasteur: A Lost Chapter in the History of Biology, Contents: Introduction; The Mystery of Fermentation; The Microzymas; The Cult of the Microbe; Valedictory; Index. 302 pages, ISBN 1-56459-927-2, $24.95
Hunt, Charles Clyde, Masonic Symbolism (1939), Authoritative work on many of Freemasonry’s primary symbols and allegories. Also, the Book of Constitutions; Masonic Ciphers; Jewels; Oaths and Affirmations; The Age of Freemasonry; Principles of Freemasonry; Index. 512 pages, ISBN 0-7661-0029-4, $35.00
Hunt, John, Pantheism and Christianity (1884), Contents: Indian Religions; Persian, Egyptian, and Greek Religions; Greek Philosophy; Philosophy of the Jews; Neo-Palatonism; The Church; Heresy; Scholasticism; Mystics; Sufism; Transcendentalism; Poetry; Philosophy; Nature, and Christian Theology. 406 pages, ISBN 1-56459-569-2, $29.95
Hunter, Frederick M., Regius Manuscript: The Earliest Masonic Document, The Beginnings of Anglo-Saxon Masonry and Masonic History as an Ever-widening Road to Freedom. Contents: Earliest Masonic Document; Regius MS. photo static Reproduction in full; Free Translation of MS.; Lombards Saved Operative Masonry; Athelstane Advanced Operative Masonry; Boston Tea Party; Anglo-Saxon Masonry & the Constitution of the US; The Challenge. 96 pages, ISBN 1-56459-526-9, $15.95
Huntley, Florence, Gay Gnani of Gingalee or Discords of Devolution (1908), Contents: Prophet & Profit; Miss Sheets is She; In Primordial Biogen; The Mansard Rood; In the Highest Degree; Gay Gnani of Gingalee; Book & the Bagdad; Man in the Cellar; Drawing a Cork; Private Exhibit; Up Against It; Interlude; The Wages of Sin is Death; Phlogiston is Restored; Postlude. 204 pages, ISBN 0-7661-0758-2, $17.95
Huntley, Florence, Harmonics of Evolution: The Philosophy of Individual Life, Based Upon Natural Science, as Taught by Modern Masters of the Law (1897), There is no death; Life after physical death is scientifically demonstrated; Life’s scope, method and purpose; Spiritual basis of evolution; Natural selection; Masculine will and feminine desire; Struggle for happiness; Natural marriage. 448 pages, ISBN 0-7661-0522-9, $29.95
Hurst, George L., Sacred Literature (1905), Brahminism; Buddhism; Parsiism; Confucianism; Hebrews; Christianity; Muhammadanism. The Quran; List of Books; Index. 158 pages, ISBN 0-7661-0511-3, $12.95
Hyde, William DeWitt, Practical Idealism (1908), The World of: Sense-Perception; Association; Science; Art; Persons; Institutions; Morality; and Religion. 350 pages, ISBN 0-7661-0534-2, $24.95
Hylsop, James H., Science and a Future Life (1905), They will spend millions in North Pole expeditions, in deep sea dredging for a new fish, in biological inquiries to show a protoplasmic source of life, and in astronomic observations that lead only to speculation about planetary life, in short anything to throw light on man's origin, but not a cent to ascertain with any scientific assurance a word about his destiny. 384 pages, ISBN 0-7661-0496-6, $27.95
Iamblichos; Wilder, Alexander, Trans., Theurgia or the Egyptian Mysteries (1911), Reply of Abammon, the Teacher to The Letter of Porphyry to Anebo together with Solutions of the Questions Therein Contained. 284 pages, ISBN 0-7661-0088-X, $19.95
Iamblichus, Life of Pythagoras (1918), An abridged version of this scarce mystical classic translated by Thomas Taylor. 90 pages, ISBN 0-7661-0217-3, $16.95
Incognito, Magus, Secret Doctrine of the Rosicrucians Illustrated with the Secret Rosicrucian Symbols, Illustrated With the Secret Rosicrucian Symbols; Incognito, Magus; "The true Rosicrucians have no formal organization, and are held together only by the ties of common interest in the occult and esoteric studies, and by the common acceptance of certain fundamental principles of belief and knowledge." Contents: Rosicrucians and their Secret Doctrine; The Eternal Parent; The Soul of the World; Universal Androgyne; One and the Many; Universal Flame of Life; Planes of Consiciousness; Three Higher Planes of Consciousness; Sevenfold Soul of Man; Metempsychosis; Soul’s Progress; Aura and the Aruic Colors; Seven Cosmic Principles. 256 pages, ISBN 1-56459-187-5, 19.95
Indo American Book Co., Crucifixion: By An Eye Witness (1907), A Letter Written Seven Years After the Crucifixion by a Personal Friend of Jesus in Jerusalem to an Esseer Brother in Alexandria. Contents: Description of Jesus; Death Warrant of Jesus; Letter from an Esseer in Jerusalem to his Brethren in Alexandria; The Order of the Essees among the Jewish People. 196 pages, ISBN 1-56459-853-5, $17.95
Ingalese, Isabella, Occult Philosophy (1934), Preface; The Relation of Sex; Marriage; Parenthood; Physical & Psychic Development; Mental & Spiritual Development; Focusing Forces; Mental Repulsion; Mental Attraction; Death; After Death; Index. 336 pages, ISBN 0-7661-0030-8, 24.95
Ingalese, Richard, History and Power of Mind (1902), Contents: Occultism: Its Past, Present & Future; Divine Mind; Dual Mind & Its Origin; Art of Self-Control; Law of Re-embodiment; Colors of Thought Vibration; Meditation, Creation & Concentration; Lesser Occult of Psychic Forces & their Dangers; Hypnotism & How to Guard Against It; Higher Occult or Spiritual forces & their Uses; Cause & Cure of Disease; Law of Opulence. 288 pages, ISBN 0-7661-0294-7, $24.95
Ingalese, Richard & Isabella, Cosmogony & Evolution (1907), Contents: Seven cosmic periods of evolution; Seven planets of evolution; Seven cosmic forces; Seven planes of our world; Seven ages of the earth; Fatalism, karma, & free will; Immortality; Along the path. 276 pages, ISBN 1-56459-752-0, $21.00
Ingalese, Richard & Isabella, Fragments of Truth (1921), Partial Contents: Psychic Phenomena; Miracles; Vibration; Cosmic Evolution; Moses the Magician; Soul Slavery; Stray Leaves of Occult History; vanity; Death & After; Reciprocity; Spiritual Renaissance of the Nineteenth Century; Esoteric Christ; Infinite Intelligence; Judgment Day. 332 pages, ISBN 0-7661-0293-9, $24.95
Ingalese, Richard & Isabella, From Incarnation to Reincarnation (1904), Contents: The Relation of Sex; Marriage; Parenthood; Physical & Psychic Development; Mental & Spiritual development; Focusing Forces; Mental Repulsion; Mental Attraction; Death; After Death. 332 pages, ISBN 0-7661-0295-5, $24.95
Inge, W. R., Christian Mysticism, Contents: General Characteristics of Mysticism; Mystical element in the Bible; Christian Platonism and Speculative Mysticism; Practical and Devotional Mysticism; Nature Mysticism and Symbolism; Mystical Theology; Greek Mysteries and Christian Mysticism; Doctrine of Deification; Mystical Interpretation of the Song of Solomon. 394 pages, ISBN 1-56459-552-8, $24.95
Inge, W. R., Light, Life and Love: Selections from the German Mystics of the Middle Ages (1904), One of the most important works on mysticism ever published! Contents: The best writing of: Eckhart; Tauler; Meditations on the Seven Words from the Cross; Suso; Ruysbroek; Theologia Germanica. Inspiring. 288 pages, ISBN 1-56459-608-7, $21.95
Inge, W. R., Personal Idealism and Mysticism (1924), The Paddock Lectures of 1906 Delivered at the General Seminary New York. Our Knowledge of God; Sources and Growth of the Logos-Christology; Development and Permanent Value of the Logos-Christology; The Problem of Personality; Thought and Will; The Problem of Sin. 202 pages, ISBN 0-7661-0328-5, $19.95
Inge, W. R., Personal Religion and the Life of Devotion, Contents: The Hill of the Lord; The Soul’s Thirst; Faith; Hope; Joy; Self-Consecration; The World; Bereavement. 96 pages, ISBN 1-56459-576-5, $14.95
Ingersoll, A. J., In Health (1877), As proofs of the power of Christ to heal the body through the commitment of the sexual life to Him, a few cases have been selected from the thousands of patients who have been under my care during the past twenty years. 182 pages, ISBN 0-7661-0549-0, $17.95
Ingersoll, Col. R. G., Complete Lectures of Col. R. G. Ingersoll (1900), 44 complete lectures - partial list; Mistakes of Moses; Heretics and heresies; Religion of our Day; Modern thinkers; Free speech and an honest ballot; Some reasons why; The great infidels; Oration at a child's grave; Talmagian theology; Which way? Blasphemy. 414 pages, ISBN 0-7661-0562-8, $29.95
Inman, Thomas, Ancient Faiths and Modern (1876), A Dissertation upon Worships, Legends and Divinities in Central and Western Asia, Europe, and Elsewhere, before the Christian Era Showing Their Relation to Religious Customs as they now Exist. Partial Contents: A Recapitulation; Prejudice of Perverted Facts; Can Civilization Grow out of Barbarism; Christianity and Buddhism; Priority of Buddhism to Christianity; Estimation of the Bible; The Medo-Persians and Parsees; Supernatural Generation; Angels; Facts; Faith and Reason; Honest; Appendix; Index. 544 pages, ISBN 1-56459-411-4, $50.00
Inman, Thomas, Ancient Faiths Embodied in Ancient Names (1868), Or an Attempt to Trace the Religious Belief, Sacred Rites, and Holy Emblems of Certain Nations by an Interpretation of the Names Given to Children by Priestly Authority, or Assumed by Prophets, Kings, and Hierarchs. 1904 pages, ISBN 0-7661-0830-9, $99.95
Inman, Thomas, Ancient Pagan and Modern Christian Symbolism: with an Essay on Baal Worship, on the Assyrian Sacred "Grove," and other Allied Symbols (1915), Christians feel that they have a divine monopoly on truth. They do not. This book irrefutably shows how much of Christianity’s symbols are from far earlier "pagan" sources. This book does not disparage Christianity but provides a connecting link for what has been a continuous source of symbolic knowledge handed down to us from the ancients. Numerous illustrations. 206 pages, ISBN 1-56459-408-4, $17.95
Jacolliot, Louis, Occult Science in India and Among the Ancients: With an Account of their Mystic Initiatiations and the History of Spiritism, Contents: The Doctrine of the Pitris and the Occult Sciences in India; The Initiated at the Ancient Temples; The Brahmins; The Ceremony of the Djita Carma; The First Degree of Initiation; The Grand Council; The Yoguys; The Philosophical Tenets of the Indian Initiates Regrading the First Cause, and the Part Performed by the Spirits in Wholly Matters; The Degree of Sanctity which the Initiates must have attained before receiving the Sacred Formula and the Fatal Secret; The Superior Guru; The Supreme Being; The Formulas of Evocations; The Doctrine of the Pitris as Compared with that of the Jewish Cabala, of Plato, of the Alexandrian Schools; of Philo, of The Persians; and of Christianity; Initiation Among the Cabalists; Resemblance between the Doctrine of the Pitris and that of the Zend-Avesta of Persia; Exoteric Manifestations and Demonstrations among the Initiates of the sacred Temple of India as Shown by the Performing Fakirs; and much more! 270 pages, ISBN 1-56459-452-1, $17.95
James, Willam, Energies of Men (1913), Though it would seem that the sane and simple message of this essay could not be misconstrued, the fact that it has been wholly misunderstood in newspaper comment warns us that it is necessary to preface it by stating that it does not counsel all persons to drive themselves at all times beyond the limits of ordinary endurance, that is not a gospel of overstrain nor and advocate of the use of alcohol and opium as stimulants in emergencies. It states that "second wind" is a reality in the mental as in the physical realm and that it can be found and used when needed, nothing more. 38 pages, ISBN 0-7661-0546-6, $7.95
Janes, William H., New Masonic Music Manual (1907), Containing Odes, Chants, Male Quartets, Solos, and Marches, Adapted to all the Ceremonies of the Fraternity, also, Organ Solos, Social Songs for Refreshment and Special Occasions selected from the Works of the Best Masters. 110 pages, ISBN 0-7661-0173-8, $14.95
Jehl, Francis, Menlo Park Reminiscences Vols. I, II, III, "No more important contribution to the story of pioneer electrical develoment could have been made than the intimate day-by-day details that Mr. Jehl set down in book form, at the suggestion of Mr. Henry Ford." Edison referred to Jehl as "one of my old associates and fellow-workers." "With the restoration of the original Menlo Park laboratory in Greenfield Village, Dearborn, the memories of those Menlo Park days have been recalled and placed on record in these 'Reminiscences.' These books complete Mr. Jehl's intimate and true story of Edison at the greatest period of his career, those years at Menlo Park whose brilliant exploits gave to the world the Edison universally honored today. The 'Reminiscences' also include a list of the men who assisted in that great work at Menlo Park. With hundreds of rare photographs, this 3 volume set is historically fascinating, scientifically stimulating, and metaphysically enlightening as you read how Edison conceived the idea of inventions and how he brought them into material existence. 1,156 pages, ISBN 0-922802-15-7, $65.00
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Lucas, DeWitt, Handwriting and Character (1923), "Character - The proportion of integrity, ambition, courage, patience, gentleness, industry, truth and love in the individual ego. It is that spiritual force that shines from the eye, sounds from the voice, and emanates from the will within you, receiving its fullest expression day by day, throughout the years, in the faithful performance of duties, and in ungrudging helpfulness to all men. It is the true verdict of reputation the deep impress of our individuality implanted in the minds and hearts and memories and lives of those who know us now - of those we leave behind". 364 pages, ISBN 0-7661-0542-3, $27.95
Lucas, John J., Wisdom from the Ages with Love and Truth Combined (1910), Many articles dedicated to the thinking and reading public, coming through a most wonderful Sensitive (medium) in the hopes of revealing spiritual truth that will, like the sunrise of a glorious dawn, reveal the beauties of the great beyond. 474 pages, ISBN 0-7661-0529-6, $33.00
Luther, Florence, Was Luther a Spiritualist? (1917), Graphic series of spirit messages from Florence Luther through a Chicago Medium to Mr. Henry Upsall, reciting her own conversion to spiritualism, the reappearance of Catherine von Bora, frequent seances in the Luther home, and the conversion of Luther, his friend Melancthon and others to a belief in spirit return. 132 pages, ISBN 0-7661-0547-4, $14.95
Luther, Martin, Theologia Germanica, "This little book was spoken forth by the almighty and everlasting God through a wise, judicious, true, upright man,...and it teaches much precious knowledge of divine truth and rightful Friends of God may be recognized and likewise the unrightful and false Free Spirits who are most harmful to Holy Church. Here ends the Foreword; read this book!" A brilliant book on German Mysticism. 240 pages, ISBN 1-56459-012-7, 19.95
Lynne, Mary, Galaxy of Scents: The Ancient Art of Perfume Making, Make your own mystical perfumes! The author, a cosmically illumined physician, made perfumes based upon the biblical formula mentioned in Exodus 30:34. There it tells exactly what plants to use and how much to use from each plant. This manuscript, originally published in the late 1960’s, has been eagerly sought after in vain by alchemical students because it has never been published until now. The many perfumes this book describes, can be used for all kinds of medicinal, psychic, and every-day uses. The story of the author and her successes in bringing these ancient formulas to light is as fascinating as the ingredients to her perfumes. The author sold her perfumes only at cost even though she refused a substantial fortune to commercialize them through a prominent company. She was interviewed in magazines, on television, radio, and gave lectures. In 1969 she was selected as one of the "Two Thousand Women of Achievement." Also included in the book is the name and address of where you can purchase Dr. Lynne’s perfumes! These perfumes work! Be one of the first to make your own perfumes and see what they can do for you!, 308 pages, ISBN 1-56459-458-0, $29.95
Lyon, Ida, Wonders of Life (1910), The joy of living' The meaning of life; The power of love; A happy Consciousness; Necessity of change; Evils of fear; Secret of power; Mind and matter; Waves, tides, and currents; Energy and motion; Habits of self-control; Habit and disease; Mystery of sleep; Business of living. 236 pages, ISBN 0-7661-0548-2, $18.95
Lytton, Sir Edward Bulwer, Alice or the Mysteries (1877), This is another outstanding occult, Rosicrucian, novel that emphasizes one of Lytton’s famous esoteric principles—vibration! 436 pages, ISBN 1-56459-691-5, $29.95
Lytton, Sir Edward Bulwer, Calderon the Courtier, A mystical tale. 30 pages, ISBN 0-7661-0793-0, $5.00
Lytton, Sir Edward Bulwer, Caxtons: A Family Picture (1849), "In this work, a greater part of the canvas has been devoted to the completion of a simple family picture. It has been my intention to imply the influences of home upon the conduct and career of youth. Whatever our wanderings, our happiness will always be found within a narrow compass, and amidst the objects more immediately within our reach". 270 pages, ISBN 0-7661-0780-9, $19.95
Lytton, Sir Edward Bulwer, Darnley (1877), This play was unpublished until after Lytton's death. His son writing the fith and final scene. 46 pages, ISBN 0-7661-0810-4, $7.00
Lytton, Sir Edward Bulwer, Devereux (1892), Partial Contents: Hero's Birth; Change in Conduct & character; Rural Hospitality; Change of Prospects; First Love; Mother & Son; Hero in London; Intellectual Adventure; Paris-A Female Politician; A Prince; The Czar; Retreat; Victory. 232 pages, ISBN 0-7661-0782-5, $19.95
Lytton, Sir Edward Bulwer, Disowned (1852), "At the time this work was written I was deeply engaged in the study of metaphysics and ethics and out of that study grew the character of Algernon Mordaunt. He is represented as a type of the Heroism of Christian Philosophy - an union of love and knowledge placed in the midst of sorrow, and laboring on through the pilgrimage of life, strong in the fortitude that comes from belief in heaven". 226 pages, ISBN 0-7661-0783-3, $19.95
Lytton, Sir Edward Bulwer, Duchess de la Valliere (1837), Bulwer Lytton's maiden play. 66 pages, ISBN 0-7661-0803-1, $7.00
Lytton, Sir Edward Bulwer, Ernest Maltravers (1837), Dedicate to: "The great German People, a Race of Thinkers and Critics." Maltravers is the Man of Genius amidst those fierce but ennobling struggles with poverty and want which geniuses are so often condemned. 196 pages, ISBN 0-7661-0794-9, $17.95
Lytton, Sir Edward Bulwer, Eugene Aram (1831), Shows how crimes are committed against society, the individual and the soul. 222 pages, ISBN 0-7661-0791-4, $17.95
Lytton, Sir Edward Bulwer, Falkland (1827), This is the earliest of Lord Lytton's prose fictions. 50 pages, ISBN 0-766148-0801-5, 7.50
Lytton, Sir Edward Bulwer, Godolphin, Investigates moral consequences and their effects. 160 pages, ISBN 0-7661-0790-6, $16.95
Lytton, Sir Edward Bulwer, Harold: The Last of the Saxon Kings, Complete biography of the great Saxon King, Harold. 266 pages, ISBN 0-7661-0756-8, $24.95
Lytton, Sir Edward Bulwer, Kenelm Chillingly (1892), His Adventures & Opinions. 252 pages, ISBN 0-7661-0781-7, $19.95
Lytton, Sir Edward Bulwer, Lady of Lyons or Love & Pride (1838), "Having long had a wish to illustrate certain periods of the French history, so in the selection of the date in which the scenes of this play are laid, I saw that the era of the Republic was that in which the incidents were rendered most probable". 40 pages, ISBN 0-7661-0804-X, $7.00
Lytton, Sir Edward Bulwer, Last Days of Pompeii, Reveals the famous last days of Pompeii in great detail. Interesting reading both for the mystic and the scholar. 448 pages, ISBN 1-56459-590-0, $29.95
Lytton, Sir Edward Bulwer, Last of the Barons (1843), "In The Last of the Barons the aim has been to illustrate the actual history of the period; and to bring into fuller display than general history itself has done, the characters of the principal personages of the time - the motives by which they were probably actuated, the state of parties, the condition of the people, and the great social interests which were involved in what, regarded imperfectly, appear but the feuds of rival factions". 350 pages, ISBN 0-7661-0797-3, $24.95
Lytton, Sir Edward Bulwer, Leila or the Siege of Granada, Mystical fiction with a valuable spiritual lesson. 86 pages, ISBN 0-7661-0792-2, $14.95
Lytton, Sir Edward Bulwer, Lucretia or the Children of Night (1853), Shows how the influence of home education, early circumstances and example effect the character and conduct. 238 pages, ISBN 0-7661-0796-5, $18.00
Lytton, Sir Edward Bulwer, Money (1840), "For we are all human, he has, in one instance, and but one, suffered his judgment to be misled by too great a regard for Money!" This time of this play is London 1840. 54 pages, ISBN 0-7661-0807-4, $7.00
Lytton, Sir Edward Bulwer, My Novel, "This work, designed to illustrate the varieties of public and private life, is dedicated by the author, proud to unite a tribute to services recognized by England." 602 pages, ISBN 0-7661-0784-1, $35.00
Lytton, Sir Edward Bulwer, Night and Morning (1845), This book fearlessly answers questions about our social, moral and spiritual natures. 254 pages, ISBN 0-7661-0789-2, $19.95
Lytton, Sir Edward Bulwer, Not So Bad As We Seem or Many Sides to a Character (1851), Lytton wrote this play to raise money for a newly formed group of aspiring artists called the Guild of Art & Literature. The play takes place during the reign of George I. 44 pages, ISBN 0-7661-0806-6, $7.00
Lytton, Sir Edward Bulwer, Parisians (1872), Mystical fiction situated in Paris. 332 pages, ISBN 0-7661-0787-6, $24.95
Lytton, Sir Edward Bulwer, Paul Clifford, A treatise on social frauds. 228 pages, ISBN 0-7661-0800-7, $17.95
Lytton, Sir Edward Bulwer, Pausanias the Spartan (1859), Reveals how tales of witchcraft and ghostland from our forefathers have crept into fashion in modern times. 96 pages, ISBN 0-7661-0795-7, $14.95
Lytton, Sir Edward Bulwer, Pelham or Adventures of a Gentleman (1828), "Pelham, conveys the newer, and I believe, sounder moral, of showing how a man of sense can subject the usages of the world to himself instead of being conquered by them, and gradually grow wise by the very foibles of his youth". 230 pages, ISBN 0-7661-0799-X, $19.95
Lytton, Sir Edward Bulwer, Pilgrims of the Rhine (1840), A mystical narrative of the romance of youth. 116 pages, ISBN 0-7661-0786-8, $12.95
Lytton, Sir Edward Bulwer, Richelieu: or the Conspiracy (1839), Historical drama of the French Cardinal Richelieu. 84 pages, ISBN 0-7661-0805-8, $12.00
Lytton, Sir Edward Bulwer, Rienzi, The Last of the Tribunes (1848), "I began this tale in Rome. Having had occasion to read the original authorities from which modern historians have drawn their accounts of the life of Rienzi, I was led to believe that a very remarkable man had been superficially judged, and a very important period crudely examined. I have adhered to to all the leading events of the public life of the Roman Tribune; and the reader will find in these pages a more full and detailed account of the rise and fall of Rienzi, than in any English work of which I am aware". 246 pages, ISBN 0-7661-0798-1, $19.95
Lytton, Sir Edward Bulwer, Rightful Heir (1868), This play takes place in 1588 the year of the Armada. 52 pages, ISBN 0-7661-0808-2, $7.00
Lytton, Sir Edward Bulwer, Strange Story, Rosicrucian fiction about love, life, and occult powers. Lytton was a student of the esoteric sciences and was a known Rosicrucian. Fascinating reading! 500 pages, ISBN 1-56459-000-3, 35.00
Lytton, Sir Edward Bulwer, Vril: The Power of the Coming Race, Vril is mankind's occult power of the future, and the kind of life and society created by its use. This book vividly describes Vril in vivid, prophetic, detail. Written over 120 years ago, in 1871, by the author of the Rosicrucian novel, Zanoni. 246 pages, ISBN 0-7661-0105-3, $19.95
Lytton, Sir Edward Bulwer, Walpole or Every Man Has His Price, This play takes place in London 1716. 36 pages, ISBN 0-7661-0809-0, $5.00
Lytton, Sir Edward Bulwer, What Will He Do With It?, Describes the Social Manners, Habits, and Amusements of the English People. 438 pages, ISBN 0-7661-0788-4, $29.95
Lytton, Sir Edward Bulwer, Zanoni: A Rosicrucian Tale, This book, written in 1842, is one of the finest examples of Spiritual Fiction and influenced the Hermetic Order of the Golden Dawn. Divided in seven sections, the fourth, entitled, "The Dweller of the Threshold" is an extremely profound expression of profound occult facts and experiences recognized as true by anyone possessing spiritual insight. 408 pages, ISBN 0-7661-0104-5, 29.95
Lytton, Sir Edward Bulwer, Zicci, A mystical tale. 48 pages, ISBN 0-7661-0785-X, $7.00
"M.P.", Hints for the Evidences of Spiritualism (1872), Spiritualism supplies a want in humans. This book reveals answers to the most common questions of what spiritualism is, how it manifests and answers to the critics. 128 pages, ISBN 0-7661-0715-9, $14.95
MacDari, Conor, Irish Wisdom Preserved in Bible and Pyramids (1923), Partial Contents: The Problem of the Pyramids; The Struggle between Rome and Eire; The Bible an Irish Book Altered and Adapted by British-Roman Transcribers; The Irish Pope-Kings Formerly the Rulers of Britain; Rome and the Pagans; Hebrew a Sacerdotal Dialect Improvised from the Irish Language for the Secret Use of the Priests; Going into Egypt; The Four-Pyramid Group and Sphinx, Designed and Erected to Symbolize Man; The Mystery of the Sphinx and the Problem Solved; The Great Pyramid of Iesa. 244 pages, ISBN 1-56459-754-7, $19.95
MacKenna, Stephen, Plotinus on the Beautiful (1908), Being the Sixth Treatise of the First Ennead Literally Translated 30 pages, ISBN 0-7661-0345-5, $9.95
Mackenzie, Kenneth R.H., Royal Masonic Cyclopaedia (1877), Extremely scarce and fervently sought after, this book rates as one of the most prized sources of Masonic research available to the sincere student of Freemasonry. H. P. Blavatsky constantly refers to this work throughout her Secret Doctrine. Unlike other Masonic encyclopedias, this is noted for fully exploring the esoteric roots of Freemasonry. Interestingly, Mackenzie and this work were consulted by leading esoterists of that time. Mackenzie may have even produced the Golden Dawn Ciphers. Replete with Masonic wisdom, this is one of those rare gems that truly offers "More Light in Masonry." 790 pages, ISBN 1-56459-420-3, $49.95
Mackey, Albert G., Book of the Chapter or Monitorial Instructions in the Degrees of Mark, Past and Most Excellent Master of the Royal Arch (1858), Complete work on the Royal Arch Degrees by one of the most respected Masonic authors. Herein is every important aspect of the degrees. 262 pages, ISBN 0-7661-0034-0, $24.95
Mackey, Albert G., Encyclopedia of Freemasonry, And its Kindred Sciences Comprising the Whole Range of Arts, Sciences and Literature as Connected With the Institution. Mackey knew that very "few men have the means, time, and the inclination for the purchase of numerous books, and for the close and attentive reading of them...to acquire a knowledge of all matters connected with the science, the philosophy, and the history of his Order." It was this thought that suggested to him that he should collect materials for a work which under one cover might help to enlighten his Brethren. This book is so absorbing you could sit and read it from cover to cover. It also serves as a handy reference guide for any Masonic question that may arise. Highly recommended. 1,054 pages, ISBN 1-56459-099-2, $75.00
Mackey, Albert G., Lexicon of Freemasonry (1869), Containing a Definition of all its Communicable Terms, Notices of its History, Traditions, and Antiquities, and an Account of all the Rites and Mysteries of the Ancient World. You’ve been asking for it so here it is—one of the finest dictionaries of Freemasonry ever compiled from A-Z. Everything and every possible reference to Masonic terms, symbols, and history is contained in this rare book. 524 pages, ISBN 1-56459-463-7, $39.95
Mackey, Albert G., Manual of the Lodge (1898), Or Monitorial Instructions in the Degrees of Entered Apprentice, Fellow Craft, and Master Mason arranged in accordance with the American System of Lectures: To which are added the Ceremonies of the Order Past Master, Relating to Installations, Dedications, Consecrations, Laying of Corner-Stones, etc. New, Revised, and Enlarged Edition. Illustrated. Contents: Opening and Closing of the Lodge; Forms of Prayer; Blue Lodge Degrees with Symbolism and Explanations; Ancient Ceremonies of the Order, Appendix. Scarce! 270 pages, ISBN 1-56459-518-8, $24.95
Mackey, Albert G., Symbolism of Freemasonry: Its Science, Philosophy, Legends, Myths, and Symbolism, Revised by Robert Ingham Clegg, 33°. Contents: An Introduction to Symbolism; Origin & Progress of Freemasonry; Noachidae; Primitive Freemasonry; Spurious Freemasonry; Ancient Mysteries; Dionysiac Artificers; Union of Speculative & Operative Freemasonry at the Temple of Solomon; Traveling Freemasons of the Middle Ages; Disseverance of the Operative Element; System of Symbolic Instruction; Speculative Science & the Operative Art; Symbolism of Solomon’s Temple; Form of the Lodge; Officers of a Lodge; Point Within a Circle; Covering of the Lodge; Ritualistic Symbolism; Rite of Discalceation & Investiture; Symbolism of the Gloves; Rite of Circumambulation, Intrusting & Symbolism of Light; Symbolism of Corner-Stone; Ineffable Name; Legends of Freemasonry, Winding Stairs, Third Degree; Sprig of Acacia; Symbolism of Labor; Stone of Foundation; Lost Word. 374 pages, ISBN 1-56459-469-6, $24.95
Mackey, Albert G., Morris, Rob, Lights & Shadows of the Mystic Tie (1889), Consisting of facts and opinions; tales, songs and sketches illustrating the character and tendency of Freemasonry. "In presenting this volume, we have endeavored to perform two duties; first, that of entertaining and interesting the reader in the tales, sketches and poems, and secondly, to produce some evidence of the value and useful character of the Institution, that its claims of benevolence and virtue may be the more readily seen and apreciated". 634 pages, ISBN 0-7661-0770-1, $45.00
Maclean, John, Idea of Immortality as Known to the Jews, Greeks, St. Paul, Modern Times (1907), The idea that immortality is evolutionary and that it has progressed as civilization has progressed: that the most intellectual and highly gifted nations developed it first. It is not a revelation from God as the Church has always taught. 52 pages, ISBN 0-7661-0675-6, $7.95
Macoy Publishing, Book of the Scarlet Line Heroines of Jericho (1948), Containing the Ritual and Ceremonies of the Degrees of Master Mason's Daughter; True Kinsman; Heroine of Jericho together with a Brief History, Landmarks, Officers, Stations, Paraphernalia, Regulations, Installations, Dedication, Constitution, Burial Service, and Forms. 150 pages, ISBN 0-7661-0827-9, $17.95
Macoy, Robert, General History, Cyclopedia and Dictionary of Freemasonry (1873), Containing an Elaborate Account of the Rise and Progress of Freemasonry, and its Kindred Associations, Ancient and Modern. Also, definitions of the technical terms used by the Fraternity. Illustrated with 300 Engravings. The present volume is intended to remedy many of the defects and omissions of its predecessors, and to exhibit, in a form of easy reference, the latest developments and progress of the institution, and the results of more recent investigations. It contains a comprehensive explication of the whole system of Freemasonry, and of kindred or similar associations—ancient and modern—being a careful condensation of all that has ever been written on the subject; intelligible to the Fraternity, and mysterious to the profane. Essential and Scarce. 698 pages, ISBN 1-56459-428-9, $49.95
Macoy, Robert, Masonic Manual: A Pocket Companion for the Initiated Containing the Rituals of Freemasonry (1853), Embraced in the Degrees of the Lodge, Chapter and Encampment; Embellished with Three Hundred Engravings; Together with Forms of Masonic Documents, Notes, Songs, Dates, etc. Very scarce! 322 pages, ISBN 0-7661-0067-7, $24.95
Macoy, Robert, Obituary Rites of Freemasonry (1878), Containing the Burial Ceremonies and the Ritual for a Lodge of Sorrow. 106 pages, ISBN 0-7661-0742-6, $14.95
Macoy, Robert, Worshipful Master’s Assistant: The Encyclopedia of Useful Knowledge (1885), Concerning the duties, responsibilities and prerogatives of the worshipful master; also, the other officers of the lodge embracing full instructions upon parliamentary law; the Masonic jurist; A treatise upon the principles and practice of Masonic law; installations, lodges of sorrow; Forms of burial service; and public demonstrations generally. With all other matters essential to the honorable and successful government of a Masonic Lodge. Contents: Of the Officers of the Lodge; The Public Exercises of Freemasonry; Miscellaneous Subjects; The Masonic Jurist; Masonic Law; Forms of Masonic Documents. 304 pages, ISBN 0-7661-0214-9, 19.95
Madathanus, Hinricus, Parabola, This is considered to be one of the most important alchemical allegories of the Rosicrucians. The story speaks to you. Can you unravel its famous secret? 20 pages, ISBN 1-56459-035-6, $7.00
Magnus, Albertus, Egyptian Secrets: or White and Black Art for Man and Beast, "The Book of Nature and the Hidden Secrets and Mysteries of Life Unveiled; Being the Forbidden Knowledge of Ancient Philosophers by that celebrated Student, Philosopher, Chemist, Naturalist, Psychomist, Astrologer, Alchemist, Metallurgist, Sorcerer, Explanator of the Mysteries of Wizards and Witchcraft; together with recondite Views of numerous Arts and Science—Obscure, Plain, Practical, etc." This book reveals magical formulas for health, protection, power, victory, medicines, etc. 210 pages, ISBN 1-56459-356-8, $16.95
Maier, Isaac, editor, Esoteric Freemasonry, During the early 1900’s a group of esoterically-inclined Freemasons met with the sole purpose of expounding upon the deeper meaning of Freemasonry. For the first time their essays and lectures are available in one volume. Ritual is esoterically defined and dissected by some of the foremost Masonic symbolists of the era. This book is a "must have" in any Masonic Library. Written to assist all members of the Craft see a side of Freemasonry that remains hidden under the veil of symbols and ritual. Authors include: Henry V.A. Parsell, Francis Mayer, and George W. Plummer, and others. Contents: The Lodge of Perfection; Who is a Master Mason?; A Study in Masonic Symbolic Polity; The Historical and Philosophical Degrees of The Ancient and Accepted Scottish Rite; A Study of the Symbols of the Craft Degrees; Why the Holy Bible is Freemasonry’s Greatest Light, And much more! 118 pages, ISBN 1-56459-986-8, $18.95
Manilius, M., Five Books of M. Manilius (1697) , Containing a System of the Ancient Astronomy and Astrology. Together with the Philosophy of the Stoicks, done into English Verse with Notes. 194 pages, ISBN 0-7661-0644-6, $17.95
Marchant, Sir James, Survival (1924), The rationality of survival in terms of physical science; Supernormal faculties in their relation to survival; metapsychics and human survival; Sprit communication; Automatic writing; Psychic experiences. 214 pages, ISBN 0-7661-0541-5, $17.95
Marconis, E. J., Sanctuary of Memphis or Hermes, Do you want to know about the the masonic Rite of Memphis? Read this book! Marconis was the son of the man who founded the order and includes information not obtainable elsewhere, such as the "universal tyler" which gives all the secret grips, words, and signs of all the degrees of the Masonic Rites of Memphis, the French Rite, and the Scottish Rite, from the 1st through the 33° degrees inclusive! Marconis also includes the complete ritual of the 1st degree and the instruction of the 2nd and 3nd degrees plus important information on Adoptive (androgynous) Masonry and charts of several secret Masonic alphabets. 238 pages, ISBN 1-56459-311-8, $19.95
Marquis, John A., Learning to Teach from the Master Teacher (1913), The Master’s Conception of His Calling as a Teacher; His Objective in Teaching; How He Gathered his Class; His Grasp on the Subject; His Method; How He Followed Up His Teaching; His Wayside Teaching; His Success as a Teacher; His Discouragements as a Teacher; His Enthusiasm as a Teacher; His Personality in Teaching; The Master as a Maker of Teachers. 90 pages, ISBN 0-7661-0509-1, $9.95
Martin, Alfred W., Faith in a Future Life (1916), Thinkers of every grade and shade, of every clime and time, have traveled one or another of the thought-paths which converge upon that central spot of spiritual sunshine - the faith in a life beyond death. 224 pages, ISBN 0-7661-0684-5, $17.95
Martin, Alfred W. , Psychic Tendencies of Today (1918), An expositions and critique of New Thought, Christian Science, spiritualism, psychical research, and modern materialism in relation to immortality. 172 pages, ISBN 0-7661-0558-X, $17.95
Martin, Thomas Commerford, Inventions, Researches and Writings of Nikola Tesla (1894), Probably the most comprehensive book about Tesla’s work and fully illustrated! 508 pages, ISBN 1-56459-711-3, $39.00
Masonic Service Association, Anderson’s Constitutions of 1723 (1924), "To us American Masons to whom Masonic jurisprudence is an almost necessary preoccupation, any new light on that formative & critical period, and especially on Dr. Anderson whose "Constitutions" is the groundwork of our laws, is not only interesting but useful." 128 pages, ISBN 0-7661-0073-1, $17.00
Masonic Service Association, Masonic Poems, Read and enjoy these wonderful Masonic poems that lift your heart and spirit. 96 pages, ISBN 1-56459-039-9, $12.95
Masonic Service Association, Masonry and Americanism, Chapters: Masonic Brotherhood and The United States; Religious Liberty; Equality Before the Law; Equality of Opportunity; The Dignity of Labor. 150 pages, ISBN 1-56459-038-0, $12.95
Masonic Service Association, Three Degrees and Great Symbols of Freemasonry, This book adroitly reveals the majesty of the symbolism of the first three degrees and how the symbolism aids the initiate to "Build the Temple." 116 pages, ISBN 1-56459-045-3, $12.95
Massey, Gerald, Ancient Egypt the Light of the World Vols. I & II, A work of reclamation and restitution in twelve books. Vol. I; Sign-language and mythology as primitive modes of representation; Totemism, tattoo and fetishism as forms of sign-language; Elemental and ancestral spirits, or the gods and the glorified; Egyptian Book of the Dead and the mysteries of Amenta; The sign-language of astronomical mythology, The Primitive African paradise, Egyptian wisdom, The Drowning of the dragon; The sign-language of astronomical mythology Part II, Horus of the double horizon, The making of Amenta, The Irish Amenta, The mount of glory; Egyptian wisdom and the Hebrew genesis; The Egyptian wisdom in other Jewish writings. Vol. II; The ark, the deluge, and the world’s great year; The exodus from Egypt and the desert of Amenta, The seed of Ysiraal, The title of Pharaoh; Egyptian wisdom in the revelation of John the Divine; The Jesus-Legend traced in Egypt for ten thousand years, Child-Horus, The Jesus-Legend in Rome, The Egypto-Gnostic Jesus, Double Horus, or Jesus and the Christ, The mysteries and miracles, Jesus in the Mount, Sut and Horus as historic characters in the Canonical Gospels, The group in Bethany, The founders of the Kingdom, The Last Supper: the Crucifixion and the Resurrection, The resurrection from Amenta, The sayings of Jesus. Gerald Massey was a celebrated poet and served as the model for George Eliot’s famous novel, Felix Holt the Radical. 954 pages, ISBN 1-56459-150-6, $60.00
Massey, Gerald, Book of the Beginnings Vols. I & II, Containing an attempt to recover and reconstitute the lost origins of the myths and mysteries, types and symbols, religion and language, with Egypt for the mouthpiece and Africa as the birthplace. Vol. I, Egyptian origins in the British Isles; Egypt; Comparative vocabulary of English and Egyptian words; Hieroglyphics in Britain; Egyptian origins in words; Egyptian water-names; Egyptian names of personages; British symbolical customs and Egyptian naming; Egyptian deities in the British Isles; Egyptian place-names and the record of the stones; Type-names of the people. Vol. II; Comparative vocabulary of Hebrew and Egyptian words; Hebrew cruxes with Egyptian illustrations; Egyptian origins in the Hebrew scriptures, religion, language, and letters; The phenomenal origin of Jehovah-Elohim; Egyptian origin of the Exodus; Moses and Joshua, or the two Lion-Gods of Egypt; An Egyptian dynasty of Hebrew deities identified from the monuments; The Egyptian origin of the Jews traced from the monuments; Comparative vocabulary of Akkado-Assyrian and Egyptian words; Egyptian origins in the Akkado-Assyrian language and mythology; Comparative vocabulary of Maori and Egyptian words; African origins of the Maori; Roots in Africa beyond Egypt. Mr. Massey has collected together all the principal facts known about Egypt, with a view to trace the origin of mankind. Some portions of his theories are undoubtedly correct, especially those which go to prove that the Egyptians are the oldest known historical race, that they are an African people of a peculiar type, and by no means an Asiatic tribe filtered through the Isthmus of Suez. Evidence of their primitive development is to be found in their physical type. The significance of this work was not recognized in its own time over 100 years ago. This book emphasizes the African origins of mankind in Africa. This work could give new pride and awareness in the staggering perspective of the history of Black people. See also, The Natural Genesis. 1,198 pages, ISBN 1-56459-149-2, $70.00
Massey, Gerald, Concerning Spiritualism (1872), Partial Contents: Bible Spiritualism; Different media; St. Paul’s thorn; Scientific extinguishers; Curiosity-mongers; Abnormal & normal; Spirits cannot do our work; Spirit-communion; Intimations of immortality; Life-origin always spiritual; Carlyle on Swedenborg; Mind and matter; Living spiritual world; Mind born of matter, not begotten by it; Ideas of the Creator; Prof. Tyndall; Incarnation of soul—not of souls; Fulfillment in spiritualism; Evil often good in the making; New view of the ‘fall’; Dual origin of man; Natural and spiritual evolution; Jesus Christ; Finite & infinite; Holy Spirit; Belief in the other world; Spirit of the living God; Anti-spiritual Christianity; Spiritual revival; Spirit-world realized; Day of the Lord at hand; Faith and science; From "A Tale of Eternity and Other Poems" by G. Massey. 128 pages, ISBN 1-56459-395-9, $14.95
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Panchadasi, Swami, Course of Advanced Lessons in Clairvoyance and Occult Powers (1916), Contents: The Astral Senses; Telepathy vs. Clairvoyance; Telepathy Explained; Scientific Telepathy; Mind-Reading and Beyond; Clairvoyant Psychometry; Clairvoyant Crystal-Gazing; Clairvoyant Reverie; Simple Clairvoyance; Clairvoyance of Distant Scenes; Clairvoyance of the Past; Clairvoyance of the Future; Second-Sight; Astral-Body Travel; Strange Astral Phenomena; Psychic Influence its Laws and Principles; Personal Psychic Influence over Others; Psychic Influence at a Distance; Laws of Psychic Attraction; Psychic and Magnetic Healing. 320 pages, ISBN 1-56459-786-5, $24.95
Pancoast, Chalmers Lowell, Modern Templar (1932), A compilation of addresses, sermons, editorials, gems of thought and aids for programs and observances of the modern order of Knights Templar of the USA. Partial Contents: Spirit of Knight Templary; Ethical Development of Templary; Grand Encampment Courtesies; Inspiration of Templary; Christian Masonry; Important Events for Templar Masonry; Extracts form Templar Sermons; Templar Editorials; Templar History & Symbolism. 200 pages, ISBN 0-7661-0771-X, $14.95
Pancoast, Chalmers Lowell, Templar Tales (1935), Riches; The Sign; A Valued Sword; Christian Soldiers; Escalibert; Templars’ Gold; Knights Templerhood; The Autumn of Life; The Lone Templar; Hall of Fame Mason; Romantic Lands; Realism; The Seventh Crusade; Good Books; Symbols; Wealth; Old Christ Church; Friendly Roads; Supreme Moments. 192 pages, ISBN 0-7661-0160-6, $16.95
Pancoast, S., M.D., Kabbala: Or True Science of Light, An Introduction to the Philosophy and Theosophy of the Ancient Sages together with a chapter on Light in the Vegetable Kingdom; "This little volume, devoted to the True Science of Light, especially in its relations to life and health, and its applicability as a remedy in disease, is affectionately and respectfully dedicated by the author." S. Pancoast was a physician to H.P. Blavatsky. Contents: Ancient Ideas of Light and Heat; True Science of Light—Truths and Theories—What we Know, and What we Believe; Light Manifested in Atmospheric Electricity and in Terrestrial Magnetism; Material Forms and Vital Dynamics; Human Organism and its Vital Dynamics; Centres and Original Source of Vital Dynamics within the Human Organism, and the Great Actual Source; How to Assist Nature in Banishing Disease from the Human Organism; Light and its Rays Nature’s Own and Only Remedies for Disease—How to apply Light to the Human Organism; Light in the Vegetable Kingdom; Light the Sole Source of Life—Light the Developer of Material Forms—Forms Developed Solely to Manifest Life—Light Nature’s Means of Preserving Life—Hence, Light Nature’s Means of Banishing Disease by Restoring the Equilibrium that Constitutes Health. 318 pages, ISBN 1-56459-167-0, $24.95
Papus (Dr. Gerard Encausse), Reincarnation: Physical, Astral & Spiritual Evolution, Papus, the famous French esoterist, is also the author of the widely read book Tarot of the Bohemians. Contents: Reincarnation, Definition; Reincarnation of the Astral Principles; Reincarnation of the Spiritual Principle; Love in the Astral World; The Return to Matter; The Mysteries of Birth; Abnormal Reincarnations; Social Life and Reincarnation; The Language of the Spirits; The Messengers of the Father; Reincarnation and Religions; Transmigration of Souls; Krishnaism and Buddhism; Human Reincarnation; Reincarnation and Hebrew Esoterism. 136 pages, ISBN 0-922802-10-6, $7.95
Papus (Dr. Gerard Encausse), Tarot of the Bohemians: The Most Ancient Book in the World for the Use of Initiates (1914), Written by the famous Rosicrucian and Martinist, this book is a serious study of the occult Tarot. Partial Contents: Introduction to the study of Tarot; The General Key to the Tarot; The Sacred Word; Esotericism of Numbers; Key to the Minor & Major Arcana; Connection between the Major & Minor Arcana; Symbolism in the Tarot; History of the Symbolism of the Tarot; Androgony; Cosmogony; General Transition; Summary of the Symbolical Tarot; Key to the Applications of the Tarot; Astronomic Tarot; Initiative Tarot; Kabalistic Tarot; Authors who have interested themselves in the Tarot; Divining Tarot. Preface by A.E. Waite. 394 pages, ISBN 0-7661-0367-6, $24.95
Papus (Dr. Gerard Encausse), What is Occultism? A Philosophical and Critical Study (1913), Trans. by Fred Rothwell. Occultism Defined; Occultism from the Philosophical Point of View; Ethics of Occultism; Aesthetics of Occultism; Theodicy; Sociology; Practice of Occultism or Magic; Occultism and Philosophy. 104 pages, ISBN 0-7661-0764-7, $17.95
Paracelsus, Theophrastus, Archidoxes of Magic, Of the Supreme Mysteries of Nature; of the Spirits of Planets; Secrets of Alchemy; Occult Philosophy; Signs of the Zodiack, Magical Cure of Diseases; and Celestial Medicines; Partial Contents: Of Simple Fire; Multiplicity of Fire; The Metals of the Planets; Spirit of the Sun; Spirit of the Sun, Moon, Venus, Mars, Jupiter, Saturn; Of Tinctures how they are made; Conjunction of Male & Female; To make the Furnace; To place the Fire; The Red Colour; Of Consecrations; Of Ceremonies Magical; Of Conjurations; Supernatural Diseases must have Supernatural Cures; Visions and Dreams; Dreams natural and Supernatural; Of Imagination; Of Hidden Treasure; The Abuse of Magick; Preservatives against Witchcraft; Manner of helping persons bewitched; Of the mystery of the twelve Signs; Celestial Medicines. 184 pages, ISBN 1-56459-171-9, $17.95
Paramananda, Swami, Concentration and Meditation (1912), Concentration; Meditation; Aids to meditation; Super conscious vision; Practical Hints. 82 pages, ISBN 0-7661-0636-5, $11.00
Paramananda, Swami, Emerson and Vedanta (1918), The purpose of the lectures was to set forth the striking similarity between the writings of Emerson and the sacred teachings of the East. Deep students of Vedic ideals have long regarded Emerson as an inspired interpreter of these ideals to the West. It has always been one of the chief aims of the present author to show the fundamental harmony underlying all phases of higher thought." Contents: Emerson & Vedanta; Karma & Compensation; Atman & Over-soul; Emerson & Hindu Classics. 76 pages, ISBN 0-7661-0284-X, $14.95
Paramananda, Swami, Vigil (1923), Paramananda’s mystical poem. "True poetry should have three beauties: beauty of form, beauty of thought, and beauty of spirit. Most poems do not go beyond beauty of thought for the third or mystical beauty is possible only to those who have experienced the divine." 114 pages, ISBN 0-7661-0322-6, $16.95
Parchment, S.R., Ancient Operative Masonry and the Mysteries of Antiquity, Contents: Astrology in Masonry; Egyptian Masonry; Magic One of the Aspects of Masonry; Magic Among Men of Culture; Magic Among the Uncultured Races; Prayer a Magic Invocation; the Will—The First Arcanum of Magical Initiation; The Positive Path; Freemasonry and Catholicism; Masonry and the Rosicrucian Fellowship; Mystic Masonry. 208 pages, ISBN 1-56459-791-1, $18.95
Parchment, S.R., Astrology Mundane and Spiritual (1933), One of the most comprehensive books on astrology available! A textbook giving a brief resume of cosmogenesis and anthropogenesis; complete instructions for casting, progressing and reading the horoscope, with 26 example horoscopes illustrating the diagnosis of disease by means of star chemistry. 998 pages, ISBN 0-7661-0144-4, $49.95
Parchment, S.R., Just Law of Compensation, Contents: General Discussion of the Law of Compensation; Religion and Its Effect Upon Human Evolution; A Consideration of the Law of Mind; A Narrative of Personal Experiences with the Law. 106 pages, ISBN 1-56459-679-6, $15.95
Parchment, S.R., Middle Path—the Safest: The Religion of "Head and Heart", "Evolution has brought us down to this material plane that we may learn valuable lessons. The experiences we are garnering are qualifying us to enter greater and more sublime fields of activity. It is hoped that this little volume will convey another message that truth is not limited to any special sect; hence whoever subscribes to the creeds and dogmas of organization, automatically shuts off his power for independent thought." 124 pages, ISBN 1-56459-790-3, $16.95
Parchment, S.R., Steps to Self-Mastery, Contents: Words of Warning; The Way of Attainment; Spiritual Psychology; Effects of Our Desires and Emotions; The Great Mile Post; The Law of Consequence; The Challenge; Spiritual Astrology; The Coming Force and Race; Mystic Masonry; The Mystery of the Cleansing Blood; Diagrams. 224 pages, ISBN 1-56459-627-3, 19.95
Parker, E. & Goedhart, Coba, Astrology and Its Practical Application (1927), Contents: Synthetic Account of the Zodiacal Signs; The Twelve Houses of the Horoscope; the Planets; How to Calculate a Horoscope; Specimen of Calculating a Horoscope; How to Judge the Nativity; The Twelve Signs Ascending; The Planets in the twelve Signs; The Planets in the twelve Houses; the Part of Fortune in the Twelve Hoses; Aspects of the Planets; How to Calculate a Progressive Horoscope; How to Judge a Progressed Horoscope; the Directions; The Transits of Jupiter, Saturn, Uranus and Neptune; The Progressed Moon through the Twelve Hoses; The Transits of Mars, Jupiter and Saturn Through the Twelve Houses; Tables of Logarithms, Sins, and Planets. 210 pages, ISBN 1-56459-830-6, $19.95
Parry, J.H. Publishers, Book of Jasher Referred to in Joshua and Second Samuel (1887), Faithfully translated from the Original Hebrew into English. "Is it not written in the book of Jasher: Joshua x. 13. The Book of Jasher is one of the sacred books which should have been included among the other books of the Bible but which was omitted as were many other books. We sell two different editions of this book and both compliment the other. 272 pages, ISBN 0-7661-0260-2, $19.95
Parsons, Albert Ross, Parsifal: The Finding of Christ Through Art or Richard Wagner as Theologian, The author assertes that the spirit of Christianity and of Music alike was love and hence drew the conclusion that their essential spirit was the same and that music dispelling external things, brought the soul of man into direct and powerful communion with God. 110 pages, ISBN 1-56459-368-1, 12.95
Patterson, Rev. Alexander, Other Side of Evolution Its Effects and Fallacy (1903), Evolution is an unproven theory; the evolution of the universe and earth; species; man; evolution unscientific and unphilisophical; evolution and the bible; the spiritual effect of evolution. 178 pages, ISBN 0-7661-0569-5, $17.95
Pazig, Christianus, Bibliotheca Curiosa: A Treatise of Magic Incantations (1700), Originally limited to 275 copies in the 1800’s, this scarce book reveals the Occult Powers and Mysteries of Magical Incantations. Contents: Statements about Magic in General; Inquiries into the Name, Origin, Object, and Mode of Incantation; The Powers of Words. We searched three long years for this book and paid a handsome sum for it. Let this be an affordable addition to your library. 54 pages, ISBN 1-56459-437-8, $12.95
Peake, Frank Allen, Riddle of the Ages, Contents: Introduction; Moral Courage; Sympathy; Hospitality; Fraternity; Love; The Devilution of Man; Domestic Life; Social Life; Commercial Life; Religious Life; The Divinity of Man; The Question; The Answer. 78 pages, ISBN 1-56459-974-4, 14.95
Pedrick, Katharine Francis, Practical Mystic or How to Make Perfection Appear (1915), In the history of thought, the truly religious Mystics of all times have been idealists, but of a distinct type. It has been of interest to define this type again, that we may be quite sure of the modern mystic's place in the spiritual development of mankind. 224 pages, ISBN 0-7661-0573-3, $17.95
Peeke, Margaret B., Born of Flame (1892), A fantastic story from a woman who traveled in India, Tibet, and elsewhere! Contents: Doctor and Patient; The Fatal Secret; Hugo Dana; The Letters; The Moon and Earth; In Nature’s Arms; Tim Olecraft’s Story; The Ghost Hunt; A Necessary Link; The Invisible Power; An Interlude; What is Truth; The Dawning of the Morning; Thy Pygmy Hunt; Love and Life; The Consumption. 300 pages, ISBN 1-56459-836-5, $24.95
Peeke, Margaret B., Numbers & Letters or the Thirty-Two Paths of Wisdom (1908), Contents: The Worlds; The Triads and Ten Sephiroths; Numbers; Hebrew Letters; Second Septenary; Third Septenary; The Chart; Finale. Dedicated to Dr. Gerard Encausse (Papus). 212 pages, ISBN 1-56459-816-0, $17.95
Pelton, Albert Lewis, Creed of the Conquering Chief an Experiment in Psychology (1917), Powerful treatise on how to use mind power! 76 pages, ISBN 0-7661-0628-4, $7.95
Penny, A.J., Studies in Jacob Boehme, This book is acknowledged to be the definitive source work on Boehme and very essential for understanding his writings. Contents: Who was Jacob Boehme; Jacob Boehme's Writings; Why are Jacob Boehme's Writings Not Studied? Boehme and Swedenborg; Power of Imagination; Experiences in Open Vision; Emanations of the World-Soul; Communicating Spirits; World-Soul; Doctrine of vicarious Suffering; Deity Anterior to Creation; On Influx; Who are Our Spiritual Enemies? Natural Objects Existent; Second Advent; Uses of Pain and Evil; Martensen's "Jacob Boehme"; Duration of Evil; Reincarnation; Ready-Made Clothes; Eternal Bodies; Buried Treasures; Creation by the Word; Imagination and Fantasy; Alchymistical Philosophers; Boehme and the "Secret Doctrine"; Atmospheres; Jesus and the Christ; Unconscious Creation; Spiritual Evolution; Illusions in Life's Trance; Form; The Advantages of Christianity; Boehme and Rama Prasad; Planetary Influence; Resurrection Bodies; The Image. 504 pages, ISBN 1-56459-290-1, $30.00
Percival, Milton O., William Blake's Circle of Destiny, "The Circle of Destiny is not a study in sources, but a work of interpretation. Its conclusions have been derived almost exclusively from the text of Blake's prophetic writings and from his paintings and drawings. Sources and analogues have been introduced only to support the interpretation and to show that Blake's myth is not the fantasy of a solitary dreamer, but the culmination of a long tradition. As comprehension grew it became increasingly apparent that Blake had pondered the basic philosophical problems more deeply than had been supposed. One might hope, therefore, that the myth was not, as it had seemed, chaotic and arbitrary, but a visionary presentation of a systematic body of thought." Contents: The Characters; The Setting; Definite and Bound; Contraries: Spectre and Emanation; Sex Symbolism; God and Man; Astrological Symbolism; The Fall; Alchemical Symbolism; The Return (Regeneration); Seven Eyes; Nature (the Vegetable Glass); Conclusion. 364 pages, ISBN 1-56459-315-0, $21.00
Perley, M.V.B., Short History of the Salem Village Witchcraft Trials (1911), Illustrated by a Verbatim Report of the Trial of Mrs. Elizabeth Howe. Partial Contents: The witch, her antiquity; Modern witch, her persecution; Witch school; Names of court, jury and those hanged; Lofty character of the condemned; Mrs. Howe’s case; The witnesses; Imprisonment & execution; Who were the Howes. Fascinating! 86 pages, ISBN 0-7661-0043-X, $12.95
Perry, William W. & Dreher, Jacob, Monitorial Instructions for the Use of Symbolic Lodges of Free and Accepted Masons (1915), Rituals, Lodge Prodedures, Poems, and Procedures for governing a Masonic lodge. 192 pages, ISBN 0-7661-0709-4, $17.95
Petrus of Ferrara Bonus, New Pearl of Great Price, A Treatise Concerning the Treasure and Most Precious Stone of the Philosophers. Or the Method and procedure of this Divine Art; With Observations Drawn from the Works of Arnoldus, Raymondus, Rhasis, Albertus, and Michael Scotus, First Published by Janus Lacinius, the Calabrian, with a Copious Index. Epigrams of Pierius Roseus and Hippolytus Fantolius Delphicus; The Greeting of Janus Lacinius, the Calabrian Minorite Friar; Nuncupatory Discourse; Form and Method of Perfecting Base Metals, by Janus Lacinius; The New Pearl of Great Price; The Epistle of Bonus; Extracts made by Lacinius from the Works of Arnoldus De Villa Nova; Epitome of the Work of Raymondus Lullius; Extracts from the Light of Lights by Rhasis; Extracts from Albertus Magnus, S. Thomas, and other Sages; Curious Investigation Concerning the Nature of the Sun and Moon, from Michael Scotus. 452 pages, ISBN 1-56459-142-5, $29.95
Pettibone, James, Lodge Goat (1909), Goat Rides, Butts & Goat Hairs. Gathered from the Lodge Rooms of every Fraternal Order. More than a thousand anecdotes incidents and illustrations from the humorous side of Lodge life. 602 pages, ISBN 0-7661-0750-7, $39.00
Pfeiffer, Franz, Works of Meister Eckhart, The most complete collection of Eckhart's writings: Sermons and Collations; Tractates; Sayings; Liber Positionum; In Collationbus; The Book of Benedictus; Bibliography. 726 pages, ISBN 1-56459-274-X, $49.95
Philalethes, Eirenaeus, Collectanea Chemica, Being a collection of alchemical works. Contents: The Secret of the Immortal Liquor called Alkahest; Aurum Potabile; The Admirable Efficacy of the True Oil of Sulphur Vive; The Stone of the Philosophers; The Bosom Book of Sire George Ripley, The Preparation of the Sophic Mercury. Highly recommended. 156 pages, ISBN 0-922802-81-5, $16.95
Philalethes, Eugenius (Thomas Vaughan), Fame and Confession of the Fraternity of R:C:, Commonly of the Rosie Cross with A Preface Annexed thereto, and a Short Declaration of their Physical Work. Originally printed in London in 1652, this is the foundation of all Rosicrucian writings describing their aims, methods, and work. Essential! 200 pages, ISBN 1-56459-257-X, $17.00
Phylos the Thibetan, Dweller on Two Planets or the Dividing Way (1920), Frederick S. Oliver claimed he transcribed this work under the guidance of a spirit call "Phylos the Thibetan" in 1866. Whether viewed as occult fiction or automatic writing it remains an interesting treatise on Atlantis, reincarnation and karma. 436 pages, ISBN 1-56459-715-6, $27.95
Phylotus, Esoteric Masonry or the Storehouse Unlocked, "The mention of the word Masonry, to the ordinary mind, suggests a body of men possessing certain secrets, which, to the uninitiated, are full of wonder. Should I here announce to the Masonic world that they, as an organization, have not in their possession THE secret for which all their rite and symbolism stands, they would be justly startled. But such is the fact. It is not the purpose of this work to review Masonry as to its origin, etc., but to interpret its hidden mystic meaning to those ‘Who have made proficiency and been duly passed.’ By some I shall perhaps be thought a madman, by some as too vague for clear understanding, and by some as undertaking the impossible. To all, I humbly ask a close and sincere study of these pages; and, I have reason to believe, that if you will pursue this course, you will discover the ‘LIGHT’ which you have so fondly dreamed in your possession." 80 pages, ISBN 1-56459-190-5, $12.95
Phylotus, Private Lessons: Interpreting the Inner Meaning of Masonry, Written by the Author of "That Man up North" and "The Seed of Abraham" this highly esoteric Masonic book is recommended reading for all Masons and occult students of the western mystery traditions. 74 pages, ISBN 1-56459-845-4, 14.95
Phylotus, That Man Up North, The story reveals how Phylotus was initiated into the Great White Brotherhood. 52 pages, ISBN 0-7661-0121-5, $12.95
Pierson, A.T.C., Traditions of Freemasonry & Its Coincidences with the Ancient Mysteries (1865), Discusses the meaning behind the ritual. Contents: Entered Apprentice; Fellow Craft; Master Mason; Past Master; Most Excellent Master; Royal Arch. 384 pages, ISBN 1-56459-534-X, $27.00
Pike, Albert, Book of the Words, Here’s Pike at his best! Masonry is permeated with powerful symbolism—both verbal and pictorial—that arouses the mental, spiritual, and intellectual life of those who use them. This extremely interesting study, once limited to 150 copies, gives the correct spelling of, and analyzes all the "significant words" (pass words, etc.) in, the Scottish Rite from the 1st through 30th degrees inclusive. In addition to being an etymological dictionary Pike explains WHY any given word was chosen for a given degree thereby revealing THE HIDDEN SYMBOLISM OF EACH WORD. Illustrated and highly recommended! 178 pages, ISBN 1-56459-161-1, $24.95
Pike, Albert, Esoteric Work of the 1°-3°, According to the Ancient and Accepted Scottish Rite, The missing secret sections of Pike’s 1872 Craft ritual, "The Porch and the Middle Chamber. The Book of the Lodge." For the first time the authentic Secret Work is now available for the Scottish Rite version of the Blue degrees. This book merges both missing books into one and deciphers them for the first time. If you own our "Porch and the Middle Chamber: The Book of the Lodge," this book is a must. 50 pages, ISBN 1-56459-992-2, $14.95
Pike, Albert, Evil Consequences of Schisms and Disputes for Power in Masonry and of Jealousies and Dissensions Between Masonic Rites (1858), This message is for today’s Mason. Delivered by Special Request Before the M.W. Grand Lodge of Louisiana at its Forty-sixth Annual Communication. 70 pages, ISBN 0-7661-0107-X, $12.95
Pike, Albert, Ex Corde Locutiones: Words from the Heart Spoken of his Dead Brethren, This unique book is extremely important for two reasons. First, for its biographical history of all the luminaries who have worked and died in the Scottish Rite and secondly, Pike’s eloquent prose on the philosophy of life and death is presented here with the clarity and understanding of a prophet. There has never been a Mason like Pike. If you are or have been faced with losing a loved one, read this beautiful book—it will help you. 366 pages, ISBN 1-56459-350-9, $29.95
Pike, Albert, Hymns to the Gods and Other Poems, Scarce book on the author’s mystical poetry. 100 pages, ISBN 0-7661-0379-X, $17.95
Pike, Albert, Indo-Aryan Deities and Worship as Contained in the Rig-Veda, "Nothing has ever so much interested me, as this endeavour to penetrate into the adyta of the ancient Aryan thought, to discover what things, principles or phenomena our remote ancestors worshipped as Gods, what Indra, Varuna, Mitra, Aryaman, the Acvins, Vayu, Vishnu, Savitri and the others really were, in the conception of the composers of the Vedic hymns." "I found the most profound philosophic or metaphysical ideas, which those of every philosophy and religion have merely developed; and that, so far from being Barbarians or Savages, the old Aryan herdsmen and husbandmen, in the Indus country under the Himalayan Mountains, on the rivers of Bactria, and long before, on the Scythic Steppes where they originated, were men of singularly clear and acute intellects, profound thought and an infinite reverence of the beings whom they worshipped." 660 pages, ISBN 1-56459-183-2, $70.00
Pike, Albert, Irano-Aryan Faith and Doctrine as Contained in the Zend-Avesta, "He (Pike) knew that the Proto-Aryans and the Indo-Aryans were our physical, linguistic and philosophical ancestors; and he knew that the monotheistic Irano-Aryans were our religious, religio-philosophical and spiritual ancestors; and with his transcendent genius he places before our mental vision the habitat, migrations and early pre-historic history of these our ancestors." 712 pages, ISBN 1-56459-181-6, $70.00
Pike, Albert, Lectures of the Arya, "Pike knew that our language, philosophy, religions, are traceable to the Aryans, Indo and Irano, and he has presented to our view, through the Lectures, the emigration and last division of the race, their country, character and manners, their language, their deities, and legends." "Of the work, Pike himself said: ‘Oldest literary monuments and records of human thought in the world and as the source and origin of the great philosophical doctrines of the world, but also, and far more, because they make known to us a sublime theosophy and purely philosophic faith believed in and understood by men of our own blood and lineage at a very remote period when they dwelt near the cradle of the race." 344 pages, ISBN 1-56459-182-4, $45.00
Pike, Albert, Lectures on Masonic Symbolism and A Second Lecture on Symbolism or the Omkara and other Ineffable Words, "This Lecture is intended to be...I think, my last labor of the kind in Masonry. I hope that I have succeeded in rescuing part of the Symbols of Freemasonry, in some degree, from the condition of insignificance into which they had fallen and in proving that there is something in the Royal Art to make it worthy of the attention, and study of men of intellect and learning; which they have not heretofore believed. The mass of Masons are little inclined to read works on Masonry. And I think it wiser, also, to place these works in a few hands, and let what truths they may contain be communicated orally to others by the few who read them. I have endeavoured to do that for our symbols, and am amply rewarded by what I have learned." This book is extremely scarce as there were only 100 copies ever printed. This is the first reprint ever of this essential, illuminating work, on Freemasonry. Highly recommended. 448 pages, ISBN 1-56459-162-X, $45.00
Pike, Albert, Legenda and Readings of the Ancient and Accepted Scottish Rite of Freemasonry, "There are other things that you should hear said now, and without which you will not be fully in possession of this degree... You will find them in the Legenda..." (quote from the 26th degree, AASR, SMJ). This book contains ALL of the "Legenda" and "Readings" written for members of the Scottish Rite to supplement the ritualistic instruction. This anthology is similar, in some respects, to Pike’s Lectures on Masonic Symbolism, but was considered REQUIRED READING by Pike himself. No Mason can truly understand the Scottish Rite degrees without reading this essential work. 436 pages, ISBN 1-56459-309-6, $39.95
Pike, Albert, Liturgies of the Ancient and Accepted Scottish Rite of Freemasonry, Parts 2-4 (4th° - 30°), This massive work includes ALL the Scottish Rite "Liturgies" (monitors) prepared for the current rituals of the Supreme Council 33°, SMJ. Lavishly illustrated with diagrams of the aprons, jewels and symbols of the degrees, the texts of these works contain verbatim extracts from the current rituals of the Scottish Rite. Some portions of these books (such as the "Lecture and History" of the thirteenth°) are not even included in the official rituals. Extremely interesting and informative, students of the rituals may compare this work with the Magnum Opus to trace the evolution of the degrees. Highly recommended. 680 pages, ISBN 1-56459-310-X, $45.00
Pike, Albert, Liturgy of the Blue Degrees, For the Ancient and Accepted Scottish Rite of Freemasonry for the Southern Jurisdiction. This rare work includes all the monitorial instructions for the three Craft Degrees according to the Scottish Rite, and is intended to supplement Pike's Book of the Lodge. Much more complete than the common Webb-form (York Rite) monitors, this work contains large ritualistic extracts and symbolic diagrams which, with the aforementioned work, assist the student to reconstruct the rituals. 220 pages, ISBN 1-56459-323-1, $24.95
Pike, Albert, Magnum Opus or the Great Work, Now available after 135 years! One of the rarest and most important books ever published on the Ancient and Accepted (Scottish) Rite of Freemasonry—Albert Pike's Magnum Opus or "Great Work," being his first revision of the complete rituals of the Scottish Rite. Only 100 copies were printed—less than thirty are said to survive. Pike’s ritualistic revisions were so impressive he was made an active member of the Supreme Council and became the most revered Sovereign Grand Commander in the history of the Rite. Thanks to the generous loan of a copy from a European antiquarian, this special reprint makes available to the serious student the complete authentic rituals which served as the foundation of the Scottish Rite’s philosophy. This invaluable work is not to be confused with either the various ritualistic "exposures" of anti-Masons, or the rituals currently used by either American Scottish Rite. The Magnum Opus contains Albert Pike’s complete, original text of the Scottish Rite degrees. Some of Pike’s rituals were used by other Supreme Councils as a foundation for their own practices; while more recently the Supreme Council 33°, Southern Masonic Jurisdiction, U.S.A. has appointed a committee to revise the current Pike rituals. The Magnum Opus allows researchers to trace the divergence to discover shifts in Masonic symbolism. An invaluable reference aid and research tool, the scarcity and cost of an original copy placed it beyond the reach of almost all Masonic bibliophiles. This affordable facsimile reprint places Masonic knowledge where it belongs—in the hands of those seeking Light. Although similar to the current rituals used by the Scottish Rite, it is slightly different and more esoteric. We have also included for the first time ever, the grips and signs, and the key to the "Secret Work." Very essential and rare! Contents: Fourth Degree, Secret Master; Fifth Degree, Perfect Master; Sixth Degree, Confidential Secretary; Seventh Degree, Provost and Judge; Eighth Degree, Intendant of the Buildings; Ninth Degree; Knight Elu of Nine; Tenth Degree, Illustrious Elu of Fifteenth; Eleventh Degree, Prince Ameth, or Sublime Elu of Twelve; Twelfth Degree, Grand Master Architect; Thirteenth Degree, Royal Arch; Fourteenth Degree, Grand, Elect, Perfect and Sublime Mason; Fifteenth Degree, Knights of the Sword, of the East, or of the Eagle; Sixteenth Degree, Princes of Jerusalem; Seventeenth Degree, Knight of the East and West; Eighteenth Degree, Knight, or Sovereign Prince of Rose Croix, of Heredon; Nineteenth Degree, Grand Pontiff, or Sublime Scotch Mason; Twentieth Degree, Venerable Master of All Symbolic Lodges; or Master ad Vitam; Twenty-First Degree, Noachite; or Prussian Knight; Twenty-Second Degree, Knight of the Royal Axe, or Prince of Liabanus; Twenty-Third Degree, Chief of the Tabernacle; Twenty-Fourth Degree, Prince of the Tabernacle; Twenty-fifth Degree, Knight of the Brazen Serpent; Twenty-Sixth Degree, Prince of Mercy or Scottish Trinitarian; Twenty-Seventh Degree, Knight Commander of the Temple, or Teutonic Knight of the House of St. Mary of Jerusalem; Twenty-Eighth Degree, Knight of the Sun; or Knight Adept; Twenty-Ninth Degree, Grand Ecossais of St. Andrew, or Patriarch of the Crusades; Thirtieth Degree, Knight Kadosh; Twenty-First Degree, Grand Enquiring Commander; Thirty-Second Degree, Sublime Prince of the Royal Secret. 656 pages, ISBN 1-56459-245-6, $45.00
Pike, Albert, Masonic Baptism: Reception of a Louveteau and Adoption, The ceremony of Masonic Baptism has always been used in the Scottish Order. The ceremony secures to a child of either sex the protection and assistance of the Lodge or other body performing the ceremony. Includes an overview of initiatic baptism, duties and qualifications, and the actual ritual. Although the ritual is intended for children, adults will be inspired by the sublime ritual and unique Scottish Rite philosophy. 210 pages, ISBN 1-56459-348-7, $24.95
Pike, Albert, Masonry of Adoption: (Masonic Rituals for Women), This wonderful book includes both the complete, verbatim, rituals and secret work of a little-known Masonic work written by Albert Pike and anonymously published by him especially for women. Degrees: Adoptive Apprentice; Companion, and Mistress. This books fills an essential void of real Masonic Initiation and Rituals for women. 244 pages, ISBN 1-56459-286-3, $19.95
Pike, Albert, Meaning of Masonry, Albert Pike found Freemasonry in a log cabin and left in a Temple. He was the master genius of Masonry in America, both as scholar and artist. No other mind of equal power ever toiled so long in the service of the Craft in the New World. To understand Freemasonry, read Pike. 84 pages, ISBN 1-56459-050-X, $12.95
Pike, Albert, Morals and Dogma of the Ancient and Accepted Scottish Rite Freemasonry, "The teachings of these Readings are not sacramental, so far as they go beyond the realm of Morality into those of other domains of Thought and Truth. The Ancient and Accepted Scottish Rite uses the word ‘Dogma’ in its true sense, of doctrine, or teaching; and is not dogmatic in the odious sense of that term. Everyone is entirely free to reject and dissent from whatsoever herein may seem to him to be untrue or unsound. It is only required of him that he shall weigh what is taught, and give it fair hearing and unprejudiced judgment. Of course, the ancient theosophic and philosophic speculations are not embodied as part of the doctrines of the Rite; but because it is of interest and profit to know what the Ancient Intellect thought upon these subjects, and because nothing so conclusively proves the radical difference between our human and the animal nature, as the capacity of the human mind to entertain such speculations in regard to itself and the Deity." Contents: Apprentice; Fellow-craft; Master; Secret Master; Perfect Master; Intimate Secretary; Provost and Judge; Intendant of the Building; Elu of the Nine; Elu of the Fifteen; Elu of the Twelve; Master Architect; Royal Arch of Solomon; Perfect Elu; Knight of the East; Prince of Jerusalem; Knight of the East and West; Knight Rose Croix; pontiff; Master of the Symbolic Lodge; Noachite or Prussian Knight; Knight of the Royal Axe or Prince of Liabanus; Chief of the Tabernacle; Prince of the Tabernacle; Knight of the Brazen Serpent; Prince of Mercy; Knight Commander of the Temple; Knight of the Sun or Prince Adept; Scottish Knight of St. Andrew; Knight Kadosh; Inspector Inquisitor; Master of the Royal Secret. If you read only one book on Freemasonry, this is it! 878 pages, ISBN 1-56459-275-8, $45.00
Pike, Albert, Old Cahier of the 33d Degree, In 1872 Albert Pike published his book Ancient and Accepted Scottish Rite of Freemasonry. The Constitutions and Regulations of 1762. Statutes and Regulations of Perfection and Other Degrees. Vera Instituta Secreta et Fundamenta Ordinis of 1786. The Secret Constitutions of the 33d Degree, with the Statutes of 1859, 1866, 1868, 1870 and 1872 of the Supreme Council for the Southern Jurisdiction. This book is still available under the title ‘Grand Constitutions.’ In this work Pike tells how he discovered, in the archives of the Grand Lodge of Louisiana in 1860, ‘in a little, old badly-written MS. book, of poor paper, a ritual of the 33d Degree, followed by what purported to be the Secret Constitutions of that degree.’ Pike printed the full text of the Secret Constitutions (in both French and English) but only printed a partial translation of the 33d degree ritual. We have obtained a copy of the missing text from pages inserted into Charles T. McClenachan’s copy of Pike’s book. A note inside the McClenachan book indicates they were obtained directly from Pike, and were copied from his "Register." We have reset the entire text and inserted the missing sections into their proper places, thus providing for the first time the complete text of this early 33d Degree ritual. We have also deciphered the coded secret words, signs and tokens, making this the only complete edition available. 26 pages, ISBN 1-56459-995-7, $12.95
Pike, Albert, Porch and the Middle Chamber: BOOK OF THE LODGE, If you’re a 32° Degree Mason you may THINK that you’ve received all the Scottish Rite degrees, but chances are you haven’t. Why? Unknown to most people, Albert Pike also wrote Scottish Rite rituals for the three Blue Lodge Degrees. In Pike’s words, these Scottish Rite Blue Lodge rituals were "to be studied and understood before investiture with the fourth degree. For, without it, the system of that Rite is incomplete, and even like a fabric without foundation." This rare reprint includes the, openings, closings and rituals of the Entered Apprentice, Fellow Craft and Master Mason degrees according to the Pike workings of the Ancient and Accepted Scottish Rite. More importantly it contains the complete SECRET WORK. These rituals are MUCH MORE ESOTERIC and differ significantly from the Webb-form (York Rite) Blue Lodge rituals commonly used in the United States, and the book has several interesting illustrations (including Hiram’s jewel—a talisman!). Also included is the "Table Lodge" ceremony. Highly recommended. Very scarce! 404 pages, ISBN 1-56459-308-8, $45.00
Pike, Albert, Reprints of Old Rituals, In 1879 Albert Pike, Sovereign Grand Commander of the Supreme Council, Ancient and Accepted Scottish Rite, Southern Jurisdiction, USA, prepared and authorized for sale a collection of books "for general distribution." Among these was also a collection of rituals, virtually unknown today. These included: 1) Degree of Master Mark Mason, being the work of the Grand Council of Princes of Jerusalem of South Carolina, and the oldest work extent anywhere; 2) The Wigan Ritual, of the Early Grand Encampment. 3) Grade, Mark Mason, Passed Master, and Royal Arch, Rite Ancient Maconnerie D’York. [Were originally translated from English into French, and used in the French West Indies in 1795.]; 4) Knights Templar, former English Ritual. 5) Grand Maitre Ecossais or Scottish Elder Master and Knight of St. Andrew, being the Fourth Degree of Ramsey. 6) Old Ceremony of Royal Arch Exaltation. This new book includes ALL of the above rituals in one volume. These rituals have become some of the scarcest items ever printed by the Supreme Council. Original copies now sell for between US $60 and US $100 each. All of these rituals are extremely important, each for unique reasons. The Master Mark Mason and Wigan Rituals are, for example, early, little-known versions of these degrees; the former lacking much of the Christian symbolism present today, and the latter (supplied by John Yarker), differing significantly from the current ritual. The MaConnerie D’Yorke rituals were obtained in New Orleans, and contain a wealth of historical information relative to their use, including references to Joseph Cerneau, who had long troubled the Southern Jurisdiction by his irregular branch the Scottish Rite. The "former" English Knights Templar ritual appears to be the authorized revision of 1851, upon which the current ritual is based. The Grand Maitre Ecossais degree is an Hermetic degree which contends that the essential "secret" of Freemasonry is the Alchemical transmutation of the initiate. It is rumored to be used by the American C.B.C.S. (Knights Beneficent of the Holy City), an elite Masonic body. The Old Ceremony of Royal Arch Exaltation is the ritual upon which the current English ritual is based. It includes references to the mysterious word "J.B.O.", which has since been expunged from English Masonry. 170 pages, ISBN 1-56459-983-3, $24.95
Pilcher, Richard B., Alchemists in Art and Literature, Scarce lectures on famous alchemists published by the Institute of Chemistry of Great Britain and Ireland. Fully illustrated. 56 pages, ISBN 1-56459-598-6, $12.00
Pirtle, Henry, Lost Word of Freemasonry, "Masonry presents many facets. A brother can be a good Mason without being a studious man, but he will not have also the intellectual enjoyment and spiritual benefit accruing from acquaintance with some of the meditations of numerous Masons and other persons through hundreds of years upon the theology of our Order." Contents: The Mason's Quest; Men's House: "The Knowledge of the Word"; Lost Word; Secret Tradition; Jewish Cabala; Great Logos (Light) in the Beginning; Magic in Names; Whom Does the Candidate Represent?; Hiram Rises as Christ; Bibliography. 238 pages, ISBN 1-56459-320-7, $19.95
Pitzer M.D., George C. , Suggestion in the Cure of Diseases & the Correction of Vices (1899), Partial Contents: Influence of mind upon body; Attention & expectation; Bad thoughts poison our bodies; Unfriendly suggestion; Morbid fears; Subjective mind amenable to suggestion; How to reach the subjective mind; Suggestion for cure in the waking state; How suggestion cures; Results of wicked prayers; Effects of good prayers; Natural & hypnotic sleep; Hypnotism harmless, healthful & useful; What diseases will suggestion cure? General psychological observations. 90 pages, ISBN 1-56459-831-4, 14.95
Platt, Isaac Hull, Bacon Cryptograms in Shake-Speare & Other Studies (1905), Contents: Bacon cryptogram in Love’s Labour’s Lost; Bacon cryptogram in Shake-speare Quartos; A suggestion as to the probable relation of William Shaksper to the Shake-speare plays; Testimony of the First Folio; An orthodox defense; Did Marston & Hall read the Quarto monograms. 142 pages, ISBN 1-56459-538-2, $17.95
Platt, Rutherford H., Editor, Forgotten Books of Eden, Contains many Scarce Writings Giving Mankind’s Early Pictures of the Past and Hopes for the Future that have Survived the Devastation of the Centuries. Translated from Manuscripts of the Pseudepigraphal Group and this Collection Published now for the First Time for the Information and Enjoyment of the Layman, with Notes Suggesting the Human Interest inherent in these Pages of Fundamental Wisdom and Beauty. 288 pages, ISBN 1-56459-636-2, $24.95
Plummer, George Winslow, Masonic Compendium to the Sacred Books and Early Literature of the East (1918), This book is a guide to the 14 volumes of the Sacred Books of the East. In these books are to be found the fundamentals of all the great world religions, sciences, and philosophies extant. The Sacred Books are books of Magic and when the Masonic student realizes this, he will more fully understand his ancient rituals, rites, and symbolism. See our catalog for the 14 volume set by Horne. 66 pages, ISBN 1-56459-556-0, $12.00
Plummer, George Winslow, Master's Word: A Short Treatise on the Word, the Light and the Self (1913), It is with the hope that this book will meet a long felt want on the part of some, and stimulate others to independent thought and research that it is sent forth to do it's work among the Brethren. By the orthodox and the slaves of creed it will be strongly condemned as heretical and atheistic. 116 pages, ISBN 0-7661-0505-9, $14.95
Plummer, George Winslow, Mercury: An Official Organ of the Societas Rosicruciana in America (1916-1921), Scarce collection of writings on Rosicrucianism, Kabalah, Freemasonry, Hermetics and Occult Sciences! 282 pages, ISBN 0-7661-0707-8, $24.95
Porter, Noah , Elements of Intellectual Science (1884), Psychology and the soul; Psychology defined and vindicated; Relations of the soul to matter; Faculties of the soul; Is psychology a science, and what are it's principles? Human intellect; it's function, development and faculties. 590 pages, ISBN 0-7661-0495-8, $35.00
Pott, Mrs. Henry, Francis Bacon and His Secret Society, An Attempt to Collect and Unite the Lost Links of a Long and Strong Chain. Some Doubts Connected With His Personal History, and Actual Works and Aims; A Mystery Surrounds His Private Life and Character; An Outline of His Life and Aims; Playwright and Poet-Philosopher; Deficiencies of Learning in the Times of Elizabeth and James I; The Rosicrucians: Their Rules, Aims, and Method of Working; Vital Spirits of Nature; Masonry; Paper-Marks Used Until the Time of Sir Nicholas Bacon; Paper-Marks in and After the Time of Francis Bacon. 420 pages, ISBN 1-56459-111-5, $29.95
Pott, Mrs. Henry, Promus of Formularies and Elegancies Illustrated and Elucidated by Passages from Shakespeare (1883), The Promus was Francis Bacon’s storehouse from which he would draw forth things new and old, turning, twisting, expanding, modifying, and changing them with a nimbleness of mind of which he felt himself to be specially endowed. It is a storehouse also of pithy expressions that can be found throughout Shakespeare’s (Bacon’s) writings. 648 pages, ISBN 0-7661-0084-7, $45.00
Pottenger, Milton A., Three Master Masons: A Scientific and Philosophical Explanation of the Emblems of Masonry Proving it to be the Great Constructive Principle of the World (1916), "In writing this book, the author has no object other than to give Masons a reason for their faith. To reveal to them that there is an operative side to the teachings and that pure Masonry is the constructive force in the world; also to inform the public and those who ignorantly look upon the institution as an instrument of evil, that they have founded their opinion and arrived at conclusion without a just and accurate knowledge of its teachings, lessons and emblems." Scarce! 422 pages, ISBN 1-56459-792-X, 29.95
Pottenger, Milton Alberto, Symbolism (1905), A Treatise on the Soul of Things; How the Natural World is but a Symbol of the Real World; the Modern Church, with its Spire and Cross, and the Bible Account of Noah’s Ark Symbols of the Phallic Religion. Information contained in this book: Pack of Playing Cards, or Book of Fifty-two; An Ancient Masonic Bible; Each Card a Symbol of Universal Law; U.S.A. a Masonic Nation, whose Duty and History are Read in these Ancient Sacred Symbols; Ten Digits constituting our Mathematical System; Why they are Made in the Manner they are; Why there are but Ten; They and the Ten Spot Cards Reveal the same Psychic Laws; The Lost Word Revealed; Many Masonic Symbols; Biblical Expressions given a New and Natural Explanation. A facsimile edition of a rare 1905 Masonic publication. The contents covering amongst other things the Symbolism hidden within our regular playing cards and the major arcana of the tarot, as equated to astrology and numerology with their esoteric Masonic interpretations. The Playing Card section will be of great interest to those studying the Olney H. Richmond mystic test book work. Also the publisher has added some introductory text to help clarify certain points and has included twelve separate tables to assist the student in working with Chart No. 2, as the original inner tables are rather small and difficult to read. Extremely scarce! 312 pages, ISBN 1-56459-464-5, $24.95
Potter, Prof. J. T., Secrets of Solar Biology or How to Succeed (1910), "Knowledge is power, and enables men to be master. Ignorance compels me to be slaves. This book is intended for intelligent thinking people; to give them new ideas on the problems of life and the occult forces of nature. As a man thinks so he becomes". 52 pages, ISBN 0-7661-0624-1, $7.95
Poulan, R.P. Aug., Graces of Interior Prayer (1910), A Treatise on Mystical Theology. This book is a survey of the Kingdom of Prayer in all its length and breadth, in its lowest as well as its most perfect forms. The Interior life is seen to be a process, an orderly evolution, of which we can outline the laws and mark the successive stages. 656 pages, ISBN 1-56459-720-2, $39.95
Pound, Roscoe, Masonic Jurisprudence, A fascinating study of Masonic Law. 124 pages, ISBN 1-56459-048-8, $12.95
Powell, F.G. Montagu, Studies in the Lesser Mysteries (1913), The main object of our experience here is to accomplish the union between our lower self and our Higher self. The old-world stories are full of this theme. This book reveals the hidden meanings of many of them. Contents: The Awakening; The Virgin of the World; Crucifixion; Hermeneutics; Resurrection. 128 pages, ISBN 1-56459-787-3, 16.95
Powell, Lieut. Col. Arthur E., Astral Body and Other Astral Phenomena (1926), "The purpose of this book is to present to the student of Theosophy a condensed synthesis of the information at present available concerning the Astral Body of man, together with a description and explanation of the astral world and it phenomena." Partial Contents: Composition & structure; Colors; Chakrams; Kundalini; Thought forms; Physical & sleep life; Dreams; Continuity of Consciousness; After-death life; Astral plane; Fourth dimension; Astral entities; Spiritualism; Astral death; Rebirth; Development of astral powers; Invisible helpers. 288 pages, ISBN 0-7661-0253-X, $18.95
Powell, Lyman P., Mary Baker Eddy a Life Size Portrait (1930), Prologue; A Challenge; A Rich Girlhood; Finding Herself; Building the Book; Founder; At Pleasant View; The Full Grain in the Ear; By Their Fruits; Twenty Years After; Notes. 434 pages, ISBN 0-7661-0460-5, $29.95
Prasad, Rama, Nature’s Finer Forces: The Science of Breath and the Philosophy of the Tattvas (1894), Introduction by GRS Mead. This is the most important book on breathing that you can read! Contents: The Tattvas; Evolution; the Mutual Relation of the Tattvas and of the Principles; Prana; The Mind; the Cosmic Picture Gallery; The Manifestations of Psychic Force; Yoga—The Soul; The Spirit; The Science of Breath; Glossary. 260 pages, ISBN 1-56459-803-9, $24.95
Pratt, James Bissett, India and Its Faiths: A Traveler's Record (1915), "I conceive that there is still a place for a book whose author's perpetration for his task has been, not in Sanskrit or missionary literature, but in the study of the general problems of the psychology and philosophy of religions and who seeks to present Indian religious life as it is today, without partisanship or antecedent bias. 496 pages, ISBN 0-7661-0578-4, $33.00
Pratt, Parley P., Key to the Science of Theology (1891), Designed as an Introduction to the First Principles of Spiritual Philosophy, Religion, Law and Government, as Delivered by the Ancients, and as Restored in this Age, for the final Development of Universal Peace, Truth and Knowledge. Reveals Keys to the Mysteries of the Godhead, Initiations, Miracles, Dreams, and Spirits. 200 pages, ISBN 0-7661-0456-7, $17.95
Preston, William, Preston’s Masonry (1792), Partial Contents: Vindication of Masonry; Reflections on Symmetry & Proportion Displayed in Nature; Friendship Considered; Origin of Masonry; Secrets of Masonry ought not to be Exposed; Description of Ancient Ceremonies & Charges of all the Degrees; Principles of Masonry Explained; History of Masonry in England; Odes, Anthems, Songs. 410 pages, ISBN 0-7661-0064-2, $29.95
Price, Clara Iza, Scribe of a Soul (1901), A friend's narration of a strange experience; An assertion; Proof of a past existence; A protestation; A promise; War; To a question concerning the place we call heaven; Soul principle; Building of the first temple; Will; An assurance that His words might be known. 202 pages, ISBN 0-7661-0576-8, $17.95
Prichard, Samuel, Masonry Dissected, A Computer enhanced Facsimile reprint of the Original 1730 Edition. This Text includes the earliest source for the Hiramic Legend as well as the earliest three degree system. 34 pages, ISBN 1-56459-982-5, $12.95
Priestly, Joseph, Disquisitions Relating to Matter and Spirit (1777), Partial Contents: Of the Nature and Essential Properties of Matter; Of Impenetrability; Of the Seat of the Sentient Principle in Man; Advantages attending the System of Materialism; Considerations more immediately relating to Immaterial Substances, and especially to the Connection of the Soul and Body; Of the Presence of the Soul with the Body; Of the Vehicle of the Soul; Objections to the System of Materialism considered; Of the Principles of Human Nature according to the Scriptures; Of the Divine Essence according to the Scriptures; Of the Arguments of the Being and Perfections of God; Observations on Personal Identity; A View of the different Opinions that have been held concerning the Divine Essence; Opinions of the Heathens and Jews; Opinions of the Christian Fathers to the sixth Century; State of Opinions from the Sixth Century to the Time of Descartes; Opinions from the Time of Descartes to present; Brief History of Opinions concerning the State of the Dead; Of the Indian or the proper Oriental Philosophy; Religion of the ancient Persians and Chaldeans; Introduction of the Oriental Philosophy into Greece; Mixture of the Oriental and Greek Philosophy with Christianity; Influence of the Philosophical system on the Christian doctrine concerning the Person of Christ; General Arguments against the Preexistence of Christ; Opinions that have been held concerning Matter, and their influence with respect to Christianity. 392 pages, ISBN 1-56459-314-2, $21.00
Priestly, Joseph, Jesus and Socrates Compared, Contents: Introduction; Of the Polytheism and Idolatry of Socrates; The Sentiments of Socrates concerning the Gods and their Providence; Of the excellent moral character of Socrates; The Imperfection of Socrates's Ideas concerning Piety and Virtue in general; Socrates’s Belief in a future State; The Daemon of Socrates; The Character and teaching of Socrates compared with those of Jesus; The Different Objects of the Instructions of Socrates and of Jesus; Inferences to be drawn from the Comparison of Socrates and Jesus. 70 pages, ISBN 1-56459-454-8, $9.95
Prinsen, Gerry L., editor, Bonseigneur Rituals a Collection of 18th Century Ecossais Rituals (Volumes 1 & 2), These rituals have most probably been in use in an irregular lodge of colored people at Port de Paix, San Domingo. The lodge being situated in an isolated area of the island, there has been no updating of the rituals, a usual procedure during the 18th century. The collection therefore represents a very old version of the ritual, copied around 1785 to serve for the newly erected lodge at New Orleans in 1794. An introduction gives the results of the historical research. 234 pages, ISBN 0-7661-0696-9, $29.95
Prinsen, Gerry L., editor, Cayers Maconniques Rituals of the Lodge of Perfection, In an unexpected way the first volume of the well known collection ‘Maconnerie des Hommes’ came to light. as the first degrees of the subsequent Rite of Perfection are comprised in this volume, it is important to take note of these rituals and compare them with others. This part also contains 34 water color paintings of the same quality as the others. They are presented here as line drawings. As will be observed the title of this first volume differs from that on the back of the other volumes, which points to the fact that this part was edited a long time before the other volumes. 186 pages, ISBN 0-7661-0695-0, $24.95
Prinsen, Gerry L., editor, Documents of Mirecourt, Mirecourt’s collection consists of hand written rituals, mainly containing material prior to 1760. Due to its importance, several publications have been devoted to it. Latomia 70 regroups, in French transcription with a Dutch translation, the booklets containing the rituals of Fendeur du Devoir; Perfect Master; Small Elect; Apprentice, Fellow, Ecossais Master, and Grand Ecossais de Montpellier; English Master; and Knight of the East. Latomia 80 similarly brings together Knight of the West; Sublime Ecossais; Worshipful Master of Lodges; Apprentice, Fellow and Master Architect; Knight of Rose-Croix; Grand Inspector Grand Elect C K S; and Sublime Philosopher. These represent some sort of system but some of the rituals, for instance Grand Inspector Grand Elect, have only the Lecture. It should be noted that this last document has been "updated" in a different hand by the insertion of the word Kadosh in various places. The antiquity of the originals can be judged by the document comprising Apprentice, Fellow and Master Ecossais; these rituals are practically identical to those used in Lille in 1749. 130 pages, ISBN 0-7661-0694-2, $19.95
Prinsen, Gerry L., editor, Ecossais or Perfect Elect of the Lodge, This ritual is presented in the form of a restored facsimile, a corrected French transcription and an English translation of that used by the ‘Parfaite Loge d’Ecosse’ of the Elus Parfaits of Bordeaux. It was dated 1750 according to documents in the Sharp collection, and concerns a variation in ten degrees of the ‘Ancienne Maitrise.’ It is therefore a Solomonic ritual, comprising a long account in the course of which the candidate is informed of the degrees of Apprentice, Fellow-Craft, Master, Secret Master, Perfect Master, Secretary or Master by Curiosity, Provost and Judge, Intendant of the Buildings and master elect of Nine. Its historical importance is of the essence as the Elus parfaits were chronologically the first Ecossais authority of the High Degrees. 32 pages, ISBN 0-7661-0693-4, $12.95
Prinsen, Gerry L., editor, Miscellaneous Masonic Documents, Documents spreading over the years from 1770 to 1809 have been grouped together; among them are letters concerning an incident that took place tat Figeac; and address by the brethren of Montauban to the Duc the Chartres denouncing the activities of Brest de la Chaussee, Daubertin and Peny; several documents linked to the ‘affair of the ball’ in 1784; an account of the reception given to Cambaceres in 1807; and a letter from Borel exposing the rivalry between the Philosophical Ecossais Rite and the newly born Ancient and Accepted Scottish Rite. These documents provide the names of Masons of many Toulouse Masons towards the end of the 18th century; they have no connection with the Elus parfaits, long since expired. 58 pages, ISBN 0-7661-0692-6, $12.95
Prinsen, Gerry L., editor, Story of Les Elus Parfaits, the Mother-Ecossais Lodge of Bordeaux, This volume begins with he Constitutions and original Statutes of the Ordre des Chevaliers Hospitaliers et Militaires de Saint-Jean de Jerusalem, written about 1743. After these come the letters addressed to the Elus Parfaits by Bro. Lamolere de Feuillas, in 1746; the famous 1750 letter of Petit du Boulard; copies of letters sent by Dupin Deslezes to Rousillon; and a report dated 1754 on the installation of an Architecture lodge at Bordeaux, which showed that the Elus Parfaits knew of the Architect degrees only at a late date. In addition there is a very curious document written partly in Hebrew, and the very moving draft of an address given by a Grand Master on leaving the Chair. 44 pages, ISBN 0-7661-0687-X, $12.95
Prinsen, Gerry L., editor, Story of the Ecossais Lodge of New Orleans, The documents in this volume cover some fifteen years and provide an understanding of Freemasonry in French Louisiana. First come the Regulations, followed by the Special Rules imposed by the lodge Parfaite Union at Saint-Pierre de la Martinique on its daughter-lodge. The New Orleans brethren, desirous of obtaining Constitutions for a Parfaite Loge d’Ecosse, prepared a Projet de Reglement particulier that illuminated their Masonic ideals and in 1756 they sent their Bro. Roussillon to present it to Bordeaux; but Roussillon did not return until 1764, not long before the transfer of New Orleans to Spain, which of course rang the death knell of Freemasonry in Louisiana. 64 pages, ISBN 0-7661-0690-X, $12.95
Prinsen, Gerry L., editor, Story of the Ecossais Lodge of Toulouse, The correspondence between the Ecossais lodge at Toulouse covers only two years, but provides very interesting insights regarding Masonry in the 18th century, revealing that in 1750 there was a High Degree body at Toulouse practicing either a Trinitarian Ecossais system of the Parisian Ecossais des Trois I.I.I. and we see how these were replaced by the ‘Ancienne Maitrise’ of Bordeaux. There followed a clearly non-masonic quarrel that originated in rivalry between actors of the Toulouse Opera! The return of the Grand Master, who had been absent, enabled the crisis to be resolved and the lodge’s unity restored. There is also a letter revealing recruitment difficulties facing the lodge and requesting some statutory modifications; a fresh proof of the regard for regularity that determined the attitude of the Elus parfaits and their daughter lodges. 54 pages, ISBN 0-7661-0691-8, $12.95
Prinsen, Gerry L., editor, Story of the Ecossais Lodges in the Isle San Domingo, This volume contains letters sent from Santo Domingo to the Elus parfaits at Bordeaux and copies of some of their replies. There is also the Patent granted to Lamolere de Feuillas on December 24, 1752 which made him a true Masonic proconsul; and letters from the lodge Saint-Jean de Jerusalem Ecossaise at Cap-Francais, the Parfaite Loge d’Ecosse in Saint-M arc, and the superior bodies founded by Morin in Les Cayes. The rivalry between Morin and Lamolere de Feuillas shows up quite clearly. 44 pages, ISBN 0-7661-0689-6, $12.95
Prinsen, Gerry L., editor, Story of the Lodge La Parfaite Union in the Island of Martinique, This comprises correspondence addressed to the Elus parfaits at Bordeaux by the brethren of Saint-Pierre de la Martinique. A large part is concerned with he events linked with he creation of the Parfaite Loge d’Ecosse of Saint-Pierre, and to the enmity that arose between two rival factions. It has been possible to recreate the original of the Sharp document 30, lost in America but of which the Bibliotheque Nationale in Paris has a very poor copy. 60 pages, ISBN 0-7661-0688-8, $12.95
Pritchard, Samuel, Jachin and Boaz, An authentic key to the door of Freemasonry calculated not only for the instruction of every new-made Mason but also for the information of all who intend to become brethren as practiced in 1762. Essential for the Masonic student and scholar. This book gives the verbatim degree work of that time. 66 pages, ISBN 1-56459-246-4, $9.95
Pritchard, Samuel, Three Distinct Knocks, On the Door of the Most Ancient Freemasonry; Being A Universal Description of all its Branches from its first Rite to this Present Time. An Authentic key to the door of Freemasonry calculated not only for the instruction of every new-made Mason but also for the information of all who intend to become brethren as practiced in 1760. Essential for the Masonic student and scholar. This book gives the verbatim degree work of that time. 78 pages, ISBN 1-56459-247-2, $9.95
Pryse, James Morgan, Adorers of Dionysos (Bakchai), Translated from the Greek of Euripides with an Original Interpretation of the Myth of Kadmos. The Bakchai were the followers of Bakchos, also named Dionysos, the God of Seership and reputed founder of the sacred Mysteries. Those who were initiated in these Mysteries were called Bakchoi, since the initiate was said to become one with his God. Illustrated by J. Augustus Knapp. 178 pages, ISBN 1-56459-413-0, $16.95
Pryse, James Morgan, Apocalypse Unsealed, Being an esoteric interpretation of the initiation of St. John. Tired of trite religious dogma? Read this inspiring book. Contents: The Key of the Gnosis; The Path of Power; The Riddles of Revelation; The Drama of Self-conquest. Very rare and illuminating book on esoteric initiation. The religious fundamentalists corrupted (as usual) the esoteric interpretation of the Apocalypse. Let this book help you to live in peace, enlightenment, and happiness—not fear. 230 pages, ISBN 1-56459-336-3, $24.95
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Taylor, Rev. Robert, Diegesis, Being a Discovery of the Origin, Evidences, and Early History of Christianity, Never Yet Before or Elsewhere so Fully and Faithfully set Forth; "I very respectfully dedicate the Diegesis, the employment of my many solitary hours in an unjust imprisonment, incurred in the most glorious cause that ever called virtue to act, or fortitude to suffer." Partial Contents: Identity of Jesus Christ of Nazareth; Christian and Pagan Creeds; State of the Heathen World; State of the Jews; State of Philosophy; Admissions of Christian writers; Of the Essenes or Therapeuts; Christian scriptures, doctrines, discipline and ecclesiastical polity; Of Philo and his testimony; References to the monkish or Theapeutan doctrines to be traced in the New Testament; On the claims of the scriptures of the New Testament to be considered as genuine and authentic; Canons of criticism; Of the four gospels in general, Confession of the forgery of the gospels, by Faustus; Of the origin of our three first canonical gospels; Of St. John’s gospel in particular; The monks of Egypt; Resemblances of the Pagan and Christian theology; Æsculapius and Jesus Christ, the same figment of imagination; Hercules and Jesus Christ; Adonis; Mystical sacrifice of the Phoenicians, A draft of the whole Christian system; Chrishna, of the Brahmins, the original Jesus Christ; Sign of the Cross entirely Pagan; Tauribolia; Baptism; Eleusianian Mysteries; Pythagoras; Archbishop Tillotson’s confession of the identity of Christianity and Paganism; Resemblance of Pagan and Christian forms of worship; Charges brought against Christianity by its early adversaries; Arguments of Martyrdom; Apostolic Fathers; Fathers of the Third Century, Fourth Century; Testimony of Heretics. 448 pages, ISBN 1-56459-163-8, $27.00
Taylor, Rev. Robert, Syntagma of the Evidences of the Christian Religion, Being a Vindication of the Manifesto of the Christian Evidence Society, Against the Assaults of the Christian Instruction Society; "Prisoner in Oakham Jail for the conscientious maintenance of the truths contained in that Manifesto." "Thou hast in this Pamphlet all the sufficient evidence, that can be adduced for any piece of history a thousand years old, or to prove an error of a thousand years standing, that such a person as Jesus Christ never existed; but that the earliest Christians meant the words to be nothing more than a personification of the principle of reason, of goodness, or that principle, be it what it may, which may most benefit mankind in the passage through life." 192 pages, ISBN 1-56459-172-7, $19.95
Taylor, Thomas, Arguments of the Emperor Julian Against the Christians, Translated from the Greek Fragments preserved by Cyril, Bishop of Alexandria, to which are added Extracts from the Other Works of Julian Relative to the Christians by Thomas Taylor. "The knowledge of the Gods is Virtue, Wisdom, and Perfect Felicity, and Makes Us Resemble the Gods." "I rejoice in the opportunity which is now afforded me of printing this translation of the extracts from a lost work of Julian against the Christians; conceiving that it may be the means of benefitting a certain few, who though they have been educated in stupid opinions, have abandoned them, and who, if properly instructed in, would immediately embrace the genuine religion of mankind." 116 pages, ISBN 1-56459-128-X, $16.95
Taylor, Thomas, Commentaries of Proclus on the Timæus of Plato (1820), In five books; Containing a Treasury of Pythagoric and Platonic Physiology. This is the most prized book on esoteric sciences, Neoplatonism, root of hermetics, and Tibetan Buddhism. Highly quoted by Manly P. Hall, and Blavatsky. Very scarce and now ready to be in your private library! In two volumes. 968 pages, ISBN 1-56459-349-5, $75.00
Taylor, Thomas, Eleusinian and Bacchic Mysteries, These mysteries once represented the spiritual life of Greece, and were considered for 2,000 years the appointed means for regeneration through an interior union with the Divine Essence. Details on the secret mysteries of the Adytums of ancient Greece. Annotated by Dr. Alex Wilder. Appendix, glossary. 192 pages, ISBN 1-56459-976-0, $18.95
Taylor, Thomas, Metamorphosis or Golden Ass of Apuleius, Thomas Taylor’s books are highly sought after because of his remarkable ability to translate seeming obscure texts into understandable gems of light. "Apuleius, the celebrated author of the following works, is undoubtedly the greatest of the ancient Latin Platonists. He is not to be classed among the chief of the disciples of Plato, yet he will always maintain a very distinguished rank among those who have delivered to us the more accessible parts of that philosophy with consummate eloquence. The most important parts of the Metamorphosis, I feel, are the fable of Cupid and Psyche, and the eleventh book, in which Apuleius gives an account of his being initiated in the mysteries of Isis and Osiris. I call these the most important parts, because in the former, it appears to me, the very ancient dogma of the pre-existence of the human soul, its lapse from the intelligible world to the earth, and its return from thence to its pristine state of felicity, are most accurately and beautifully adumbrated." 428 pages, ISBN 1-56459-023-2, $24.95
Taylor, Thomas, Proclus the Neoplatonic Philosopher, The Former Consisting of Ten Doubts Concerning Providence, and a Solution of those Doubts; and the Latter Containing a Development of the Nature of Evil. 184 pages, ISBN 1-56459-123-9, 19.95
Taylor, Thomas, Republic of Plato, This is Thomas Taylor’s adept translation of Plato’s Republic. Plato’s "crowning achievement of art and philosophy." "The idea that runs through the Republic is that the individual presents almost the same features and qualties as society, on a smaller scale, and in his argument Plato first considers the state and thence makes his deductions as to the individual." "Besides the enduring value of the Republic as a work of art, its philosophical and ethical teaching is of particular interest in the present disordered condition of social and speculative ideas." 320 pages, ISBN 1-56459-024-0, $24.95
Taylor, Thomas, Select Works of Plotinus (1929), Edited, preface, and bibliography by G.R.S. Mead. Contents: On the virtues; On Dialectic; On Matter; Against the Gnostics; On the Impassivity of Incorporeal Natures; On Eternity and Time; On the Immortality of the Soul; On the Three Hypostases that rank as the Principles of Things; On Intellect, Ideas, and Real Being; On the Essence of the Soul; A discussion of Doubts relative to the Soul; On the Generation and Order of Things after the First; On Gnostic Hypostases, and That which is beyond Them; That the Nature which is beyond Being is not Intellective, etc.; On the Good, or the One. 416 pages, ISBN 1-56459-429-7, $37.00
Taylor, Thomas, Two Orations of the Emperor Julian, The Emperor Julian’s Oration to the Sovereign Sun and The Emperor Julian’s Oration to the Mother of the Gods. With a copious introduction, in which some of the greatest arcana of the Grecian theology are unfolded. "The Emperor Julian, the author of the two following Orations, is well known in the character of a Sovereign and an Apostate which he once sustained, but very few are acquainted with him in the characters of a Theologist and Philosopher, which he displays through the whole of his works, in a manner by no means contemptible or weak." "Julian, however, appears to have possessed as much of the philosophical genius as could possibly be the portion of an Emperor of Rome, and was doubtless as much superior to any other Emperor, either prior or posterior to him, as the philosophy and theology which he zealously professed transcend all others in dignity and worth." 144 pages, ISBN 1-56459-127-1, $18.95
Temple, Ronald, Message from the King’s Coffer (1920), Contents: The Flower of Egypt; The Song of the Morning Stars; Children of the World; The Great One; The Song of Songs which is Solomon. 162 pages, ISBN 1-56459-961-2, $17.95
Tennyson, Alfred, Tennyson’s Mystical Poems (1870), The Coming of King Arthur; The Holy Grail; Pellas & Ettarre; The Passing of Arthur; The Higher Pantheism 164 pages, ISBN 1-56459-589-7, $16.95
Tesla, Nikola, Problem of Increasing Human Energy (1900), With Special Reference to the Harnessing of the Sun’s Energy. 42 pages, ISBN 1-56459-844-6, 12.95
The Ancient Records Publishers, Ancient Records (1927), The Secret Law; The English Alphabet; The Arabic Numerials; The Zodiac; Blessings of Israel. An Interpretation of very ancient records, which seem to have been left to humanity, by a people who lived in an erudite age, from a long forgotten past, wherein God was One. Language was one language, the people were one people under divine Law. Symbols which people use everyday contain a message of truth and this secret is to be found in these ancient records. 126 pages, ISBN 0-7661-0196-7, $16.95
Thomas, Joseph Hromas, Spiritual Mysteries Revealed Unto Man Being a Record of Messages Involuntarily Received While in Full Consciousness (1924), A series of short discourses on spiritual subjects. The author claims to be a Rosicrucian. 120 pages, ISBN 0-7661-0359-5, $17.95
Thomas, William and Pavitt, Kate, Book of Talismans, Amulets and Zodiacal Gems (1914), Third and revised edition complete with ten plates. Partial Contents: Psychic & Magnetic Influence of Talismans & Gems; Talismans of Primitive Races; Tau Cross; Talisman for Wisdom; Pear Charm; Egyptian Beliefs; Buckle of the Girdle of Isis; Gnosticism; The Orient; The Agnus Dei; Tetragrammaton; Each Sign of the Zodiac Described. 330 pages, ISBN 1-56459-461-0, $18.95
Thompson, G. Tabor, Psychic Songster (1907), Truth can be sung into the heart when it cannot be preached in. We should never expect to get our beautiful philosophy into the lives of the people, until we get the people to singing. 66 pages, ISBN 0-7661-0620-9, $7.95
Thomson, Arthur Dyott, On Mankind their Origin and Destiny (1872), This book is mentioned in several of Manly P. Hall’s works, most notably Secret Teachings of All Ages. "The origin and destiny of man are subjects which, though inseparably connected with each other, are usually treated of as distinct. In ancient times this was not the case. Theology was based upon such science as existed at that time, and Science and Theology were consequently in harmony with each other. This harmony has long ceased to exist." Partial Contents: State of Judaea; Masoretic Points; Explanation of the secret meaning of: the first chapter of Genesis, the second chapter, the third chapter; New Testament; Critical examination of the Gospel according to Matthew; Mythical elements in the first copies of Mark’s gospel; Original disciples of John the Baptist; Gospels which are no longer in existence; Worship of nature; Sun the king of heaven; Tuscan cosmogony; Life of Osiris and Typhon; End of the World; Active and Passive forces of nature; Nature the first deity; Origin of man according to the ancients; Hindu & Hebrew Deluge; Esoteric teaching of Egyptian priests; Origin of man according to modern scientific views. 838 pages, ISBN 1-56459-392-4, $50.00
"Three Initiates", Kybalion: A Study of the Hermetic Philosophy of Ancient Egypt and Greece, Contents: Hermetic Philosophy; Seven Hermetic Principles; Mental Transmutation; The All; the Mental Universe; Divine Paradox; "The All" in All; Planes of Correspondence; Vibration; Polarity; Rhythm; Causation; Gender; Mental Gender; Hermetic Axioms. Was Paul Foster Case one of the "Three Initiates?" We think so! 226 pages, ISBN 0-7661-0080-4, $19.95
Tichenor, Henry M., Life and Exploits of a Jehovah (1915), Introduction of a limited number of the ancient beliefs regarding Jehovah and his earthly representatives that are not to be found in the Christian Bible, selecting those that are most immediately connected with the characters and incidents that make up the orthodox creeds. 224 pages, ISBN 0-7661-0663-2, $17.95
Tichenor, Henry M., Primitive Beliefs (1921), Who or what were the first objects worshiped, we do not know. Neither do we know when worship first began. Doubtless, however, the earliest dawn of intelligence stood in awe before the mysteries of life, and sought to find it's source. 66 pages, ISBN 0-7661-0621-7, $7.95
Tighe, Richard, Short Account of the Writings of the Late Rev. William Law, Excellent overview of William Law’s life and writings. Law was also a follower of Jacob Boehme, whose writings we also publish. 126 pages, ISBN 1-56459-689-3, 15.95
Tilden, Dr. John H., Appendicitis: The Etiology, Hygienic & Dietetic Treatment (1909), With a Chapter on Diabetes. Partial Contents: History; Etiology; Crowded nutrition; Constipation; Micro-organisms; Local causes; Obstruction; Surgery; Symptoms; Nature cures; Complications; General treatment; Recovery. 182 pages, ISBN 1-56459-773-3, $19.95
Tilden, Dr. John H., Children: Their Health and Happiness (1928), Contents: Care of Mothers During Pregnancy; General Care of Children; Care at Birth; Babyhood to Full Maturity; Feeding; Nursing; Weening; Artificial Feeding; Diseases; Index. 182 pages, ISBN 1-56459-873-X, $17.95
Tilden, Dr. John H., Constipation: A New Reading on the Subject, Contents: Constipation, what is it?; Remedies; Bacterial Necessary; Polyuria; Treatment for Constipation; Old Age; Bladder and Skin Irritations; Laxatives; Fever Cases; Mechanical Obstruction; Toxin Infection; Colitis; Food; Tilden Exercises. 68 pages, ISBN 1-56459-810-1, $10.00
Tilden, Dr. John H., Cursed Before Birth: A Few Straight Tips Regarding Our Social Condition, "It is an attribute of human nature to become accustomed to danger, especially when it appears not to threaten a personal attack. So long as contagious disease is in some other neighborhood it excites no special concern. It is time for someone who is intrepid enough to oppose popular sentiment, and who ignores the conventional lines of propriety drawn by ignorant prudes, to come forward and tear away the mask which conceals the incubator of moral disease, and let humanity come face to face with facts, no matter how repulsive they are. If it is immoral to write a warning to the ignorant and innocent, and to write facts so plain that innocent boys and girls who read them will be saved from making the mistakes others have made, then this book is immoral. If there are people who cry out after reading this book, Sensation! let them go to the victims and get the truths of this book verified". 342 pages, ISBN 1-56459-772-5, $24.95
Tilden, Dr. John H., Diseases of Women and Easy Childbirth (1912), More Naturopathic Wisdom from Dr. Tilden. 198 pages, ISBN 1-56459-876-4, $18.95
Tilden, Dr. John H., Food: Its Influence as a Factor in Disease and Health (1914), Contents: Toxemia, Cause of All Disease; Science Cannot Tell How Much Food to Eat; Foods—Their Place in Diet; Diet in Disease; Diet for Children; Menus. 562 pages, ISBN 1-56459-897-7, $31.00
Tilden, Dr. John H., Gonorrhea and Syphilis (1912), A Drugless Treatment of Venereal Diseases by the famed Dr. Tilden. 194 pages, ISBN 1-56459-875-6, $17.95
Tilden, Dr. John H., Impaired Health Its Cause and Cure: A Repudiation of the Conventional Treatment of Disease (1921), All disease, according to Tilden, is due to toxemia. Herein are cures for all the popular diseases that afflict humanity. 368 pages, ISBN 1-56459-954-X, $27.95
Tilden, Dr. John H., Philosophical Epigrams (1939), These are a collection of many philosophical writings of the famed naturopath, Tilden. Example: "No truth is our truth until it becomes a part of us by being woven into our natures by the loom of experience." 48 pages, ISBN 1-56459-965-5, $9.95
Tilden, Dr. John H., Pocket Dietitian (1918), Or, How to Combine Food for Correct Eating. Self-Help for the Sick and Those with Cranky Stomachs. Special Menus for Summer and Winter. 114 pages, ISBN 1-56459-871-3, 14.95
Tilden, Dr. John H., Practical Cook Book (1926), Including Suggestions Regarding Proper Food Combinations with Illustrative Menus. By the leading naturopathic doctor of the late 1800’s. 220 pages, ISBN 1-56459-872-1, 17.95
Tilden, Dr. John H., Toxemia Explained: The True Interpretation of the Cause of Disease (1926), Contents: Introduction to Toxemia; Toxemia Explained; Enervation in General; Poise; The Causes of Enervation; Retrospection; A Few Suggestions; Dr. Tilden’s Tensing Exercises. 138 pages, ISBN 1-56459-869-1, 16.95
Tilden, Dr. John H., What is Toxemia?, According to the Author, diseases are mythical and in truth have no existence. The so-called diseases are merely sympton-complexes of a toxemic state. They are the effects of toxin—the waste product of metabolism—retained in the blood, causing a crisis (disease), forced auto-elimination. 46 pages, ISBN 1-56459-870-5, $7.95
Tingley, Katherine, editor, Raja-Yoga Messenger: An Illustrated Magazine Devoted to the Higher Education of Youth (1922), Partial Contents: What Raja Yoga Means to Us; Brothers We; Indians of the Amazon at Home; Interesting Oddments; Our Treasure Gardens; Yours in Fun, Puck; White Lily of Persia; On the Underside of the Earth; Things that Dogs can do; A Narrow Escape; Journey of the Blossoms. 54 pages, ISBN 0-7661-0700-0, $12.95
Tingley, Katherine, editor, Theosophical Path (1919), Partial Contents: Theosophical Keynotes; Religion & the Churches; Greek Theater; Crest wave of Evolution; Harmony Antipathy; Astronomical Notes; A Law Superior to Personal Desires; Astrology & Theosophy; Life at the Raja Yoga College. 108 pages, ISBN 0-7661-0701-9, $12.95
Tolstoy, Leo, Pathway of Life: Teaching Love and Wisdom (1919), "The Pathway of Life" is Tolstoy's posthumous message to an erring and suffering world. Never since the days when Christ's message from heaven brought life and comfort to a war-torn, sinful and suffering world, has mankind been so eager and ripe for a gospel of right living and right thinking as it is today, emerging from the titanic struggle which has so deeply stirred its passions and emotions. 284 pages, ISBN 0-7661-0661-6, $24.95
Towne, Elizabeth, How to Grow Success (1904), Containing Metaphysical Principles of Attracting Those Things You Desire. 82 pages, ISBN 1-56459-956-6, $12.95
Towne, Elizabeth, Just How to Concentrate (1923), How may one learn to concentrate? "I am going to tell you about the easiest, most natural, helpful, method I know of. And I can vouch for its efficacy." 34 pages, ISBN 1-56459-957-4, $9.95
Towne, Elizabeth, Just How to Wake the Solar Plexus (1926), The Solar Plexus is one of the most important Psychic Centers. It’s awakening, function, and use is all explored here. 30 pages, ISBN 1-56459-959-0, $9.95
Towne, Elizabeth, Life Power and How to Use It (1906), Contents: Methuselah and the Sun; Three-Fold Being; Soul, Mind, and Body; How to Aim; The Substance of Things; The Spirit and the Individual; Crooked Paths; the Breath of Life; Affirmations and Wheels; Your Forces and How to Manage Them; Duty and Love; Will and Wills; Vibrations; Immortal Thought; God in Person; The Nobility; and more! 178 pages, ISBN 1-56459-958-2, $17.95
Trall, R.T., Digestion and Dyspepsia (1874), A Complete Explanation of the Physiology of the Digestive Processes with the Symptoms and Treatment of Dyspepsia and other Disorders of the Digestive Organs. Illustrated. 164 pages, ISBN 1-56459-809-8, $17.95
Trall, R.T., Hand-Book of Hygienic Practice Intended as a Practical Guide for the Sick Room (1864), "No person can prescribe for the sick very satisfactorily, nor with the success which is due to the true Art of healing, without a general knowledge of the fundamental principles or ground work of the system which he presumes to practice. The curative agents of the Hygienic Medical System are normal materials and influences, in contradiction to those of all Drug Medical Systems which are abnormal, or in other words, toxicological, morbific poisons." 302 pages, ISBN 1-56459-807-1, $24.95
Trall, R.T., Human Voice (1872), It’s Anatomy, Physiology, Pthology, Therapeutics, and Training With Rules of Order for Lyceums. 108 pages, ISBN 1-56459-811-X, $15.95
Trall, R.T., Popular Physiology (1884), "A Familiar Exposition of the Structures, Functions, and Relations of the Human System and their Application to the Preservation of Health." 224 pages, ISBN 1-56459-813-6, 17.95
Trall, R.T., True Healing Art or Hygienic vs. Drug Medication (1880), Naturopathic remedies from one of the most celebrated authors. 110 pages, ISBN 1-56459-808-X, 16.95
Trall, R.T., True Temperance Platform (1864), Or an Exposition of the Fallacy of Alcoholic Medication. 164 pages, ISBN 1-56459-812-8, $12.95
Tredwell, Daniel M., Apollonius of Tyana, A sketch of the life of Apollonius of Tyana or the first ten decades of our era. 362 pages, ISBN 1-56459-138-7, $30.00
Trine, Ralph Waldo, Greatest Thing Ever Known (1898), The Moment We Fully & Vitally Realize Who & What We Are, We Then Begin to Build Our Own World Even As God Builds His. Contents: The Greatest Thing Ever Known; Diving Energies in Every-day Life; The Mater’s Great But Lost Gift; The Philosopher’s Ripest Life Thought; Sustained in Peace & Safety Forever. 28 pages, ISBN 1-56459-718-0, $9.95
Trine, Ralph Waldo, In Tune With the Infinite or, Fullness of Peace Power & Plenty (1910), "There is a divine sequence running throughout the universe. Within and above and below the human will incessantly works the Divine will. To come into harmony with it and thereby with all the higher laws and forces is to come into the chain of this wonderful sequence. This is the secret of all success. This is to come into the possession of unknown riches, into the realization of undreamed of powers." Supreme fact of the universe & human life; Secret power and effects of love; Wisdom & interior illumination; Law of prosperity; Basic principle of all religions and much more. 226 pages, ISBN 0-7661-0300-5, $19.95
Trine, Ralph Waldo, What all the World’s A-Seeking or the Vital Law of True Life, True Greatness, Power, and Happiness (1896), Each is building his world from within: thought is the builder; for thoughts are forces, subtle, vital, irresistible, omnipotent, and according as used do they bring power or impotence peace or pain, success or failure. This book reveals techniques for propsperity and spiritual success. 226 pages, ISBN 0-7661-0125-8, $16.95
Troward, Judge Thomas, Bible Mystery & Bible Meaning (1913), "What I propose is that we shall reread the Bible on the supposition that Jesus and these other speakers really meant what they said. I hope that by helping, in however small a measure, to elucidate them, it will show the reasonableness of great truths which those who reject them as unreasonable discredit to their own incalculable loss." Contents: The Creation, Fall; Israel; Mission of Moses & Jesus; Building of the Temple; Sacred Name; The Devil; Law of Liberty; Teaching of Jesus; Forgiveness of Sin; Divine Giving; Spirit of Antichrist. 328 pages, ISBN 0-7661-0037-5, $24.95
Troward, Judge Thomas, Edinburgh Lectures on Mental Science (1909), "The purpose of this book is to indicate the Natural Principles governing the relation between mental action and material conditions, and thus to afford the student an intelligible starting point for the practical study of the subject. Contents: Spirit & Matter; Higher Mode of Intelligence; Unity of Spirit; Subjective & Objective Mind; Law of Growth; Receptivity; Reciprocal Action; Causes & Conditions; Intuition; Healing; Will; The Body, Soul & Spirit. 138 pages, ISBN 0-7661-0749-3, $12.95
Troward, Judge Thomas, Hidden Power & Other Papers Upon Mental Science (1925), Partial Contents: Perversion of Truth; The I AM; Affirmative Power; Submission; Completeness; Principle of Guidance; Desires the Motive Power; Yourself; Religious Opinions; Spirit of Opulence; Beauty; Separation & Unity; Externalization; Entering into the Spirit; Bible & the New Thought; Jachin & Boaz; What is Higher Thought. 224 pages, ISBN 0-7661-0041-3, $19.95
Troward, Thomas, Law and the Word (1917), "In this book Judge Troward has attempted to formulate a final statement of his beliefs, after long investigation and study in the field of mental science. Beginning with the elemental quality of matter and thought, Judge Troward discusses this logical opposition clearly and simply on the broad grounds of human experience and scientific knowledge. These two apparent opposites, manifested as the law and the word, are reconciled through the subconscious workings of an infinite God in the spirit of man. Throughout the book, the emphasis is on the practical and creative significance for the individual of these fundamental ethical truths. Everyone honestly interested in the problems of human conduct and character development will find Judge Troward’s work of first importance". 224 pages, ISBN 0-7661-0302-1, $19.95
Trowbridge, W.R.H., Cagliostro: Maligned Freemason & Rosicrucian, The true role of this splendid, tragic figure. Cagliostro,was a Mystic, Mason and adept at magic, alchemy, and psychic healing. He died at the hands of the Holy Roman Inquisition. Although much has been written against Cagliostro, Trowbridge, through his meticulous researching, comes up with an all together different picture. "The object of this book is not so much an attempt to vindicate Cagliostro as to correct and revise, if possible, what I believe to be a false judgment of history." Contents: The Power of Prejudice; Giuseppe Balsamo; Cagliostro in London; Eighteenth Century Occultism; Masked and Unmasked; The Conquest of the Cardinal; Cagliostro in Paris; The Diamond Necklace Affair; Cagliostro Returns to London; "Nature’s Unfortunate Child." 330 pages, ISBN 1-56459-063-1, $22.50
Tudhope, George V., Bacon Masonry, Revealing the real meaning of that mystic Word and the true Name of that Lost Word with evidence showing Francis Bacon to be the original designer of Speculative Freemasonry. "The prime purpose of this book is to reveal the name and meaning of that Word. The reader will discover that finding the name of the Word does not indicate that the Word itself has been found." The Lost Word; Hiram Abif; Name of the Lost Word; Bacon’s Fraternities in Learning; Original Meeting Place of Freemasons, Acception Masons; Symbols of Freemasonry; Emblems Regarding Bacon’s Life; Anderson’s Constitution of the Accepted Freemasons; Bacon, Boyle, and Desaguliers. This book must be read by every Freemason! 142 pages, ISBN 1-56459-108-5, $17.50
Tudhope, George V., Discovery of Francis Bacon’s Cipher Signatures in James Anderson’s Constitution of the Freemasons, This book will prove that Francis Bacon was the father of Freemasonry as we know it today and that Speculative Freemasonry had a Higher and More Noble Purpose than what is commonly Practiced Today. Bacon sought the reformation of man, society and the world. Freemasonry is the tool. 32 pages, ISBN 1-56459-778-4, $9.95
Tufail, Ibn, Awakening of the Soul (1910), Generally looked upon as a subject of repulsive aridity, in its strange combination of the most heterogeneous philosophical systems, devoid of the grace and charm of attractive style, unbrightened by brilliance of wit or spirit, Arabian philosophy has, for centuries past, been subject to sad and undeserved neglect. 92 pages, ISBN 0-7661-0605-5, $9.95
Turnbull, Coulson, Divine Language of Celestial Correspondences, A Study in Planetary & Spiritual Vibrations, with an Account of the Involution & Evolution of the Soul. Partial Contents: Gospel of correspondences; Soul & the sidereal man; Esoteric symbolism of the planets; Mystical interpretation of the zodiac; Qabalistical interpretation of houses & numbers; Fiery, Earthy, Airy, & Watery signs; Character of the planets; Nature of signs, planets, houses & professions; Signs & their decans when ascending at birth; Mercury, Moon, Venus, Mars, Jupiter, Saturn, Uranus & the Sun in different houses; Meaning of different degrees; How to erect a horoscope, How to read a nativity; Some astronomical short cuts. 350 pages, ISBN 1-56459-828-4, $24.95
Turnbull, Coulson, Rising Zodiacal Sign: Its Meaning & Prognostics, "This little work in intended to assist the student of horoscopy in what kind of prognostications to look for in any nativity. These are based on the rising zodiacal sign, and will be found of most timely assistance, as the sign on each house, its nature and effects become at once discernible, as will be readily seen on a careful analysis of the prognostics." 52 pages, ISBN 1-56459-827-6, 9.95
Turnbull, Coulson, Sema-Kanda: Threshold Memories—A Mystic’s Story, Contents: Ra-Om-Ar and Sema-Kanda; The Brotherhood; Sema-Kanda’s Childhood; The Scroll; Posidona; Questioning; Ramantha’s Lesson; The Great White Lodge; The Destruction of Atlantis; The Two Prisoners; The Inquisition; Priscilla; An Invitation; A Musical Evening; Two Letters; Confidence; The Horoscope. 252 pages, ISBN 1-56459-692-3, 18.95
Turnbull, Grace H., Essence of Plotinus: Extracts from the Six Enneads and Porphyry’s Life of Plotinus (1934), Outline of the System of Plotinus; Terminology; Extracts from the Enneads; Sources from which Plotinus drew extracts from Plato’s Dialogues; Influence of Plotinus on St. Augustine, Dante, Schiller, Spenser, Vaughan, Wordsworth, Coleridge, Emerson, Tennyson; Index. 328 pages, ISBN 0-7661-0092-8, $24.95
Turnbull, Grace H., Tongues of Fire a Bible of Sacred Scriptures of the Pagan World (1929), The Unknown God; Book of Genesis; Egyptian Book of Wisdom; The Upanishads; Book of Psalms; Book of Prayers: Accadian, Babylonian, Egyptian, Greek, Roman, and Indian; Book of Zarathushtra (Zoroaster); The Confucian Canon; Book of Lao-Tzu; Book of Buddha; Edicts of Asoka; Laws of Manu; Bhagavadgita, the Song Divine; Books of Socrates, Plato, Plotinus, and Seneca; The Book of Epictetus; Meditations of Marcus Aurelius; The Book of Mohammed. 444 pages, ISBN 0-7661-0148-7, $29.95
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